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Coplas del siglo XV, sobre el tema de

«La vaquera de Morana», del Marqués de Santillana

Hace años, en una venta de libros y papeles viejos, adquirimos 
una serie de documentos de los siglos XIV al XVI, muchos descaba­
lados y sin más valor que el paleográfico, y entre ellos una escritura 
de censo perteneciente al Monasterio cisterciense de monjas de Santa 
María de Perales, en las proximidades de Carrión de los Condes (1).

Al revisarlos para su estudio encontramos en este último, y en 
su folio último vuelto, de un lado, y en la mitad de dicha hoja varias 
direcciones y comienzos de carta, como en prueba de pluma, y en la 
otra mitad unas estrofas que tenían como tema la Vaquera de Mora­
na, el tema de la segunda serranilla del Marqués de Santillana.

Escrito todo en letra cortesana de la segunda mitad del siglo XV, 
y escrito en las proximidades de Carrión de los Condes, y sobre un 
documento fechado en 1482, desde el primer momento pudimos apre­
ciar su estimable valor, como la más antigua glosa o continuación de 
la serranilla del Marqués «La Vaquera de Morana», y por tanto digna 
de la publicación, que otros quehaceres ha sido retrasando hasta 
ahora.

EL MANUSCRITO

Como hemos dicho, se trata de una escritura de censo hecha en 
el Monasterio de Santa María de Perales, «de la borden del cystel que

(1) Hoy es propiedad de la Biblioteca Universitaria de Valladolid por dona­
ción del autor de estas líneas. 
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es cerca de la villa de carrion», llevado a cabo sobre medio molino 
llamado del Majuelo, por autorización del Reverendo Padre Don Juan 
de Hoyo, abad de Palazuelo, Visitador y Reformador de la Orden del 
Cister en los reinos de Castilla, León y Galicia, por el Reverendo Pa­
dre Fray Pedro Serrano, Abad del Monasterio de Piedra y Maestro 
en Santa Teología, autorizado el documento por el escribano del Rey 
«e su notario publico» Juan Sánchez de Paredes en 3 de agosto de 1482.

Consta de ocho folios, de los cuales siete están ocupados por el 
citado documento en sus dos caras, y el octavo lleva en su recto el 
final del citado documento con la firma del notario y en su vuelta 
las pruebas de pluma señaladas y las estrofas de que nos ocupamos.

El censo está otorgado por la Abadesa y monjas del citado Mo­
nasterio, cuyos nombres tienen casi todos, excepto las dos últimas, 
que deben ser donadas o criadas, una clara solera de nobleza cas­
tellana del siglo XV. Son las siguientes: Abadesa, «la. muy virtuosa 
señora doña teresa de mendoza»; Priora, Isabel Rodríguez de Casta­
ñeda; Sopriora, Gracia Rodríguez de Castañeda; Sacristana, Juana 
García de Paredes; Cantora, María Ortega, «et la bustamanta» socan­
tora, y Leonor de Quijano, celeraria, e Isabel de la Vega, y María Al­
fonso, y Elvira de Herrera y Beatriz de Avellaneda, e Isabel Moro y 
Sancha Brasa.

La grafía del documento es en letra de transición entre la de 
albalaes y cortesana, y tiene de dimensión el folio 309 por 223 milí­
metros y la caja de la escritura 233 por 159 milímetros, con veinti­
nueve líneas, llevando rubricados por el notario todos los folios, te­
niendo el papel como filigrana la mano surmontada por una estrella 
de seis puntas que se une al dedo corazón por una línea.

Lleva notas marginales en grafía coetánea, señalando fechas y 
particularidades del censo.

En el folio octavo vuelto se contiene en letra cortesana típica, y 
realizados los dos textos que contiene por la misma mano, en medio 
folio (parte superior), y a dos columnas, las direcciones y encabeza­
mientos de misivas a que hacemos referencia, y en el otro medio 
folio (parte inferior) la composición de que hemos de ocuparnos.

TRANSCRIPCION PALEOGRAFICA

Folio 8 v.° (parte superior). Col. I.
muy ^lustre señor grande A/migo Rey don Rodri/go manRique mi 

señor el conde/A mi señor conde de/A mi que syn merecer mayo/A 
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A A A/A mi señor El concejo Alcaldes Regidores/caualleros escuderos 
oficiales/e omes buenos déla muy noble/e leal villa de valladolid/ 
señor concejo yo vos Ruego/que me dexeis una muía

Col. II.
muy ylustre y manifico señor el conde don Rodri/go manRique mi 
manRique my señor Por/que yo/mi señor don Rodrigo manrri/que 
por la gracia de dyos/Rey R/Rey mi señor por gracia de dios/vos 
Ruego e vos pydo/la gracia de my (siguen dos líneas de palabras 
sueltas que por estar totalmente corrida la tinta son ilegibles).

Folio 8 v.°. Parte inferior (Ver lámina).

vn brial negro vestido 
tiesta manera la vi cobierta 
yva debolbiendo 
con letras de carmisy 
¿as quales dizen Ansy 
quien mas syrue menos gana 
coure la esposa de Antón el vaquero de morana

ya la vi encima de vn cerro 
con su lanca y su cayado 
vn perro traya en la mano 
Rodeando su ganado 
saluete dios dixe hermano 
pensando que hera varón
y era la esposa de Antón el vaquero 
de morana

señor- mal aga dios
A tan mal casamentero 
que tal joya como vos 
la caso con un porquero 
ella dixo yo le quiero 
.y dello so muy hufana 
por que quiero bien Antón el vaqueriso 
de morana

Alli aRiba en estas cierras tengo yo dos mili pastores 
todos Andan Requeblados y muertos por mis Amores 
en balde sufren dolores toda su esperanza hes Nada 
Por que quiero bien Antón el vaqueriso de morana 
y el me tiene por señora yo A el por enemigo 
sera mili veces testigo...

En sentido opuesto a esta escritura va en letra cursiva del siglo 
XVI lo siguiente:

Censo que se hacia perpetuo del/medio molino del majuelo, y no 
se acensuó.—En el año de 1482.
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LA SERRANILLA DE SANTILLANA Y UNAS COPLAS DEL SIGLO XVI

Primero en la edición de Amador de los Ríos (2), luego en el Can­
cionero Castellano del siglo XV (3) y luego en la de Vicente García 
de Diego (4), se ha publicado, entre otros la Serranilla II del Marqués 
de Santillana, «La vaquera de Morana» que García de Diego estima 
escrita en Agreda en el año de 1429.

Aunque conocida no dudamos en reporducirla tomándola de la 
edición más moderna. Dice así:

(i)

En toda, la su montana 
de Trasmoz a Veratón 
no vi tan gentil serrana.

(II)

Partiendo de Conejares 
alia susso en la montaña 
cerca de la Travessaña 
camino de Trasovares, 
encontré moca locana 
poco mas aca de Añon 
riberas de una fontana.

(III)

Traía saya apertada, 
muy bien fecha en la cintura; 
a guissa d’Estremadura 
cinta, e collera labrada.
Dixe: «Dios te salve, hermana; 
aunque vengas de Aragón, 
tiesta serás castellana».

(IV)

Respondióme: «Cavallero, 
non penséis que me tenedes 
ca primero probaredes 
este mi dardo pedrero; 
ca despues tiesta semana 
fago bodas con Antón, 
vaquerizo de Morana».

Es indudable e indiscutido que esta poesía grácil y ligera de las 
serranillas se incorporó -inmediatamente al saber popular, eran pro­
pias para el canto y' en esta época de trovadores y juglares sin duda 
alguna les fué incorporada música y por ferias y mercados fueron 
cantadas y aprendidas de todos.

Es más y de algunas, como de esta de «La Vaquera de Morana», 
aquellos juglares llegaron sin duda a componer coplas en su glosa,

(2) Obras del Marqués de Santillana.—Edición de J. Amador de los Ríos.— 
Madrid, 1852.

(3) Nueva Biblioteca de Autores Españoles. Cancionero Castellano del siglo XV 
ordenado por R. Foulche Delbosc.—Madrid. Baylli-Bailliere. 1912.

(4) Marqués de Santillana. Canciones y decires. Edición y notas de D. Vicente 
García de Diego. Clásicos Castellanos.—Madrid. Ediciones de «La Lectura». 1913. 
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que sustituyera a la poesía dándole una complicación de diálogo y 
hasta un argumento más complicado también que satisficiera más 
intensamente el gusto popular tendente siempre a lo barroco.

Leforestier nos ha dado a conocer, en la Revue Hispanique, una 
de estas copias (5). Se contienen en dos pliegos sueltos, impresos en 
la primera mitad del siglo XVI, .en la Biblioteca Nacional de Madrid, 
bajo las signaturas R. 9452 y R. 9493, que difieren entre sí con leves 
variantes.

Por ser interesante? para la apreciación y estudio de nuestra 
composición la incluimos aquí íntegramente. Dice así:

(i)

En toda la trasmontana 
nunca vi cosa mejor 
quera su esposa de Antón 
el vaquero de Morana.

(II)

Por las sierras de Morana 
do supe que era passion 
vi mía gentil serrana 
que me robo el coracon 
desque vi su perficion 
puse en dubda ser humana 
y era su esposa de Antón 
el vaquero de Morana.

(III)

Yo la vi encima de un cerro 
con su lauca y su cayado 
y en la otra mano vn perro 
rodeando su ganado 
Dixe: «Dios te salve, hermano» 
pensando que era varón 
y era su esposa de Antón 
el vaquero de Morana.

(IV)

«Vete comigo, mi bien 
yo te terne por amiga

darte he yo a comer 
cada dia una gallina, 
darte he vna gentil cama 
con vn rico pauellon 
porque no seas de Antón 
el vaquero de Morana».

(V)

La serrana, 
«cauallero, yd vuestra vía 
si quereys ser bien librado; 
catad que no es cortesía 
entender en lo escusado 
que aunque yo sea serrana 
y muy linda en perfección, 
esto y mas merece Antón 
el vaquero de Morana.

(VI)

»Bien pensay vos, cauallero, 
que aunque yo sea muger 
que al discreto y lisongero 
no le sabré responder 
y aun presumir de vfana 
y tener mas presumpcion 
mirare la honra de Antón 
el vaquero de Morana.»

(5) A. Leforestier. Notes sur deux Serranillas. (Entre Torres e Canena y Antón 
el Vaquero de Morana) du Marquis de Santillana. Revue Hispanique, Tome XXXVI. 
Año de 1916, págs. 150 y siguientes.
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(VID

El
«No tengáis, señora, vos 
pensamiento inhumano 
que según os hizo Dios 
no os merece aquel villano; 
mas si como soys galana, 
mirassedes la razón 
oluiriades a Antón 
el vaquero de Morana.»

(VIII)

Dixele: «Señora mia, 
vámonos de aquesta tierra, 
que es muy gran descortesía 
que biuays vos en la sierra; 
vámonos adonde son 
las gentes en tierra llana, 
no querays al vuestro Antón 
el vaquero de Morana.

(IX)

Ella
«En esta montana oscura 
do la gente bruta esta, 
la muger nunca procura 
si no aquel que Dios le da ; 
pues es nuestra condición 
a tan robusta y villana 
tal me guardo para Antón 
el vaquero de Morana.»

(X)

El
«Este que assi os paresce 
mucho le desseo ver, 
por solo poder saber 
quien es el que tal meresce; 
mas yo creo que afficion 
es sola la que os engaña 
y os hizo querer a Antón 
el vaquero de Morana.»

(XI)

Ella
«Verdad es que afficionada 
estoy, que es cosa de espanto 
por que Antón meresce tanto 
que yo soy la bien librada; 

si yo soy fea o galana 
o negra como el tizón 
tal me guardo para Antón 
el vaquero de Morana.»

(XII)

El
«Señora, mal haga Dios 
a tan mal casamentero 
que a tal dama como a vos 
fue a casar con vn vaquero.» 
Ella dixo: «Assi lo quiero 
por ende mejor librada 
en ser esposa de Antón 
el vaquero de mor ana.»

(XIII)

Ella
«Id vos pues y acabad 
dimanda que tan mal suena 
pues sabeys que la bondad 
no esta en mas de ser buena; 
pues me ofende y me daña 
vuestra porfía y passion 
dexad el si para Antón 
el vaquero de Morana.»

(XIV)

El
«Espantóme de vna cosa 
mas graue que nunca vi, 
por ser tan linda y hermosa 
consentir que estey aquí;
por que en tierra tan estraña 
esteys aquí sin razón 
pongo la culpa yo a Antón 
el vaquero de Morana.»

(XV)

Ella
«Tras aquellos dos collados 
andan mas de mili pastores 
todos muertos requebrados 
perdidos por mis amores 
en balde suffren dolores 
todo su esperanca es vana 
por el bien que quiero a Antón 
el vaquero de Morana.
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(XVI)

Estos que andays por aquí 
lastimados por mi guerra 
mas lexos estáis de mi 
que esta el cielo de la tierra 
yd me estoy en alta sierra 
y vosotros por la llana 
esto es lo que cumple a Antón 
el vaquero de Morana.»

(XVII)

El
«Espérenle malos años 
en mal punto por que os vi 
pues que con burlas y engaños 
os burlays assi de mi;
y que el diablo de serrana! 
vos soys llena de traycion 
mal pesar aya Antón 
ei vaquero de Morana.»

(XVIII)

Ella
«Vete dende, mal villano, 
no me andes enojando; 
si echo la honda en mi mano 
responderte he yo priado 
no pienses que ando perdida 
por andar en la montaña 
en esto siruo yo a Antón 
el vaquero de Morana.»

(XIX)

El
«Señora, quedaos a Dios 
pues que no puedo venceros 
que ya me parto de vos 
mas no de mucho quereros; 
pues que veo vuestra gana 
vuestro fin y conclusión 
bienauenturado Antón 
el vaquero de Morana!

(XX)

Ella
«Bolued aca, el cauallero 
no os vayades assi;
antes que passeys el cerro 
no' os acordareys de mi.» 
Diera vn sospiro de ganas, 
dentro de su coracon: 
«Este no va por Antón 
el vaquero de Morana.

(XXI)

Esta noche, cauallero, 
cenareys en mi posada; 
daros he yo a cenar 
pan y vino, carne assada; 
daros he vn colchón de cama 
con vn rico pauellon 
que era de mi esposo Antón 
e. vaquero de Morana.»

EPOCA DE LAS COPLAS

Surge la necesidad de señalar época a nuestras coplas y para ello 
hemos de someter a un crítica detallada todos cuantos Indicios nos 
puede dar el manuscrito.

En primer lugar nos encontramos que están escritas sobre un 
documento fechado y fehacientemente escrito en el año de 1482, y 
claro es que a primera vista se ha de señalar esta fecha como límite 
máximo de antigüedad si consideramos que el censo habrá de ser 
escrito con anterioridad y que después sobre el último folio en blanco 
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se debieron escribir éstas. Parece esto lo natural y tal fué nuestra 
primera impresión, pero luego la serie de elementos indiciarlos que 
se nos presentan nos hacen señalar, lo que parece casi un absurdo, 
que, acaso, las coplas fueron escritas antes que el censo y que por 
tanto el folio en que están escritas lo estaba ya de antiguo y fué uti­
lizado para escribir en su cara en blanco el final de la escritura de 
censo.

Son estos indicios los siguientes:
En primer lugar el tipo de letra. Como decimos nuestras coplas 

y las pruebas de pluma que ocupan cada una la mitad de este último 
folio están realizados por la misma mano y en el mismo tipo de letra, 
grafía perteneciente a toda la segunda mitad del siglo XV, grafías 
idénticas encontramos en los documentos de toda esta extensión de 
tiempo, si bien más especialmente en el tercer cuarto de dicho siglo.

Hasta aquí este indicio no es ni puede ser definitivo, pero si a 
continuación nos encontramos que dichas pruebas de pluma como 
hemos transcrito están dirigidas al nombre de D. Rodrigo Manrique 
el Conde, que no es ni puede ser otro que el Maestre de Santiago, 
primer Conde de Paredes, ya que no existe en todo este siglo XV y 
principios del XVI otro D. Rodrigo Manrique que reuna la cualidad de 
Conde (6) y al cual se agrega aquí el título de Rey con una inusitada 
y casi incompresiva insistencia al decir como transcribimos «muy 
ylustre señor grande amigo Rey don Rodrigo manRique mi señor el 
conde» «mi señor don Rodrigo manrrique por la gracya de Dios Rey» 
nos sume en un mar de confusiones, porque es inadmisible que muer­
to el Conde D. Rodrigo Manrique que murió en el año 1476, se hicie­
ran pruebas de pluma en que figurase su nombre y hasta con inicia­
ción de peticiones, haciéndonos pensar, la grafía es perfectamente 
compatible con esto, que dichas pruebas de pluma y por tanto las co­
plas que van en letra de la misma mano, estén escritas durante la 
vida de éste, es decir, antes de 1476, y el designarle Rey, en aquel 
luctuoso período de la historia de Castilla en el reinado de Enrique IV, 
cuando la nobleza y el pueblo castellano andaba en revuelta continua 
contra la sucesión de la Beltraneja, lo fuera por un su partidario o

(6) El segundo Conde de Paredes fué D. Pedro Manrique, hijo del citado 
D. Rodrigo Manrique y de su primera esposa D.a Mentía de Figueroa, y el tercer 
Conde de Paredes lo fué D. Diego Manrique, hijo de este‘segundo Conde D. Pedro 
y de su esposa D.a Leonor de Acuña, 
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criado que elucubrara, en su afecto, podría llegar a ser Rey el pode­
roso noble castellano.

Si esto fuera así, y lo sometemos al más hábil discernimiento de 
otros más doctos, nuestras coplas estarían escritas como límite inicial 
hacia 1450 y como límite final en 1476, es decir en este tercer cuarto 
del siglo XV, si así no fuera no podrían llevarse por la grafía más 
allá del último quinto de dicho siglo, es decir, en todo caso, tendrían 
una mayor antigüedad que las coplas publicadas por Leforestier.

Además esta mayor antigüedad sobre las de Leforestier, se puede 
apreciar fácilmente comparándolas con aquéllas. Tres de las nuestras, 
las que comienzan «yo la vi encima de cerro», «señora mal aga dios» 
y «Alia arriba en estas cierras» se recojen con variantes en los plie­
gos impresos a que nos referimos, en sus estrofas III, XII y XV, y si 
las comparamos con el resto es clara y patente la mayor antigüedad 
de éstas sobre aquéllas, su frescura y sencillez, su falta de barroquismo 
si así pudiéramos decir, su lenguaje se identifica más con el del siglo 
XV, mientras las del resto se indentlfica más con el del siglo XVI, 
a que sin duda pertenecen o por lo menos se han introducido en ellas 
por la transmisión oral tales variantes que las hacen aparecer como 
más modernas. Claro es que esto podría suceder como vemos por ejem­
plo en las XII y XV de los pliegos impresos, que es la nuestra «Allá 
arriba en estas cierras», que están con variantes tales que se puede 
apreciar una defectuosa transmisión de la versión primitiva.

RESTITUCION ESTROFICA

Por último, hemos de intentar, acaso con audacia suma, una res­
titución estrófica de nuestras coplas. Entendemos que la que aparece 
primera en nuestro manuscrito debe ser la segunda y la segunda la 
primera. Esto es lógico. En la segunda se establece que se produce la 
confusión creyendo a la vaquera de Morana varón, y en la primera 
se dice que en letras carmesí se decía ser la esposa del vaquero de 
Morana, por lo que es absurda la confusión en orden al tiempo de 
la segunda estrofa, y lógico en cambio el orden que señalamos.

Por otra parte, existen sin duda en ellas trasposiciones que, sal­
vadas, se ajustan a su rima, y palabras que deben estar equivocadas 
y que salvadas y corregidas dan perfección y lógica a la composición. 
Por ello, hacemos dicha restitución hipotética en la siguiente forma:
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(I)

Yo la vi encima de un cerro, 
con su lanca y su cayado, 
traía en la mano mi perro 
rodeando su ganado.
Dixe: Dios te salve, hermano, 
pensando que era varón, 
y era la esposa de Antón 
vaquerizo de Morana.

(II)

[Con! un brial negro vestida 
de esta manera cobierta, 
y devolviendo [una cinta] 
con letras de carmesí 
las cuales disen ansi:
Quien mas sirve menos gana 
con la esposa de Antón, 
vaquerizo de Morana.

(III)

Señora, mal haga Dios, 
a tal mal casamentero, 

que tal joya como vos, 
la casó con un vaquero; 
ella dixo: «yo le quiero 
y de ello soy muy ufana, 
porque quiero bien a Antón 
vaquerizo de Morana.

(IV)

Tras de aquellos dos collados (7) 
tengo yo dos mil pastores, 
todos andan requebrados 
y muertos por mis amores, 
en balde sufren dolores 
toda su esperanca es vana, 
por que quiero bien a Antón 
vaquerizo de Morana.

(V)

El me tiene por señora, 
y yo a el por enemigo 
sera mil veces testigo

CONCLUSION

De todo esto resulta que de muy antiguo, probablemente muy 
inmediatamente después de la difusión de la serranilla del Marqués 
de Santillana «La Vaquera de Morana», o por lo menos de las inme­
diaciones a la primera mitad del siglo XV, se glosa la serranilla citada 
en coplas octosílabas de ocho versos que circulaban entre las gentes, 
y de seguro se cantaban por lo menos hasta la mitad del siglo XVI.

Al dar a conocer esta particularidad nos guía el modesto afán de 
añadir un granito de arena a nuestra historia literaria, y dar a cono­
cer el manuscrito conservado hoy en nuestra Biblioteca de San­
ta Cruz.

S. Rivera Manescau.

(7) Ponemos aquí «Tras de aquellos dos collados», verso de la estrofa XV de 
Leíorestier, porque acaso sea la verdadera versión por ser adecuado a la rima, 
adecuación que no existe en el verso de nuestro manuscrito: «Allá arriba en estas 
sierras».







Un ensayo sobre la novela policíaca

El Catedrático de Derecho Penal de la Universidad de Valladolid, 
D. Juan del Rosal, acaba de publicar un nutrido tomo de más de cua­
trocientas páginas —las últimas de abundante y apretada biblio­
grafía, que demuestran cuán copiosas han sido las fuentes o docu­
mentación para este trabajo—, que lleva el sugestivo título: «Crimen 
y criminal en la novela policíaca». Se trata de una obra muy inte­
resante y curiosa que, como vulgarmente se dice, se lee con avidez, 
de un tirón, cual si fuera una buena narración más de ese febril y 
agitado género literario que tan poderosamente habla a la imagi­
nación y al subconsciente de nuestro tiempo, que se estudia en este 
volumen desde el estricto punto de vista de la ciencia criminológica.

Las páginas recién nacidas que nos ocupan no han sido escritas 
exclusivamente para los especialistas, entre los cuales no pueden pa­
sar desapercibidas, ni sólo para los aficionados a las sutilezas del 
engaño, ni únicamente para los que gustan devanarse los sesos en la 
resolución de hipotéticos e intrincados problemas, misterios y enig­
mas judiciales. El libro en cuestión está al alcance de cualquier lec­
tor medianamente culto. Va dedicado a las gentes juveniles, simples 
y ligeras, que leen novelas policíacas sin enterarse del «juego», con el 
insensato y superficial afán de batir el «record» de los héroes de 
estos relatos. Está dedicado también a los varones respetables, graves, 
y sesudos, sabios hombres de ciencias y letras, que se les suele con­
siderar recluidos en la torre de marfil de su especialidad, y que como 
los demás mortales devoran igualmente estos folletines, aunque a 
escondidas, sin atreverse a confesarlo. Tanto unos como otros, y en 
general todo el que lo lea, sacará del trabajo de nuestro ilustre pe­
nalista numerosas e interesantes deducciones y aplicaciones de gran 
valor teórico y práctico.
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Juan del Rosal ha aplicado su sólida y vasta ciencia penal, su 
maestría de profesor, su arte literario, sus dotes de perspicaz obser­
vador, sus cualidades de precisión, lógica y agudeza crítica, al estudio 
concienzudo de esta literatura de pipa y pistola automática, que con 
tan clamoroso éxito ha sustituido, casi completamente, a las de capa 
y espada. Los protagonistas de las modernas novelas de aventuras 
ya no son los enérgicos y audaces piratas de otros tiempos, y menos 
aún los sentimentales y valerosos caballeros de pasadas épocas, sino 
las bandas de malhechores, los merodeadores armados, los ladrones 
elegantes y cosmopolitas, los espías internacionales y demás gentes 
de esta calaña, perseguidos y casi siempre vencidos, salvo lamenta­
bles excepciones, por la despierta inteligencia de detectives y policías 
provistas de múltiples y formidables recursos científicos, que muchas 
veces se nos aparecen como entes sobrehumanos.

No osaremos afirmar que en este volumen se haya agotado la 
extensa materia de que se ocupa, pero sí que acredita en su autor un 
amplio y detallado conocimiento de ella, y que la ha estudiado con 
diligencia y minuciosidad dignas de encomio, apreciando con sere­
nidad, sin pasión, los innumerables elementos científicos, doctrinales 
y técnicos, directos e indirectos, que se encuentran en estos relatos 
de carácter policíaco y judicial.

«Crimen y criminal en la novela policíaca es el primer estudio 
serio, amplio y autorizado que se publica en España sobre una lite­
ratura que escritores conspicuos, más o menos farisaicamente, dema­
siado pagados de sí mismos, o envidiosos de la celebridad de los no­
velistas de marras, de su fuerte y original personalidad, de sus ga­
nancias monetarias, suelen considerar despectivamente como inferior 
y decadente, de cuyos autores y obras, que según ellos deben perma­
necer en el anonimato intelectual, no vale la pena de ocuparse.

Se reniega de las novelas policíacas, en general, por las mons­
truosidades que en ellas se inventan o exponen brutal y crudamente; 
por los acres placeres que despiertan y las morbosas curiosidades y 
aficiones que provocan hacia los más rojos y espeluznantes motivos 
del delito y de la delincuencia; por las negruras y abyecciones que 
con tanta morosidad y deleitación trazan y pintan; por las groseras 
inexactitudes y los graves errores de que están plagadas; por su estilo, 
que suele ser un galimatías, una mezcla absurda de jerga, pseudo- 
ciencia y cosmopolitismos baratos; por las descripciones que ofrecen, 
además de agrias, inciertas, vagas y vacilantes; por la insuficiencia, 
obscuridad y chabacanería de los relatos; por la puerilidad de las 



BOLETÍN DE ARCHIVOS, BIBLIOTECAS Y MUSEOS 71

asombrosas audacias de sus protagonistas, de una rigidez mecánica 
inverosímil; por las infantiles complicaciones y complejidades que 
suelen darse a sus aventuras, como movidas por un impecable e im­
placable mecanismo de relojería; por los subidos absurdos a que tiene 
que recurrir con frecuencia, muestra patente de la vaciedad mental 
de sus autores; y, en fin, por la incredibilidad de los argumentos y 
tramas, que a menudo bordean y entran de lleno en los más arbi­
trarios, disparatados y grotescos mundos de lo irreal y maravilloso.

Mas aun cuando abundan esta clase de novelas policíacas, fran­
camente detestables —si bien es forzoso reconocer que sólo a base de 
una debida proporción de muchos de los defectos enumerados puede 
ser agradable su lectura—, no obstante, no todas son así, ni mucho 
menos. Las hay también dignas de loa, igualmente muy numerosas, 
que deben ser salvadas del auto de fe, como se salvaron en «El Qui­
jote» los mejores libros de caballería, que tienen una importancia 
real innegable y un estimable valor literario, que son modelos aca­
bados, verdaderas obras maestras en su género, que proporcionan a 
la criminología, a la medicina legal, a la técnica policial y criminalís­
tica, elementos útiles, abundantes y variados, y a cuya lectura deben 
los hombres, aun los más serios, muchas horas de divertido espar­
cimiento. Pues bien, de estas obras que han adquirido merecida ce­
lebridad, la cual constituye su mayor y mejor apología, y que son las 
que Juan del Rosal ha leído en sus cortos descansos y en las breves 
jornadas de su vagar, es de las que principalmente se ocupa en su 
libro.

• En el sugestivo y extenso ensayo que comentamos, al mismo tiem­
po que se señalan y elogian cumplidamente los innegables aciertos 
de muchas de estas narraciones, se critican certeramente y se ponen 
de relieve las inxactitudes, equivocaciones, errores y falsedades de 
que están llenas, incluso muchas de las buenas novelas policíacas, 
sobre la vida, milagros, tácticas, costumbres y tipos de los diversos 
grupos de delincuentes, y se ponen de manifiesto las grandes y la­
mentables mixtificaciones que de los ambientes criminales han en­
tronizado los autores de esta clase de amena literatura.

Téngase en cuenta que la mayoría de estos autores, si bien po­
seen condiciones innegables de novelistas, cualidades de fáciles, 
amenos y apasionados narradores, por lo general carecen del más 
modesto capital de conocimientos, y aun de toda clase de verdaderos 
conocimientos, acerca del mundo de la delincuencia y sobre los co­
rrompidos vahos de los más bajos fondos sociales. Téngase en cuenta 
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también que su morbosa imaginación, su calenturienta fantasía, en­
cubre a menudo una grosera ignorancia, o un conocimiento deficiente, 
muy pobre, de las más elementales cuestiones que plantean los pro­
gresos y avances de las diversas disciplinas criminológicas, las alu­
siones a los cuales, cuando aparecen en tales novelas, suelen ser, en 
el mejor de los casos, de una extrema y lamentable, ligereza.

Reconocemos que la imaginación, la fantasía, la improvisación, 
la intuición y, en suma, el arte e ingenio del escritor de buenas no­
velas policíacas, puede ser superior por muchos conceptos, no sólo 
teórica, sino prácticamente a la ciencia, la experiencia, la observa­
ción y el razonamiento del estudioso de las leyes y doctrinas de la 
delincuencia. De todos modos, la obra de nuestro Catedrático de De­
recho Penal, de extraordinaria vitalidad, de innumerables posibili­
dades, está llamada a ejercer muy saludables influencias sobre las 
novelas del género «detectivesco», y ha de producir en ellas una 
honda renovación.

Aun cuando dirigido a toda clase de lectores, «Crimen y crimi­
nal en la novela policíaca» debe ser leído con especial atención, y 
estudiado con particular detenimiento, por quienes cultivan tal gé­
nero literario, a los cuales proporcionará seguramente muy valiosas 
y Utilísimas enseñanzas. Si así lo hacen, aprenderán a indagar e in­
terpretar acertadamente el desenvolvimiento de los fenómenos de La 
criminalidad; a analizar los hechos con más realidad, sencillez y sa­
gacidad; a discurrir y razonar correctamente sobre ellos, sin elucu­
braciones absurdas y con verdadera libertad de juicio; a discernir 
sabiamente los elementos y asuntos de la trama; a seleccionar con­
venientemente, tanto la sustancia que forma la materia prima de las 
ficciones, como los ingredientes y recursos de buena ley para ela­
borarlas.

Con la lectura del libro de Juan del Rosal, los novelistas y auto­
res teatrales y cinematográficos de ficciones misteriosas del género 
policíaco sabrán dar a sus obras una orientación segura y satisfac­
toria, una justa y armónica combinación del ambiente, de los carac­
teres y de la intriga, y evitarán que la psicología de sus personajes 
sea artificial e ilógica. Sabrán rechazar resueltamente de sus obras 
las fáciles concesiones a la galería, y todo aquello que no se ajusta, 
como debe ajustarse, a la marcha natural y en cierto sentido nor­
mal y razonable de los asuntos criminales.

Aprenderán también a construir y desarrollar sus argumentos con 
claridad, precisión y lógica, de acuerdo con los principios y las ñor- 
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mas de los modernos conocimientos penales y de sus ciencias y artes 
auxiliares, evitando los movedizos terrenos de infundadas suposicio­
nes o gratuitas conjeturas. Aprenderán igualmente a que los tipos, 
más o menos imaginarios, de sus narraciones no se aparten excesi­
vamente de los tipos auténticos de la vida real, forjándolos en con­
diciones psicológicas, si no enteramente verídicas, al menos simple­
mente verosímiles. Y, en fin, conseguirán provocar en sus incontables 
lectores sensaciones y sentimientos más justos, humanos y razonables, 
que no endurezcan el corazón ni corrompan el juicio moral.

Ricardo Royo-Villanova y Morales.





Curiosidades para el investigador

Tablas para averiguar el día de la semana

En la investigación histórica, a la que ha de preceder necesaria­
mente una depurada crítica diplomática, se presenta de continuo la 
necesidad de confrontación de las fechas documentales, confronta­
ción de interés, ya que ella, aparte de podernos dar índices ciertos 
sobre la autenticidad documental, nos evita otras veces el caer en 
el error que una defectuosa lectura del documento original ha pro­
ducido en la copia, sobre todo cuando únicamente se puede utilizar 
ésta como fuente histórica por desaparición del documento original.

Pero esta confrontación, cuando se refiere a la armonía entre el 
día de la semana y el día del mes, se hace difícil por la serie de ope­
raciones y cálculos que es necesario hacer.

Existe para ello y su resolución una fórmula (*) de todos conocida, 
pero es ésta incompleta ya que no resuelve todos los casos que pue­
den presentarse, por lo que de antiguo se ha confeccionado una tabla 
mediante la cual se pueden resolver fácilmente los problemas que 
a este respecto se presenten, tanto directos como inversos, y no es­
tando ésta a disposición de todos creemos de utilidad su difusión 
por medio de esta publicación.

De la importancia del uso de estas confrontaciones en crítica 
documental en la investigación daremos un ejemplo:

(.*) n —i
72. — 1 4- -------- --------- 4~ t.

4 n es el año, t los días transcurridos desde l.° de enero
hasta el día dado. El resto nos da el día de la semana en 

7 la siguiente forma: si el resto es 0, viernes, si 1 sábado, si
2 domingo, si 3 lunes, si 4 martes, si 5 miércoles y si 6 jueves. Hemos de advertir 
que esta fórmula sólo sirve hasta la reforma Gregoriana.



(1) Hasta 4 de octubre de 158z.
(2) Desde 15 de octubre de 1582. , . . .
(3) Los números en negrita son anos bisiestos.
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En la transcripción de una crónica española recientemente pu­
blicada se consignan muy inmediatos los siguientes párrafos:

«Capítulo XXXIV.—Jueves a 22 dias de marzo, año de 1430, en 
Villarmentero, sopo el señor Rey don Jhoan como era muerto don 
Fadrique, duque de Arjona, conde de Trastamara; el cual estaba 
preso en el castillo de Peñafiel, e teníalo Fernando Perez de Illescas, 
maestresala del señor Rey. E murió este día que suso se dlze por la 
mañana.

Capítulo XXXV.—Domigo nueve días de abril, año de 1430 años, 
fizo nuestro señor el Rey don Jhoan la onrra del duque don Fadrique, 
en Astudillo, en el monasterio de Sancta Clara...»

Con una confianza ingenua en el manuscrito del siglo XVI, copia 
del original perdido del siglo XV, se consignaría con el apoyo de esta 
fuente, de indudable valor, que el Conde de Trastamara había falle­
cido en Peñafiel en 22 de marzo de 1430; pero sometido a la crítica 
diplomática debida, mos encontramos rápidamente, mediante el uso 
de las tablas que publicamos, que el 22 de marzo de 1430 no fué jue­
ves, sino miércoles, luego existe un indudable error en el manuscrito.

Sentado esto, si analizamos el manuscrito, nos encontramos que 
el nombre del día de la semana está sentado en todas sus letras y que 
aun cuando en el original estuviera en abreviatura, es imposible la 
confusión en la letra del siglo XV entre la abreviatura de miércoles 
y jueves, y que en cambio el número del día está escrito en cifra, 
siendo por tanto fácil el error de copia de ésta y que la cifra fue­
ra otra.

Ahora bien, si tenemos que es indudable que el hecho ocurrió un 
jueves del mes de marzo de 1430, tenemos que fueron jueves en dicho 
mes los días 2, 9, 16, 23 y 30. Es imposible la confusión con los días 
9, 16 y 30; podría ser posible que fuera el jueves 2, y que dicha cifra 
se hubiera duplicado al copiarlo, pero es inaceptable este error dado 
el largo plazo transcurrido entre dicha fecha y el 9 del mes siguiente, 
en que el Rey celebra las honras fúnebres del Duque, porque va tan 
largo plazo en contra de las costumbres de la época, por lo que sin 
duda hemos de afirmar que la verdadera fecha es la del jueves 23 
de marzo.

Abunda en ser ésta la fecha la hipótesis lógica de que en el ma­
nuscrito original estuviera escrita en letra, en lugar de en cifra, como 
se ve en la única copia que se conserva; y en este caso no es difícil 
que el copista, al leer, confundiera el escrito en letra veintitrés con lo 
que transcribe en cifra, 22. Para un lector del siglo XVI de la letra 
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del siglo XV, cortesana, con su tendencia exagerada a la curvatura 
de sus trazos, no es nada de extraña la confusión.

El hecho cierto es que como vemos que el 22 de marzo no 
fué jueves, sino miércoles, y que no siendo posible el error en la lec­
tura de esta palabra hemos de afirmar ser jueves la verdadera lic- 
c'.ón del manuscrito y que el error está, sin duda, en la fecha de día,

(1) Los meses subrayados son para los años bisiestos.
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que es, en lugar de 22 como dice, 23, que es la que se armoniza con 
la fecha de día de semana, jueves.

Por tanto, hemos de corregir el error de la. fuente histórica y es­
tablecer como cierta la fecha de la muerte del Conde de Trastamara, 
no como dice la Crónica el 22 de marzo de 1430, sino el 23 de mar­
zo de 1430.

He aquí, pues, la utilidad de las tablas en la resolución de estos 
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problemas que de continuo se nos presentan en el uso de la docu­
mentación base para nuestros estudios históricos, y cuya resolución 
hace que la investigación se perfeccione por la precisión de salvar 
estos errores, tan fáciles de insospecharse, dándose así al trabajo 
histórico la precisión y justeza que debe presidir toda obra científica.

(1) La m subrayada significa martes, la que va sin subrayar miércoles.
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MODO DE USAR LAS TABLAS

Veamos ahora la forma de utilizar nuestras tablas.
Señalada una fecha, que en este caso vamos a utilizar la de 

que nos hemos ocupado, 23 de marzo de 1430, buscaremos en la ta­
bla I el número que nos da la prolongación de las fajas en que figuran 
las cifras seculares y las columnas de las cifras anuales, y así ten- 
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tiremos que la intercesión de la faja en que figura el 14 y la columna 
en que se inserta el 30 nos da la cifra 1.

Acudimos entonces a la tabla II, y buscamos la intercesión entre 
la cifra obtenida de la tabla I, que es el número 1, con la columna 
del mes, que en este caso es marzo, que nos da como resultado el 
número 4.

Obtenido este número, lo buscamos en la tabla III, y haciendo 
coincidir su línea con la columna en donde figura el día buscado, 23, 
obtendremos como resultado jueves.

Es decir, que el 23 de marzo de 1430 fué jueves.
Esta es la forma directa de resolver el problema de día; pero 

pueden en los documentos presentársenos otros; por ejemplo, un 
documento con fecha de año, fecha día de mes y de semana, pero 
sin fecha de mes, por omisión en el original o por elisión en el co­
pista; por ejemplo, «domingo 19 de 1384». Hemos de averiguar en­
tonces, para señalar el día exacto, qué domingos 19 hubo en el año 
de 1384, y procederemos de la siguiente forma?

Buscaremos la cifra índice en la tabla I, en la misma forma que 
en el caso anterior, y nos dará la cifra 0; a continuación buscaremos 
en la tabla III y en la columna de días de mes la fecha 19, y en ella 
la letra del día domingo, que nos señala a su vez la cifra 4 como 
terminal de la línea de intercesión. Hemos hallado, pues, la cifra 
índice 0 y esta otra, 4, y buscando en la casilla exterior de la tabla II 
la cifra 0 siguiendo horizontalmente su línea hasta encontrar el 4, 
hallaremos que a la cabeza de esta columna se indica el mes de 
junio, que es la solución del problema. Es decir, que en el año de 1384 
no hubo más domingo 19 que en el mes de junio. Luego la fecha in­
completa es «domingo 19 de junio de 1384».

Otro tercer caso se nos puede presentar, una fecha en que el 
número del día se ha elidido; por ejemplo, «lunes y mayo de 1723». 
Para averiguar el día procederíamos de la siguiente forma:

Buscaríamos los números índices en las tablas I y II en la misma 
forma que en el caso primero, que nos daría respectivamente 6 y 0; 
obtenido este último, buscaríamos en la tabla III, siguiendo la línea 
horizontal de la casilla 0 la letra indicadora del lunes, y a la cabeza 
de la columna nos encontraríamos las cifras 3, 10, 17, 24 y 31, una 
de las cuales corresponde a dicha fecha, que si no es exacta y fija 
en este caso, se aproxima por lo menos a la exactitud en razón pro­
porcional de 5 sobre 31.

S. R. M.



VALERA [Juan],—Publicaciones de la Sociedad Menéndez y Pe- 
layo—Epistolario de Valera y Menéndez y Pelayo. 1877-1905—Con 
una introducción de Miguel Artigas y Ferrando y Pedro Sáiz Rodrí­
guez.—Madrid. Espasa-Calpe, 1946. 620 págs. 23 cms. 4.°. Rúst.

La Sociedad Menéndez y Pelayo de Santander, que de manera tan 
admirable y constante conserva el fuego sagrado del culto al emi­
nente polígrafo montañés, ha dado a la luz, con una magnífica in­
troducción de Artigas y Sáinz Rodríguez, el notable Epistolario cru­
zado entre los años de 1877 a 1905 entre D. Juan Valera y D. Marce­
lino Menéndez y Pelayo, libro que, aparte de su interés biográfico e 
histórico, hemos de reputar, aunque parezca desmesurado, verdade­
ramente encantador.

Parece a primera vista que un grueso volumen de cartas cruzadas 
entre dos personas, aunque sean de la altura de las de que se trata, 
podrá tener un indudable acervo de noticias que hayan de servir para 
el estudio de los personajes autores de las epístolas, y aun de los que 
les rodean, pequeñas e íntimas noticias que no se confían sino a este 
género de escritos, pero nada más, con ser esto verdaderamente in­
teresante; y nos encontramos, prestigio y valor de tales plumas, que 
el libro resulta de tan amena y excitante curiosidad que se lee de un 
tirón, como la más interesante relación; relación, por otra parte, no 
basada sobre la imaginación, sino sobre la realidad, sobre la realidad 
de una vida y una sociedad tan inmediata a nosotros que nos cautiva 
con el sabor de lo desconocido de aquellos a quienes conocimos.

En dichas cartas, Valera y Menéndez y Pelayo se nos presentan 
vivos y no en el escaparate de la historia, sino en el pasar corriente

(1) En esta Sección daremos cuenta de cuantos libros nos sea enviado un 
ejemplar que irá a enriquecer los fondos de nuestra Biblioteca Universitaria. 
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e íntimo de los días, con sus pequeños problemas, con sus dificultades 
y sus triunfos, sus apetencias y sus desengaños; y junto a ellos otra 
multitud de personajes que vivieron y dejaron su huella en nuestro 
último tercio del siglo XIX, algunos de los cuales han llegado hasta 
nosotros o fueron los autores de libros o trabajos que nos enseñaron 
o deleitaron en nuestra juventud, que están por ello íntimamente li­
gados a nuestra vida retrospectiva y que, al verlos enjuiciados o co­
mentados en las epístolas, también en sus pequeños problemas, en sus 
apetencias o en sus triunfos, nos deleitan como un viejo y querido 
perfume de nuestros años mozos.

Merece, pues, plácemes sinceros, por esta publicación, la Sociedad 
Menéndez y Pelayo y sus colaboradores D. Nicanor de la Oceja y 
D. Francisco Sáez, a cuyo cargo ha estado confiado el cuidado de esta 
esmerada edición.

S. R. M.

LASSO DE LA VEGA JIMENEZ PLACER, Javier.—Cómo se hace 
una tesis doctoral o Manual de técnica de la documentación científica 
y bibliográfica.—[Madrid. Estades. Artes Gráficas!. 1947.—XVIII+ 
622 págs. (Con grab. inter.). 22 cms. 8.° marq. Cartoné. Precio, 60.— pts.

Javier Lasso de la Vega, ilustre Director de la Biblioteca Univer­
sitaria de Madrid, que ha sabido hacer de ella un centro modelo, aca­
ba de publicar el interesante libro que encabeza estas líneas.

Son muchos, indudablemente, los que debido a la enseñanza ob­
tenida en nuestras universidades y a su estudio constante y a la labor 
de seminarios y centros de investigación han logrado alcanzar una 
preparación básica en sus respectivas disciplinas; pero son pocos los 
que al acometer un trabajo de investigación o doctrinal pueden decir 
que poseen integralmente todos los elementos de técnica para su per­
fecto desarrollo; y si la técnica de la disciplina se enseña y se suele 
poseer con más o menos perfección, esa técnica auxiliar, pero impres­
cindible en todo trabajo, de la documentación y de- la bibliografía 
es rara, avis en su posesión (1). Son muchos, muchísimos, los que no 
saben desenvolverse con libertad en la bibliografía, tan imprescin­
dible hoy en cualquier materia, y son en legión los que carecen de pre-

(1) Cómo y con cuánto agradecimiento recordamos siempre al Maestro Ba­
llesteros los que tuvimos la fortuna de seguir sus enseñanzas sobre «Metodología» 
en su Cátedra de la Facultad de Historia de la Universidad Central. 
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paración para, manejar los índices de una biblioteca o de una docu­
mentación científica.

Hay en esto, como dice el autor en su prólogo a la obra, una dife­
rencia notable entre nuestros estudiantes y los estudiantes belgas, 
alemanes y norteamericanos: «Aquéllos cuentan con una preparación 
para la documentación científica de carácter cíclico, que comienza 
con la proyect-class en la primera enseñanza y los deberes a realizar 
en las bibliotecas públicas; con los proto-seminarios y las prácticas 
de documentación en la segunda, y con los seminarios y los ejercicios 
do rediscovery, comprobación o redescubierta en la universitaria y 
superior; mientras los nuestros sólo esporádicamente, y no en todas 
las cátedras, ni en todas las Facultades, ni en todas las Universida­
des, han encontrado una oportunidad en que realizar el trabajo per­
sonal de ensayo de la documentación e investigación científica» (2).

Y a éstos dedica su libro el autor con el fin de darles los más 
imprescindibles conocimientos sobre esta técnica de la documenta­
ción y de la bibliografía, a fin de que, conocida esta técnica impres­
cindible, puedan desenvolverse con facilidad en una labor de inves­
tigación, que si fija el autor como meta primera en la confección de 
la tesis doctoral, puede extenderse, y de hecho se extiende, a una 
ingente, fracasada o nonnata labor de investigación que podría ha­
berse realizado por nuestros titulados universitarios, sólo incapaces 
para ello por el desconocimiento de esta técnica.

Y de aquí el interés y el valor del libro, que no es sólo libro para 
estudiantes, sino para otros muchos que profeasn, y a los cuales lle­
gará como la buena nueva que les permita continuar aquel trabajo 
que un día iniciaran, que reputaron de interés y que abandonaron por 
el obstáculo insoslayable de carecer de una técnica para su total 
desarrollo y por el temor, como el del cuento, de descubrir el alam­
bique.

El libro de Lasso de la Vega estamos seguros que ha de tener una 
difusión de éxito pleno y que no ha de faltar en la biblioteca de todo 
universitario.

S. R. M.

(1) Hemos de consignar, en razón a la justicia, que este panorama está hoy, 
afortunadamente, cambiando merced a la labor ingente del Consejo Superior de 
Investigaciones Científicas y a su preocupación constante del establecimiento y 
protección directa de Seminarios y Centros de investigación en todas o casi todas 
las Cátedras universitarias y aun en centros extrauniversitarios en los que halla 
elementos de solvencia científica, a los que abscribe, con mano pródiga, becarios 
que lleven a cabo esta preparación universitaria y postuniversitaria.
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(1) Publicamos este índice sin retirada a fin de poder ser utilizadas estas fichas en 
los índices o ficheros de nuestros lectores mediante su adhesión a la cartulina corres­
pondiente.

Indicaciones.—Localización de la obra: B. G., Biblioteca General; C. A., Cátedra de 
Anatomía; C. G., Cátedra de Griego; C. F., Cátedra de Filosofía; C. P., Cátedra de 
Pediatría; C. P. D., Cátedra de Paleografía y Diplomática; C. M., Colegio Mayor de Fe­
lipe II; S. A. y A., Seminario de Arte y Arqueología; S. H., Seminario de Historia; 
S, H. D., Seminario de Historia del Derecho.

ANACREONTE. — Anacreontae illustrate 
du C. D. Zuretti. Terza edizione... To­
rmo.—Collezioni di Classici Greci e la- 
tini. — Giovanni Chiantore [Tip. O. 
Grandi]. 1944. XLIII+90 pág. 21 cms. 
Rústica. C. G.

ANUARIO ...—de Historia del Derecho 
Español. Madrid.—[Tip. Archivos. Imp. 
Sucs. RivadeneyraL 1929-45. 3 vols. 
25 cms. R. S. H. D.

ALIGHIERI, Dante.—La Divina Come­
dia. Con 100 illustrazioni e 17 tavole a 
colori. Seno Introduttio di Alfredo Ga- 
lleti [BergamoL—Garzanti. [Officine 
dell’Istituto Italiano d’Arti Grafiche].

C. F.

ARCHIVO GENERAL DE SIMANCAS ... 
Catálogo V. Patronato Real (834-1851). 
Edición completa. Revisión e índices 
finales por Amalia Prieto Cantero... 
Valladolid. [Tip. Cuesta]. 1946.—24 cm. 
Rúst. 8. H.

ARISTOFANES. — Aristofane Gli Aca­
mes!. Con note di Angelo Taecone. To­
rmo.—Giovanni Chiantore. [Villarboi- 
toL [1938]. XVI+ 86 págs. 20 cms. R. 
Texto griego y nptas en griego e ita­
liano. C. G.

ARISTOTELES—Aristotele. La Metafísi­
ca. Vulgarizzata e commentata da Rug- 
giero Bonghi. Completata... con la par­
te inédita. Introduzione e Appendice 
da Michele Federico Solacea... Milano. 
Fratelli Bocea [ArtigianelliL—Unione 
Tipográfica.—1942-45. 3 vols. 20,5 cms. 
Rúst. C. F.

ARTERO, José.—Cuadernos de la C. M. 
D. C. Serie B.—Lecciones y conferen­
cias 3.—La Universidad y las Misiones, 
por el Utmo. Sr. Dr. D....— Rector y 
Profesor de Misionología de la Ponti­
ficia Universidad de Salamanca.—[Vi­
toria. Editorial S. Católica].—1943. 52 
págs. + 1 hoja. 20 cms. R. C. M.

AYUSO MARAZUELA, Teófilo.—Contri­
bución al estudio de la Vulgata en Es­
paña. La Biblia de Oña... por ...— 
Zaragoza. — Tip. La Académica. 1945. 
131 págs.+2 hoj. 25 cms. R. C. P. D.

AZEVEDO, Fernando de.—Instituto Bra­
sileño de Geografía e Estadestica... 
A Cultura Brasileña, por ...—Río de 
Janeiro.—Service Gráfico do Instituto 
Brisileiro de Geografía e Estadesteca. 
1943. 2 hojas + XVIII+ 535 págs. 27 cm. 
Tel. gris. C- M.
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AZPIAZU, María Teresa.—Cuadernos de 
la C. M. D. C. Secc. B. Lecciones y Con­
ferencias. L.—Reseña de la actuación 
misionera de la mujer, por la Reve­
renda Madre ...—Vitoria. Editorial S. 
Católica. 1944,—44 págs. + l hoja.—20 
cms. C. M.

BASSOLS DE CLIMENT, M.—Consejo 
Superior de Investigaciones Científi­
cas. Delegación de Barcelona. Insti­
tuto Antonio de Nebrija.—Sintaxis His­
tórica de la Lengua Latina, por ...— 
Barcelona.—[Imp ClarasóL 1945. 1 vol.
22,5 cms. R. S. H.

BAUMGARTEN, Fritz.—Die Helenistisch- 
Rómische Kultur. Dargestellt von ...— 
Franz Poland, Richard Wagner. Mit 
Abbildungen, Fafeln, Karten und Pla­
ñen.—Leipzig und Berlín.—B. G. Jeub- 
ner. 1913. 2 vols. 25 cms. Tela verde.

S. A. y A.

BIDEZ. Joseph.—Les Mages Hellenisés. 
Zoroastre. Ostanés et Hystaspe d’aprés 
la tradition grecque, par ... et Franz 
Cumont. — París. — Les Belles Lettres 
[.Al fin: Wetteren (Belgique). — De 
Meesterl.—1938. 2 vols. 25 cmsj R.

S. H.

BREASTED, James Henry.—A History of 
Egypt fron the carliest times to the 
persian conquest by ...—Second edi- 
tion... London.—Hodder aud Stough- 
ton. Printed insthe United States of 
America.—Charles Seribner’s. 1945.— 
XXIX+634 pág.4-1 map. pleg. 25 cms. 
200 lám. y grab. Tela azul. S. A. y A.

BUCKLAND, W. W.—A text-book of ro­
mán law from Augustus to Justinian 
by ...-—Secono edition. Cambridge.— 
University Press. 1932.—XVI+763 págs. 
24 cms. Tela azul. Notas críticas.

S. A. y A.

B U S O L T, Georg. — Die griechischen 
Staats und Bechtsaltertümer. Von Dr. 
....—Zweite umgearbeitete und sehr 
wermchrte Auflage. München.—C. H. 
Beck. [Nora liugen.—C. H. Beck], 1892. 
VIII+384 págs. 24 cms. Tela verde.

S. A. y A.

CABLOL, Fernand.—Dictionnaire d’Ar- 
chéologie Chrétienne et de Liturgie. 
Publié par ... et ...Henri Lecleree. Pa­
rís.—Liv. Letouzey et Ané. 1924-39. 14 
tom. en 28 vols. Hol. S. A. y A.

CAMBRIDGE [University] . —The ... 
Ancien history, edited by J. B. Bury ... 
J. A. Cook ... F. E. Adevok.—Second 
edition.—Cambridge. The University 
Press.—1928-1940.—10 vols. (8 de tex­
to y 3 de lám.)—24 cms. Tela marrón. 
Mapas, planos, tablas.—Contiene: Vo­
lumen I. Egypt and Babylonia to 1580
B. C.—II. The Egyptian and Hittite 
Empires to c. 1.000 B. C.—III. The Assy- 
rian Empire...—-TV. The Persian Em­
pire and the West.—V. Athens. 478-405
B. C.—VI. Falta.—VII. Falta.—VIII. 
Fita.—IX. The Román Republique 133- 
44 B. C.—X. The Augustam Empire. 
44 B. C. A. D.—XI. The Imperial Peace. 
A. D. 70-192,—I. Plates. Falta.—II. Pia­
fes. Falta.—III. Plates. Prepared by
C. M. Seltman aur 1930,—XII págs.+ 
2 hoj. + 199 pág. texto láms.—IV. Pla­
tes. Falta.—V. Plates. Prepared by C. T. 
Seltman. aur 1929.—XV pág. + l hoja 
+ 244 pág. de texto y lám. S. A. y A.

CARREL, Alexis.—La Oración. Su poder 
y efectos curativos vistos por un fi­
siólogo, prólogo del Dr. Enríquez de 
Salamanca. [Traducción del francés 
por Presentación Ortiz Cantón]. [Ma­
drid. Imp. Orellana, 1946].—114 págs. 
+ 1 hoja. 17 cms. Rúst. C. M.

CASSON, M. A Stanley.—Macedonia, 
Thrace and Illyria. Their relations to 
Grece, from the earliest times doirvn
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to the time oí Philip son oí Amyntas 
by ....—Oxford. University Press. Hum- 
phrej. [Milford.—Glasgow. Robert Mac- 
lehorel. 1926. 357 pág.4-1 map. pleg.—
22,5 cms. Tela negra. S. A. y A.

CHABRET, Antonio.—Sagunto. Su his­
toria y sus monumentos, por D. ...— 
Barcelona.—Tip. Sues. W. Ramírez.— 
1888. 2 vols. 24,5 cms. Rúst. S. H.

CHILDE, V. Gordon.—Scotland before 
the Seots being. The Rhind Lectures 
for 1944 by ...—London.—Methicen a 
Co. [Norwich.—Hanold and Sous.l.— 
[19461.—VII4-1)44 págs. con 24 fig.-f- 
16 lám.—21 cms. Tela azul. S. H.

CONGRESO NAZIONALI DI FILOSOFIA. 
Firenze, 1940.—Atti del XIV ... pro- 
mosso dal R. Istituto di Studi Filosofici 
(Firenze 21-25 ottobre 1940. XVIII). Mi­
lano.—Fratelli Bocea [Alfici L. Memo]. 
1941. 517 págs.—25 cms. R. C. F.

CUESTA, Salvador.—Pontificia Univer­
sitas Comillenses.—El estoicismo como 
sistema ante la crítica filosófica.—Co­
millas (Santander). Universidad Pon­
tificia [Falencia. Industrias Gráficas 
«Deurco Día»].—1946. pág. 152 a 193.

C. M.

DEMOSTENES.—Demostene. Le tre ora- 
zioni contro Filippo. Commentato da
D. Bassi. Torino.—Giovanni Chiantore. 
[O. Grandi].—1944,—XXXVI+ 111 pág. 
20 cms. R. C. G.

DEMOSTENES.—Demosthenis. Orationes. 
Recognovit brevique adnotatione cri­
tica illustravit S. H. Butcher los dos 
primeros y W. Rennil los dos últimos. 
Axonii.—Tipp. Clarendonianus. [1938- 
1939], 3 part. in quatuor volumina.— 
19 cms. Tela azul. Prefacio en latín. 
Texto en griego. Notas críticas. S. H.

DICTIONNAIRE d’Archéologie Chrétien- 
ne et de Liturgie. Publié par... Fer- 
nand Cabrol et ... Henri Leclerce. Pa­
rís.—Liv. Letourzey et Ané. 1924-39. 
En publicación. 14 tom. en 28 vols.— 
28 cms. Hol. S. A. y A.

DIOGENES LAERCIO.—Vidas, opiniones 
y sentencias de los filósofos más ilus­
tres. Traduc, de José Ortiz y Sanz.— 
Buenos Aires.—Emecé. [Al fin: Platt. 
1945]. 2 vols.—18 cms. Pta. S. H.

FEER, Emilio.—Tratado de Enfermeda­
des de los Niños, por .... dirigido por 
H. Kleins-chmidg.—Octava edición es­
pañola... traducida por Emilio Salazar 
y J. González Campos de Cos.—Barce­
lona.—Manuel Marín. [Madrid. Sucs. 
de Rivadeneyra], 1947. XVI+723 págs.
25,5 cms. R. 254 ilustrac. C. P.

FORNS, José.—Ministerio de Trabajo. 
Escuela Social de Madrid. Lo popular 
y lo culto en la música española, por 
...—Madrid. [La Normal]. 1946. 21 pág. 
23 cms. R. S. A. y A.

GABRIEL, María.—Cuadernos de la C. 
M. D. C. Secc. B. Lecciones y Confe­
rencias. I. Organización y vida de una 
juventud misionera, por la Madre ..., 
Religiosa de la Sagrada Familia.—Vi­
toria. Editorial S. Católica. 19'43.—29 
págs.—20 cms. R. C, M.

GAMA BARROS, Henrique da.—Historia 
da Administraqao Publica em Portu­
gal nos seculos XII a XV, por ....—2.a 
edigao dirigida por Torcuato de Sou­
sa Soares.—Liv. Sa da Costa. [Al fin: 
Vila Nova de Famalicao. Minerva].— 
[1945-46]. 3 vols.—25 cms. R. S. H.

GÍARCIA] MORENTE, Manuel. — Ensa­
yos.—Madrid.—Revista de Occidente.— 
[Imp. Vda. de Galo Sáez].—1945. 225 
págs.—23 cms. Rúst. C. M.
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GARVER, Frederick B.—Principios de 
Economía. Traducción por Valentín 
Andrés Alvarez.—Segunda edición re­
visada.—Madrid. M. Aguilar. [Yagüe]. 
1946,—XX 4-730 págs.—21 cms. Tela 
crema.—47 fig. B. G.

GAY, Víctor.—Glossaire Archéologique 
du Moyen Age et de la Renaissande, 
par ...—París.—Liv. de la Societé Bi- 
bliographique. Ed. Auguste Picard. 
[Poitiers. Societé Francais d’Imprime- 
riel. 1887-1928. 2 vols.—31 cms. Hol.

. S. A. y A.

GLOTZ, Gustave.—Hitoire Générale pu- 
bliée sous la direction de ...—Histoire 
ancienne (Deuxiéme partie) et Histoire 
ancienne (Troisiéme partie) et Histo­
rie du Moyen Age (Quatriéme partie).— 
París. Presses Universitaires de Fran- 
ce.—1937-1945. 10 tom. en 14 vols.—21 
cms. Rúst. S. H.

GOME, A. W.—Essays in Greek History 
and Literature.—Legtirer in greek and 
greek history in the University oí Glas­
gow. Oxford.—Basil Backwell. 1937.— 
VIII4-298 págs.—21 cms. Tela verde.

S. H.

GRENIER, Albert.—Manuel d’Archeolo- 
gie Gallo-Romaine, par ...—París.—A. 
Picard. [Al fin: Tours. Arrault], 1931- 
34.—3 vols. 23 cms. R.—Contiene: Vo­
lumen V: Premiére partie. Generalités, 
Travaux militaires. 619 págs.—Vol. VI: 
Deuxiéme partie. L’Archeologie du sol. 
Les routes. 468 págs.4-3 lám.—Vol. VI: 
Deuxiéme partie. L’Archeologie du sol. 
Navigation. Occupation du sol. 1095 pá- 
ginas4-2 lám. S. A. y A.

GROUSSET, Rene. — L’Empire Mongol 
(l.ére phase), par ...—París.—E. de 
Brócart. [Toulouse. F. Boisseau], 1941. 
1X4-583 págs.4-5 planos.—23 cms. R.

S. H.

HERODAS.—Eroda. J. Mimiambi. Testo 
critico e commento per cura di Nicola 
Terzagli ...—Torino. — Collezione di 
Classici Greci e Latini.—Chiantore. 
[Aurora di Fogliato Felice]. 1944.— 
VIII4-200 págs.—21 cms. R. Prefacio 
en italiano y texto en griego. Comen­
tario en ambos. C. G.

HERODOTO.—II primo e secondo libro 
delle Istorie. Commentato da Vicenzo 
Costanci.—Seconda edizione. Torino.— 
Giovanni Chiantore. [Tip. Vicenzo Bo­
na]. [1926-1946].—2 vols.—21 cms. R.

C. G.

HERMANIN, Federico.—Istituto di Stu- 
di Romani. L’Arte in Roma dal sec. 
VIII al XIV, di ...—Bologna.—Licinio 
Capelli. [1945]. 515 pág.4-192 lám.—26 
cms. Rúst. S. A. y A.

HOEFFDING. Harald.—Harald Hoffding. 
Storia della Filosofía Moderna. Tradu- 
zione di Piero Martinetti. Quinta edi­
zione. Milano.—Fratelli Bocea (S. A.). 
2 vols.—25 cms. R. C. F.

HOMERO.—Homeri. Opera. Recogno­
verunt brevique adnotatione critica ins­
truxerunt David B. Monro et Thomas 
W. Alien.—Tomus I. Iliadis, libros I- 
XIL—Tomus II. Libros XIII-XXIV con­
tinens. — Editio tertia Oxonii. — Typ. 
Clasendonianus. [1939-1945]. — 2 vols. 
19 cms. Tela azul. C. G.

HUIZINGA, J.—Erasmo. [Traduc, de la 
versión inglesa por J. Farrán y Mayo­
ral, ampliada sobre la alemana por S. 
Olivas Canalsl.—Barcelona. Zodíaco. 
[Al fin: A. Núñezl. [1946],—1 lám. 4- 
324 págs.—19 cms. Tela gris. C. F.

ISOCRATES.—Isocrate. L’Orazione per 
la Pace. Commento e note di Cario 
Tincani.—Torino.—Chiantore. [Vogliot- 
ti]. 1945.—VII4-187 págs.—21 cms. R.

C. G.
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JAEGER, Werner.—Paideia. The ideáis 
of Greck Culture by ...—Translated 
from the Germán Manuscript by Gil- 
bert Highet. — Oxford. — Basil Black- 
well. 1945,—VIII+374 págs.—23 cms. 
Tela color teja.—En el vol. III: The 
confliet of cultural ideáis inthe age of 
Plato. S. A. y A.

JAMES, William.—Introduzione alia Fi­
losofía. Tradutto da Maria Malatesta. 
Milano.—Fratelli Bocea. [Várese. La 
Tecnografica]. 1945.—175 págs.—19 cm. 
Rúst. C. F.

JAVIERRE MUR, Aurea L.—María de 
Luna, Reina de Aragón.—Madrid.— 
Consejo Superior de Investigaciones 
Científicas. [Diana]. 1942.—334 págs.+ 
1 lám.—23 cms. R. S. H.

JENOFONTE.—Jenofonte [Opera di]...— 
Torino.—Chiantore [Graf. Vogliotti]. 
1945. 4 vols.—21 cms. R.—Prefacio en 
italiano. Texto griego. Notas en ambos. 
Contiene: 1,° El libro I de la Cirope- 
dia. Commento e note di Cario Oreste 
Zuretti. XXXII. C. G.

JUARISTI, Vitoriano.—Ganglios linfáti­
cos y médula ósea. (Nociones actuales 
sobre su patología),—Madrid. Morata. 
[Gráficas España]. 1945.—126 págs.—
24 cms. Hol.—27 fig. B. G.

KENDRICH, J. D,—Anglo-Saxon Art. To
A. D. 900 by ....—With 104 plates and
25 text. illustrations.—London.—Met- 
lucen et Co. [Butler Janner], [1938].— 
XXI+227 págs.—22 cms. Tela verde.

S. A. y A.

KERENYI, Karl.—Labyrinth-Studien.— 
Labyrinthos ais Linienreflex einer My-> 
thologischen idee.—Amsterdans, etc.— 
Akademische Pantheon. [1941], 87 pág. 
+30 láms.—23 cms. Rúst. S. A. y A.

LAHOVARY, Nicolás.—Les peuples euro- 
péens. Leur passé ethnologíque. Pré- 
face du Professeur Eugéne Pittard.— 
Neuchatel.—La Baconniere. [Al fin: 
Genéve. Albert Kundig], [1946].—687 
págs.—22 cms. R.—Mapas. S. A. y A.

LIDDELL, Henry George.—A Greek. En- 
glish Lexicón Compiled by ...—1811- 
1898. Dean of Christ Church and Ro- 
bert Scott.—A new edition revised and 
augmented throughout by Henry 
Stuart Jones... With the anistance of 
Roderick Me Kenzie... and with the 
cooperation of many scholars Oxford. 
The Clarendan Press [Tohy Johnson], 
[1940].—2 vols.—29 cms. Tela azul.

C. G.

LISIAS.—Lisia. Razioni Scelte. C o m- 
mento e note di Eugenio Ferrai.—Tori­
no.—Chiantore. [Gráf. Voglioti], 1945. 
2 vols.—21 cms.—R.—Texto en griego 
y notas en griego e italiano. C. G.

LUCIANO DE SAMOSATA,—Scritti scelti 
con commento de Giovanni Setti Ris- 
tampa. [Dialogi]. Terza edizione. To­
rino. Collezione di Clasici Greci e La­
tini.—Chiantore. [Tip. Auroradi Fo- 
gliato Felice]. 1944.—L págs. + l hoj.+ 
159 págs.—21 cms.—Texto en italiano, 
el prefacio con Bibliografía, y texto 
griego de los Diálogos con notas. C. G.

MACDONALD, George.—The román wall 
in Scotland by Sir ...—Second edition 
revised, enlarged, and in great part 
rewritten. Oxford. — The Clarendon 
Press. [John Johnson[. 1934.—XVI + 
492 págs. con 57 fig.+79 lám. + l pla­
no pleg.—24,5 cms. Tela roja. S. A. y A.

MAC IVER, David Randall. Greck Ci- 
ties in Italy anticoly by ...—Oxford. 
The Clarendon Press. [John Johnson]. 
1931.—XII+226 págs. + l hoj.—23 cms. 
Tela azul. Fotograbs. en la contrapor­
tada con 22 láms. y 2 planos. C. G.
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MACKAIL, J. W.—Virgilio y su influen­
cia en el mundo de hoy, por ...—[Tra­
ducción por Rodolfo Rawe]. Buenos 
Aires.—Ed. Nova. [Al fin: López], 
[1946].—187 págs.—18 cms. Tela azul.

S. H.

MARQUINA, Eduardo.—Antología poéti­
ca. Recopilación y notas preliminares 
de F. S. R.—Madrid. Edic. Crisol. [M. 
Aguilar, editor, Eugenio Sánchez Leal, 
imp. 1944].—491 págs.—12 cms. Tela 
verde. C. M.

MARQUINA, Eduardo.—Las Hijas del Cid. 
En Flandes se ha puesto el Sol. Las 
Flores de Aragón.—Madrid. Edición 
Crisol. [M. Aguilar, editor. Eugenio 
Sánchez Leal, imp.]. 1943.—589 págs.-f- 
1 hoja. Tela azul. C. M.

MARTINEZ AMADOR, Emilio M/\—Dic­
cionario Inglés-Español y Español-In­
glés, por ...—Barcelona. Ramón Sope­
ña. [E. R. S. S. A.]. 1945.-T-XIV+985 
págs.—22 cms. Tela tabaco. C. M.

MARTINEZ AMADOR, Emilio M.a.—Dic­
cionarios Hymsa. Diccionario Manual 
Alemán-Español, por ...—Barcelona.— 
Ediciones Hymsa. [Talleres Gráf. S. G. 
de P. 1944].—467 págs.—16 cms. Tela 
roja. C. M.

MARTINEZ LUBENA, Gustavo.—Hugo 
Wast (seud).—Esperar contra toda es­
peranza.—2.a edición.—Buenos Aires. 
Jhon, editores. [Al fin: Tall. Gráf. De­
do!]. 1946.—365 págs.-f-l hoja.—19 cm. 
Rúst. C. M.

MARTINS, Heinrich.—Operaciones obs­
tétricas. Indicaciones y técnica, por ... 
Versión de la tercera edición alemana, 
por M. Varela Radio.—Barcelona. Edi­
torial Labor. [Tall. Gráf. Ibero-Ameri­
canos]. 1943.—XV + 276 págs.—26 cms. 
Tela azul.—218 fig. B. G. 

MARTINS, Heinrich.—Operaciones gine­
cológicas y sus fundamentos anatomo- 
topográficos, por ...—Versión de la 2.a' 
edición alemana, por M. Varela Radio. 
Barcelona. Editorial Labor. [Tall. Gráf. 
Ibero-Americanos]. 1943. — XVI+401 
págs.—26 cms. Tela azul.—387 fig.

B. G.

MENANDRO.-La Commedie. Testo critico 
e commento di G. Coppola.—Torino.— 

—Chiantore. [Villarboitol. 1931.—XXIII 
+226 págs. + l hoj.—20 cms. R.—Texto 
griego y comentario en griego e ita­

liano. C. G.

MINISTERE DE L’EDUCATION NATIO­
NAL.—France.—Centre National de la 
Recherche Scientifique. XV.e Commis- 
sion. Gallia. Feuilles et monuments 
Archéologiques en France Metropoli- 
taine. Tom. I. Fascicule 2.—París.— 
Presses Universitaire de France. 1943.— 
298 págs.—28 cms.—Profusión de grab. 
en el texto. S. A. y.A.

MONTERO Y GUTIERREZ, Eloy.—El 
Matrimonio y las causas matrimonia­
les.— 4.a edición corregida y aumenta­
da —Madrid.—Imp. Sáez. —1945. —542 
págs.—21,5 cms. Hol. B. G.

MUGURUZA, Pedro.—Ministerio de Tra­
bajo. Escuela Social de Madrid.—La 
Arquitectura en España, por ...—Ma­
drid. [Gráf. Barragán]. 1945.—14 págs. 
23 cms.—Rúst. S. A. y A.

NAZARI, Oreste,—Nazari: Dialetto orné- 
rico. Grammatica e vocabolario.—To­
rino.—Chiantore. [VarettoL 1942.—VI 
págs.+ 2 hoj.+312 págs.—20 cms. R.— 
Texto a dos col. en griego e italiano.

C. G.

OBERMAIER, Hugo.—Iberische Prunk- 
Keramik vom Glche-Archena.—Typus 
von ... und Cari Walter Heiss... Ipek.
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Jarbuch für Práhistorische und Eth- 
nographische Kunst.—1929—1 hoj.+ 
18 págs.+ 13 láms.—31 cms. Cart.

S. A. y A.

ORESTANO, Francesco—Opere comple­
te ...—Milano.—Fratelli Bocea. [Vito- 
rio Cardiul. 1939.—1 vols. En el vol. III: 
II nuovo realismo.—20 cms. Rúst. C. F.

PAPP, Desiderio.—Historia de la Física 
desde Galileo hasta los umbrales del 
siglo XX.—Apéndice con una selección 
de textos clásicos.—Madrid.—Espasa- 
Calpe.- [Al fin: Buenos Aires.—Sebas­
tián Amorrortul. 1945.—-383 págs.—22,5 
cms. Tela verde. Láms. y firgs. C. F.

PARERA, Juan Antonio.—Problemas de 
Química. Tratado sistemático elemen­
tal, por ... Prólogo por Angel del Cam­
po Cerdán.—3.a edición aumentada.— 
Madrid.—S. A. E. T. A. [Nuevas Grá­
ficas].—1945,—XII4-285 págs.—22 cms.

B. G.

PASQUALI, Giorgio.—Storia della tra- 
dizione e critica del testo.—Firenze.— 
Felice le Monier [E. Arlan!].—1934.— 
XX4-484 págs.4-2 hoj.—24 cms. R. No­
tas críticas. S. H.

PIMENTA, Alfredo.—Idade Média. (Pro­
blemas e soluQoens), por ...—Lisboa.— 
Ed. Ultramar. [Al fin: Imperio]. 1946.— 
XVI4-34-397 págs.—24 cms. R. S. H.

PLATON.—Diálogos. [Versión castellana 
de Juan Bergua].—2.a a 4.a edición.— 
Madrid. Ednes. Ibéricas. [Imp. SáezL— 
1941,—3 vols. 15,5 cms. Tela azul con 
letras doradas.—Contiene: Vol. I: 
[Prólogo de «Sócrates y la nueva edu­
cación»]. Protágoras, Georgias, Fedro. 
2.a edic. 325 págs.—Vol. II: [Noticias 
preliminares [de Platón], por Juan 
Bergua]. Hipias el Menor, Leses, La- 
kes, Karmides, Apología de Sócrates, 
Gritón, Certifron. 4.a edición. 260 págs.

4-2 hoj.—Vol. III: Noticias prelimi­
nares [sobre los Diálogos de este vol., 
por Juan Bergua]. Ion, Menexerro, Fi- 
leto, Eutidemo, Crotilo. 2.a edic. 326 
págs.4-1 hoja. C. M.

PLOTINO—I Filosofi ...—A cura tri Giu- 
seppe Faggin. [Cernusco sul Naviglia. 
Tip. Garzanti].—1945.—1 hoj.4-273 pá- 
ginas+2 hoj.—19 cms. R. C. G.

PRIETO CANTERO, Serapio.—Formula­
ción Química y Resolución de proble­
mas.—2.a edic.—Valladolid. Casa Mar­
tín (s. a.: 1945).—127 págs. 22 cms. Hol.

B. G.

REICHENBACH, Hans.—De Copérnico a 
Eintein. [Traducción del inglés por 
León Mirlas]. Buenos Aires.—Poseidón. 
[Al fin: Alfonso Ruiz y Cia. 19145].— 
177 págs.—20,5 cms. R. C. F.

REYNOLD, Gonzague de.—L’Hellenisme 
et le génie européen. La formation de 
l’Europe.—Fribourg.—W. Egoloff. [Imp. 
Nouvelle], [1944].—408 págs.4-1 hoj.— 
23 cms. Rúst. C. G.

RIBER, Lorenzo.—Marco Valerio Mar­
cial.—Madrid.—Espasa - Calpe. 1941.— 
238 págs.—23 cms. Rúst. S. H.

RICHTER, Gisela M. A.—The Metropo­
litan Museum of Art. Handboock of the 
Etruscan Collection by ...—New York. 
[Al fin: Marchbanas Press]. 1940.—85 
págs+28 lám.4-1 map. pleg.—22 cms.

S. A. y A.

ROSE, H. J.—Primitive Culture in Gree- 
ce by —London.—Methruen et Co.

|A1 fin: Butler et JannerL [1925],—5 
hoj.+246 págs.—19 cms. Tela azul.

S. H.

ROSTOVTZEFF, M.—The social et eco- 
nomic History of the Hellenistic World 
by ...—Oxford.—The Clarendon Press.
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1941,—3 vols. 25 cms. Tela verde.—Retr. 
de Alejandro el Grande. CXII láms. y 
figs. en texto. S. H.

RUBIO Y BALAGUER, F.—Vida españo­
la en la época gótica, por ...-—Barcelo­
na—Alberto Martín [Agustín Núñez], 
[1943].—293 págs.—21 cms. Tela roja. 
Láms. y figs. S. H.

RUNCIMAN, Steven.—La Civilización Bi­
zantina, por ...—Traducción por A. J. 
Dorta.—Madrid. Pegaso. [Gráf. Espa­
ña]. [1942].—285 págs.—22 cms. Rúst.

8. H.

SANDYS, John Edwin.—Latín Epigraphy. 
An introduction to the Study of latín 
inscriptions by Sir ...—Second edition, 
revised by 8. G. Campbell.—Cambrid­
ge.—The University Press. [Lewis],— 
1927—XXIII+324 págs.—20 cms. Tela.

8. A. y A.

SCHELINA, Renata von.—Patroklos. Ge- 
danken über Homers Dichtung und 
Gestalten. Basel.—Benno Schwale et 
Co. [A. G. WinterthurL 1943.—418 pág. 
23 cms. Tela negra. 8. H.

SCHWEGLER, Albert.—Alberto Schweg- 
ler. Filosofía griega. Versión de Eduar­
do Ovejero y Mauri. Revisión y notas 
de Luis M. de Cádiz.—Buenos Aires.— 
Atlántida. [1945].—257 págs. + l hoj.— 
16,5 cms. Cart. C. F.

SOCRATES.—I Filosofi: Socrate. A cura 
di Antonio Bamfi.—II edizione. [Mila­
no].—Garzanti. [Tip. Económica].— 
[1944].—2 hoj.+ 351 págs. + l hoj.—19 
cms. R. C. G.

SOFOCLES.—Sofocle. Filottete. Commen­
to e note di Domenico Bassi.—Torino. 
Chiantore. [Graf. Vogliotti]. 1945.— 
XXIV+102 págs.—21 cms. R.—Prefa­
cio e introducción en italiano. Texto 
griego. C. G.

SPALTEHOLZ, Werner.—Atlas de Ana­
tomía Humana, por ....—Versión espa­
ñola de la 14.a edición alemana, por 
E. Pons Tortella.—Barcelona.—Labor. 
[Tall. Tip. Ibero-Americanos], 1944.— 
3 vols. 25 cms. Tela azul. Figs. en negro 
y color. C. A.

STEENBERGHEN, Fernand van.—Anto- 
logie par ...—Louvain.—Editions de 
ITnstitut Superieur de Philosophie.— 
1946.—224 págs.—22,5 cms. R. C. F.

TACITO, Cayo Cornelio.—Cornelio Táci­
to. [Le opere di Tácito]. Versione di 
Camillo Giussani (8. 8.).—A. Monda- 
dori. 1945.—2 vols. 20 cms. R.—Texto 
en latín e italino.—Contiene: Vol I: 
Annali.—Vol. II: Le Storie e le opere 
minori. ' S. H.

TUCIDIDES.—Tucydides. Historial. Re­
cognovit brevique adnotatione critica 
instruxit Heuricus Stuart Jones. Appa­
ratum criticum correxit et auxit Joan- 
nes Enoch Powel. [Octo libro in duos 
tomus distributus]. Oxonii.—Typ. Cla- 
rendoniano. [1942],—2 vols. 19 cms. 
Tela azul. Texto griego. C. G.

UNIVERSITE LIBRE DE BRUXELLES— 
Annuaire de ITnstitut de Philologie et 
d’Histoire Orientales. Tome II (1934). 
Mélanges Bidez.—Bruxelles. Secreta­
ria! de ITnstitut. [Al fin: Wetteren.— 
De Meestesl. 1934.—2 vols. 25 cms. R.

S. H.

VILLON, Francois.—Villon... Le Lais. Le 
testament et les Ballades. Texto origi­
nale. Commento di Ferdinando Neri.— 
Torino.—Chiantore. [Vogliotti]. 1944.— 
XL + 283 págs. + l hoj.—22 cms. R. Lám.

C. F.

VINDEL, Francisco.—El arte tipográfico 
en España durante el siglo XV. Sala­
manca, Zamora, Coria y Reyno de Ga-
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licia, por ...—(Con 308 ilustraciones). 
Madrid.—[Al fin: Tip. Góngora]. 1946. 
XXXI+306 págs.—34 cms. R.

S. A. y A.

WACKERNAGEL, Jacob. — Vorlesungen 
über Syntax mit besonderer Berüch- 
sichtigung von Griechisch und Deutsch 
von ...—Erste Reich. Zweite Auflage. 
Basel.—Verlag.—Emil Birkauser. [1926] 
1928.—2 vols. 23 cms. Tela morada.— 
Texto en alemán, griego y latín. C. G.

WHATMOUGH, Joshua. — The Founda- 
tions oí Román Italy by ...—London.— 
Methuen et Co. [Al fin: Aberdeen.— 
University Press!. [1937].—XVIII4-420 
págs. con 148 figs.-|-12 láms.4-8 map.— 
22 cms. Tela azul. S. A. y A.

WHEELER, R. G. M,—Prehistoric et Ro­
mán Wales by ...—Oxford.—Clarendon 
Press. [University Press], 1925.—234 
págs. con 113 fig.4-1 lám—22 cms. Te­
la marrón. 8. A. y A.

WILLRICH, Hugo.—Cicero und Caesar. 
Zwischen Senatsherrschaft und Gott- 
konigtum von ....—Gottingen.—Ban- 
denhoeck et Ruprecht. 1944.—336 pág. 
23 cms. Cart.—Texto alemán, letra ale­
mana. S. H.

ZIMMERN, Alfred—The Greek Com- 
mon Wealth. Politics, Economies in 
Fifth.—Century Athens by ...—Filth 
edition revised. — Oxford. — University 
Press.—London.—Humphrey Milford.— 
[1944]—2 hoj.4-472 págs—22 cms. Te­
la verde. R. 8. H.

S. G. L.



■



Revista de Revistas

FILOSOFIA Y LETRAS

ARCHIVO ESPAÑOL DE ARQUEOLOGIA.—T. XIX. Madrid, julio- 
septiempre 1946. Núm. 64 (Pub. trimestral).
Leopoldo Torres Balbás: Bóvedas romanas sobre arcos de resal­
to.—Octavio Gil Farres: La Ceca de la colonia Avgvsta Emérita.— 
Varia. Estaciones paleolíticas de los alrededores de Oporto (Lava­
dores, Pastileira).—Una patena suevo-visigótica (Rusell Cortea).— 
El carro ibérico de Montjuich (4. Fernández de Aviles).—Un de­
pósito excepcional de hachas de bronce hallado en Pontevedra 
(A. Garda y Bellido).—Bibliografía.

ARCHIVO ESPAÑOL DE ARTE.—Año 1946. Madrid, abril-junio. Nú­
mero 74 (Pub. trimestral).
F. J. Sánchez Cantón: Cómo vivía Goya.—Ricardo del Arco: El 
Santuario de Nuestra Señora de Salas.—Leandro de Saralegui: 
Sobre algunas tablas españolas.—César Pemán: Zurbarán y el 
arte zurbaranesco en colecciones gaditanas.—Varia.—Bibliografía.

ARTE ESPAÑOL.—Año XXX, V de la 3.a época. Tomo XVI. Segundo 
y tercer trimestres de 1946 (Pub. trimestral).
Dr. Arturo Perera: Exposición anual de la Sociedad: Acuarelas y 
aguadas españolas (junio-julio 1946).—Conde de Casal: En el 
homenaje a la Excma. Sra. Duquesa de Parcent: El libro del amor 
filial (Apunte bibliográfico).—Francisco Esteve Botey: Primer

(1) En esta Secpión daremos cuenta del sumario de todas las Revistas que se 
reciben en la Biblioteca Universitaria y asimismo lo haremos de todas aquellas 
que sus editores tengan ia gentileza de remitirnos un ejemplar.
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Salón Nacional de la Acuarela— Ricardo Martin Mayobre: Sobre 
las pinturas de Oriz.—Francisco Layna Serrano-. Obras que deben 
hacerse en la Catedral de Sigüenza antes de dar por terminadas 
las actuales de reconstrucción y restauración.—Antonio Jiménez- 
Landi: El pintor Gregorio Toledo.—Manuel Lorente Junquera: 
La evolución arquitectónica en España en los siglos XVIII y XIX.— 
Bibliografía.

BIBLIOGRAFIA HISPANICA.—Año V. Madrid, octubre 1946. Núm. 10 
(Publicación mensual).
La exposición del Libro Español en Lisboa.—Javier Laso de la 
Vega: El comercio del libro antiguo.—Gonzalo Menéndez Pidal: 
Breve historia de nuestra escritura.—A. Sierra Cor ella: Anales 
Bibliográficos de Madrid. Año 1630.—Colecciones bibliográficas 
particulares. Fabulistas españoles de D. Julio Camarena.—Aparato 
Bibliográfico para «La Enciclopedia Hispánica».—Semblanza crí­
tica del mes.—Panorama del exterior.—Revistas bibliográficas ex­
tranjeras: Argentinas.—Correo profesional de editores y libre­
ros.—Quién es quién: D. Mariano Tomás López.—D. Antonio Al­
calá Venceslada.—Repertorio bibliográfico del mes.—Indice de 
autores.—Escaparate de librería.

Noviembre 1946. Núm. 11.
José Forns: La conferencia interamericana de la protección de 
los derechos de autor.—José Simón Díaz: Don Ramón de la Cruz 
y las ediciones fraudulentas.—A. Sierra Corella: Anales biblio­
gráficos de Madrid: Año 1630.—Aparato Bibliográfico para «La 
Enciclopedia Hispánica».—Semblanza crítica del mes.—Revistas 
bibliográficas extranjeras: Cuba.—Correo profesional de editores 
y libreros.—Quién es quién: D. Rafael Laffon. D. Rafael Navarro 
García.—Repertorio bibliográfico del mes.—Indice de autores.— 
Escaparate de librería.

Diciembre 1946. Núm. 12.
D. Agustín González de Amezua: Cómo se hacía un libro en el 
siglo de Oro.—A. Sierra Corella: Anales bibliográficos de Madrid: 
Año 1630.—Colecciones bibliográficas particulares: Fabulistas es­
pañoles de D. Julio Camarena.—Semblanza crítica del mes.—Co­
rreo profesional de editores y libreros.—Lo que preparan los edi- 
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lores.—Quién es quién: José Rogerio Sánchez y García.—Indices. 
Repertorio.—Bibliográfico.

CULTURA BIBLICA.—Año III. Madrid, noviembre 1946. Núm. 30 (Pu­
blicación mensual).
Dr. Fernández; La fe alcanza milagros.—P. Rábanos; Dos tipos 
bíblicos de la intercesión de María.—P. Poner: Textos selectos de 
San Pablo.—P. Trepat; San Juan: Ideas características.—De una 
carta del P. Andrés Fernández.—Dr. Parres; Flavio Josefo y su 
testimonio sobre J. Nazaret.—Lo que dicen de nuestra revista.— 
Dr. Iglesias; Actualidad bíblica.

ECCLESIA.—Año VI. Madrid, noviembre 1946. Núm. 277.
Se pierde el sentido del pecado.—-El beato Juan de Avila, Patrono 
del clero secular de España.—El Papa exalta las virtudes de la 
beata María Teresa Soubirón.—Discurso del Papa a los médicos 
dentistas y mensaje al Congreso Catequístico de Boston.—Manuel 
Fernández, O. S. A.: Vayamos a la parroquia.—Jesús Enciso; La 
parábola del reino.—Actividades de la Acción Católica. I Semana 
de Hermandades Obreras de Acción Católica.—Los Sacerdotes con 
cura de almas podrán administrar el sacramento de la Confir­
mación (Importantes disposiciones de la Santa Sede).—Crónicas 
de la vida católica nacional e internacional.—Voz de los Prela­
dos.—Crítica de espectáculos.—Semana literaria.

Núm. 278.
La vida de los dioses y los caminos de Dios.—Pío XII elogia las 
virtudes de la beata Teresa Eustoquia Verzeri.—Los obreros pue­
den reivindicar todos sus derechos dentro de la doctrina cris­
tiana (Discurso del Cardenal Primado).—El Arzobispo de La Se­
rena (Chile) saluda a España.—Alberto Bonet; Caridad parro­
quial organizada.—Jesús Enciso; La otra vida en Egipto y en el 
Cristianismo.—Bogdan Raditsa; La guerra roja contra la Iglesia 
en Yugoslavia.—Sor Ana Maria de la Trinidad; Santa Teresa o 
el espíritu de oración.—Datos estadísticos sobre la Iglesia Cató­
lica en Chile.—Actividades de la Acción Católica.—Crónicas de 
la vida católica nacional e internacional.—Crítica de espectácu­
los —Semana literaria.
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Núm. 279.
La ola roja.—Carta del Papa a las semanas sociales del Canadá.— 
El decreto que faculta a los Párrocos para administrar la Confir­
mación a los que se hallen en peligro de muerte entra en vigor 
el l.° de enero.—Monseñor Zacarías de Vizcarra: Un modo prác­
tico de proporcionar sacerdotes a las diócesis más necesitadas de 
ellos.—Alberto Bonet: Presencia del Papa a través de «Discursos 
y radiomensajes».—Narciso Tibau: Sobre el convenio con la San­
ta Sede.—Jesús Enciso: La balanza, el puente y el juicio.—Ha­
llazgo de restos de un códice carolingio en la provincia de Ge­
rona.—Popularidad de Fray Junípero Serra en los Estados Uni­
dos.—Luis Sanz Barata: Un Cardenal alemán predica a los cató­
licos ingleses.—Actividades de la Acción Católica.—Crónicas de la 
vida católica nacional e internacional.—Voz de los Prelados.— 
Semana literaria.—Crítica de espectáculos, etc.

Núm. 280.
Cotización rural.—Hay que resistir la diabólica tentación de la 
ganancia (Discurso del Papa a los campesinos italianos).—Carde­
nal Spellman: El hambre, terror de la paz.—Un gran instrumento 
de trabajo. Torres y Bages, defensor del Pontificado.—La Biblia y 
los descubrimientos recientes.—Pedro Borrell o el arte por la 
idea.—Aterradora situación de la Iglesia Católica en Yugoslavia.— 
Actividades de la Acción Católica.—Crónicas.—Crítica, etc.

ESTUDIOS ECLESIASTICOS.—Vol. XX. Núm. 79, Madrid, octubre- 
diciembre 1946 (Publicación trimestral).
José Madoz: La carrera científica de Don Germán Morin, O. S. B. 
José María Dalmau: La bondad divina y la gloria de Dios fin de 
la creación.—Manuel Gómez-Pallete: Cruz y crucifixión (Notas 
para una exegesis de Me.).—Bibliografía.—Revistas.—Literatura 
religiosa española, año 1944.—Crónica.—Indices del volumen.

ESTUDIOS GEOGRAFICOS.—Año VII. Madrid, mayo 1946. Núm. 23 
(Pub. trimestral).
Gabriel García Badell: Estadio sobre la distribución de la exten­
sión superficial y de la riqueza de la propiedad agrícola en Es­
paña entre las diferentes categorías de fincas.—F. Hernández 
Pacheco: Los materiales terciario y cuaternario en los alrede­
dores de Toledo.—Salvador Llovet: La economía agrícola en el 
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Principado de Andorra.—Publicaciones extranjeras sobre temas 
de Geografía española: Otto Jessen: La Mancha (Contribución 
al estudio geográfico de Castilla la Nueva).—Crónica Geográfica.— 
Bibliografía.—Cartografía.

REVISTA DE INDIAS.—Año VII. Madrid, enero-marzo 1946. Núm. 23 
(Publicación trimestral).
Richard Konetzke: El mestizaje y su importancia en el desarrollo 
de la población hispanoamericana durante la época colonial.— 
Demetrio Ramos-. Apuntes para la biografía del Virrey de Nueva 
Granada D. José Solís.—José Tudeía: El «volador» mejicano.— 
Miscelánea.—Notas Bibliográficas.—Crónica del mundo hispánico.

CIENCIAS

ANALES DE FISICA Y QUIMICA.—Año XLII. Abril 1946. Núm. 407 
(Publicación mensual).
Memorias y Notas.—L. Villena Pardo: Aplicación de la fotogra- 
metría a los Rayos X.—O. R. Foz y M. Colomina: Estudios acerca 
de disolución y dilución.—F. Burriel y F. Pino: Sobre un nuevo 
método volumétrico de valoración del Hg. O. con sulfocianuros 
alcalinos.—M. Santos Romero y M. Sáez Gijón: Determinación 
gravimétrica de sulfitos en presencia de tiosulfatos.—J. Pascual 
Teresa: Reacción de los heteropoliácidos con los sulfáxidos.— 
M. Deán Gelbenzu, J. M. López Azcona y A. Santos Ruiz: Oligo- 
elementos en alimentos españoles de origen vegetal. II. Hortali­
zas.—J. Ribas, A. Sánchez y E. Primo: Sobre los alcaloides de la 
retama Sphaorocarpa y la constitución de la rctamina.—A. San­
tos Ruiz, y V. Villar Polasi: Nuevas observaciones acerca de la 
Halogenación de la ergosterina.—A. Santos Ruiz y A. Santos Me­
rino: Sobre composición química de la semilla de la Calomcoba 
Welwistchii Gilg (Var. no achinata). III. Histología, composición 
global y glúcidos.—J. Pérez Urzola: El problema de la reactivi­
dad del cok.—Actas y revistas.

BOLETIN DE LA REAL SOCIEDAD ESPAÑOLA DE HISTORIA NA­
TURAL.—Tomo XLIV. Madrid, abril 1946. Núms. 1-2 (Publica­
ción bimensual).
Junta directiva.—Socios fundadores.—Lista de socios de la Real 
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Sociedad Española de Historia Natural.—Sesión del 9 de enero 
de 1946.—Sesión del 6 de febrero de 1946,—Sección de Valencia.— 
Nájera Angulo: Notas de entomología médica. Dispositivo de 
trampa antichinchorro, aplicable a la lucha contra los Argasinos 
y a la profilaxis de las afecciones que transmiten al hombre y a 
los animales.—Margales: Algunos rizópodos testaceos de Cata­
luña.—F. Marcet: Contribución a la flora de Andorra.—Alna- 
radio: Estudios histológicos6 y fisiológicos sobre anélidos. II. Sobre 
los quetoblastos setigeros de los sabélidos.—Gomes de Llarena: 
Nuevos yacimientos cámpbrldos en la Babia baja (León) y Ta- 
verga (Asturias).—Sáens García: Notas y datos sobre estratigra­
fía española.—Del Pan: Azorín, naturalista.—Notas bibliográficas.

Núms. 3-4.
Sesión extraordinaria del 6 de marzo de 1946.—Acta de la sesión 
del 6 de marzo de 1946.—Acta de la sesión de 3 de abril de 1946.— 
Bernis Madraso: Un mes de julio en Maragataria y Montes de 
León.—Nájera Angulo: Notas de entomología médica. Observa­
ciones sobre la cría experimental y el ayuno de los Triatomas.— 
Rosendo Lemos Per eirá y Calor al: Acerca da estructura dos cro­
mosomas na mitose dos meristemas radiculares. A acqao da tem­
peratura sobre a estructura cromosómica.—Hernándes Pacheco: 
F‘ases de formación de los médanos en las playas de Cabo Juby.— 
Sáes García: Notas y datos de estratigrafía española. Reseñas 
científicas.—Menéndes Amor: Segundo centenario del nacimiento 
del ilustre botánico español D. José Cavanilles y Palep.—Arane- 
gui: Sobre la Demanda y los montes Obareneses.—De las Barras 
y de Aragón: Actividades de la Sociedad de Medicina y Ciencias 
de Sevilla en pro de los estudios histórico-naturales en el siglo 
XVIII.—Amarás: El Barón von Uexhül y la teoría del mundo am­
biente.—Notas bibliográficas.

Núms. 5-6, mayo-junio 1946.
Sesión del 8 de mayo de 1946.—Sección de Sevilla.—Sesión del 5 
de junio de 1946.—Necrología: J. R. Bataller: Bartolomé Darde 
Pericas (1894-1944).—Dr. Dionysio Nyssen: Homo Neusantarus, 
one of the Palae Europids of Nousantara (Intracontinental Ar­
chipiélago).—Bernis Madraso: Un mes de julio en Maragateria 
y Montes de León.—Adolfo Ortis de Zarate y Lopes: Observacio­
nes anatómicas y posición sistemática de varios elicidos españo­
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les— Trinidad del Pan Arana; Avance para un estudio morfoló­
gico de los anfípedos españoles.—Juan Bauza; Contribución a la 
geología y paleontología de Mallorca.—Reseñas científicas.—Fran­
cisco de las Barras y de Aragón; Un monstruo doble estudiado en 
el siglo XVIII.—Notas bibliográficas.

EOS.—Tomo XXII. Agosto 1946. Cuaderno 1-2 (Pub. trimestral).
J. Giner Mari; Astata palear ticas. Algunas astata latr. (Hymen- 
Sphec.) del Marruecos español y francés.—R. Ebner; Einige sel- 
tenere Palaarkt^che Tettigoniidae und Gryllidae.—H. Cleu; Au 
su jet de la presence de Graéllsia isabelae dans les Alpes Fran- 
qaises.—F. Torres Cañamares; Nuevos datos sobre el Anopheles 
marteri Sen y Pru en España. ¿Se trata de una variedad?—Juan 
Gómez Menor Ortega; Adiciones a los «Coccidos de España».— 
F. Español Coll; Tenebrionidos (col) nuevos o interesantes reco­
gidos por D. Eugenio Morales y D. Joaquín Mateu en el Sahara 
español.

ION.—Vol. VI. Núm. 63. Madrid, octubre 1946 (Pub. mensual).
La asociación nacional de químicos de España.—Primera Asam­
blea nacional de químicos españoles.—R. Núñez Fernández; La 
asciepias syriaca L. como planta productora de caucho y aceite.— 
J. Navarro; Las cargas del papel. Hidrocarburos aromáticos a 
partir del petróleo. El proceso «Catarole».—J. Gil Montero; Los 
hidratos de carbono en cosmética.—La agricultura y la industria 
química.—ION y los industriales.—Información y documentación. 
Sección social.—Economía industrial.

Núm. 64, noviembre 1946.
Editorial. Temas sobresalientes del Congreso Nacional de Traba­
jadores.—R. Núñez Fernández; La hinchazón del caucho del Ta- 
raxacum Kok-Saghyz Rodin en varios disolventes.—A. Moya de 
Aldaa; Recuperación del anhídrido carbónico en una fábrica de 
cerveza.—Hugo Fontana; Estudio técnico sobre el problema del 
abastecimiento del jabón común y medios nacionales para re­
solverlo.—Información y documentación.—Sección social.—Notas 
varias.—Economía industrial.
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Núm. 65, diciembre 1946.
I. Ribas Marqués: Sobre la preparación del bromuro de etilo me­
diante bromuro potásico, alcohol y ácido sulfúrico diluido.—R. Nú- 
ñez FeFrnández: Determinación cuantitativa del caucho en las 
raíces del Taraxocum Kok-Saghyz Rodin.—A. Sanchis Molla: Al­
gunos aspectos de la vulcanización del caucho y de la regenera­
ción de los vulcanizados de base GR/S.—L. Blas: Apuntes sobre 
la historia de la industria del vidrio.—Hugo Fontana: Estudio 
técnico sobre el problema del abastecimiento de jabón.—Informa­
ciones y documentación.—Sección social.—Notas varias.—Econo­
mía industrial.

METALURGIA Y ELECTRICIDAD.—Año X. Núm. 110, octubre 1946 
(Publicación mensual).
Hispanidad.—D. Iturrioz: El vanadio y los aceros al vanadio.— 
L. Meineck: Cromado duro.—Antonio Castillo: Transmutación de 
metales.—José Plá Sibils: Las corrosiones en tuberías de gas y 
agua y los sistemas para combatirlas.—Metalurgia y Electricidad 
en la economía mundial.—José Luis Barceló: El problema made­
rero y su influencia en la industria nacional.—El Caudillo inau­
gura en el día de la Hispanidad dieciséis nuevos edificios del Con­
sejo Superior de Investigaciones Científicas y le es impuesta la 
primera medalla del Consejo.—La VI Feria Oficial y Nacional de 
muestras de Zaragoza.—Dos conferencias.—Saturnino Alvarez: 
Algunas notas acerca de la producción de electricidad en Estados 
Unidos.—Angel Gómez Argüeso: Estudio comparativo de los sis­
temas telefónicos.—C. C. de Calatrava y F. Canales: La radio al 
día. Descripción y funcionamiento de los nuevos generadores de 
frecuencias superiores a 60 Me.—Creadores de riqueza naciónal: 
D. Manuel Girona.—Metalurgia y Electricidad en Cataluña.—Cró­
nica técnica: El problema de la deformación en el trabajo de 
la soldadura al arco.—Actividades, noticias y comentarios del 
mundo entero.—Legislación y disposiciones oficiales.—Sumario de 
revistas.—Bibliografía.—Ofertas y demandas.

Núm. 111, noviembre 1946.
D. Iturrioz: El vanadio y los aceros al vanadio (Continuación).— 
Luis Hurtado Acera: Acero para imanes.—Antonio Castillo: Trans­
mutaciones de metales (Conclusión).—Metalurgia y Electricidad 
en la economía mundial.—José Luis Barceló: El mercurio en el 
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mundo.—Figuras científicas de relieve universal: D. Juan de la 
Cierva y Codorníu.—Los rayos X y la estructura fina de los cris­
tales.—Asamblea de la Junta Superior de la Asociación de Inge­
nieros Industriales.—Entrega de los títulos académicos a la 89 
promoción de Ingenieros Industriales.—Entrega de diplomas a 
los nuevos oficiales de Ingenieros Aeronáuticos.—Electricidad.— 
Félix Apraia: El huevo de Colón y las contradicciones de la Fí­
sica.—La electricidad en el hogar.—Oriente usted bien sus anun­
cios.—Antonio Antequera: La radio al día: el Radar, ayer arma 
de guerra y hoy instrumento de paz.—Creadores de riqueza na­
cional: D. Fausto de Elhuyar.—Metalurgia y electricidad en Ca­
taluña.— Crónica técnica.— Anecdotario científico.— Para nues­
tros maestros de taller.—Actividades, noticias y comentarios.— 
Progresos de la Física y la Química en los Estados Unidos.—Le­
gislación y disposiciones oficiales.—Reglamento nacional en la 
industria siderometalúrgica.—Sumario de revistas.—Bibliografía. 
Ofertas y demandas.

Núm. 112, diciembre 1946.
Editorial. La voluntad de España.—D. Iturrioa: El vanadio y los 
aceros al vanadio (Conclusión).—Radical transformación de la 
industria de hojalata inglesa.— Manuel Fuentes Yruroaqui: La 
gran industria pesada en España.—J. Gil Montero: Cómo ganó 
Norteamérica la batalla del caucho.—Metalurgia y Electricidad 
en la economía mundial: José Luis Barceló: Situación actual de 
los grandes mercados internacionales de materias primas indus­
triales.—Fernando Sarango Solis: Perspectivas inmejorables para 
las industrias eléctricas y metalúrgicas.—Las salidas del libro es­
pañol por el mundo.—Figuras científicas de relieve universal: 
H. G. Wells.—Magnífico balance de las obras públicas realizadas 
en 1946.—El gran Madrid, capital de España, que tendrá cuaren­
ta millones de habitantes.—Francisco Vidal Burdils: Electricidad. 
Algunas consideraciones en torno al problema eléctrico y su so­
lución.—Luis María Checa: Descripción de dos instalaciones fran­
cesas a 220 kv.—A partir de 1949 el mercado nacional estará am­
pliamente abastecido de energía eléctrica.—Dr. Octavio Roed: 
Historia de los cables.—Juan Antonio Antequera: La radio al día. 
El radar (Continuación).—La aportación científica del Instituto 
Nacional de Medicina, Higiene y Seguridad del trabajo a los pro­
blemas sociales.—Una entrevista con el Director de la Escuela Ra­
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dio de Madrid.—Don Ramón Pascual Ruiz Capillas, Delegado na­
cional de Metalurgia y Electricidad, condecorado con la medalla 
al mérito en el trabajo.—Creadores de riqueza nacional: D. Basi­
lio Paraíso Lasus.—Decálogo del industrial moderno.—Metalurgia 
y Electricidad en Cataluña.—Crónica técnica. F. Derqui: Inyec­
ciones de Cal.—Anecdotario científico.—Para nuestros maestros 
de taller.—Actividades, noticias y comentarios del mundo entero. 
Legislaciones y disposiciones oficiales.—Sumario de revistas.—Bi­
bliografía.—Ofertas y demandas.

REVISTA DE GEOFISICA.—Año V. Núm. 20, octubre-diciembre 1946 
(Pub. trimestral).
V. Ingiada Ors: Los ciclones y la agitación microsísmica.—Fran­
cisco Moran: La condensación adiabática indefinida del aire as­
cendente.—J. M. Vidal y M. Petan: Rafagosidad del viento en 
Prat de Llobregat.—Antonio Romana, S. J.: Nota relativa a la 
actividad solar y geomagnética.—Ramón M? Aller: Nuevo reloj 
para el observatorio de Santiago.—Juan de Dios Leal Luna: Bac­
teriología y Radioactividad.—Carlos Garda Goyanes: Química de 
los radioelementos.—José de San Román y Rouyer: Nuevos estu­
dios sobre acción biológica y farmacodinámica de la radiacti­
vidad.—Crónica.—Bibliografía.

REVISTA MATEMATICA HISPANO AMERICANA.—4.a serie. Tomo VI. 
Núm. 4. Año 1946 (Pub. bimestral).
Heinz Hopf: Bericht uber einige neueergebnisse in der topología. 
H. Haduñger: Ueber die erweiterten sternerschen formeln für pa- 
rallelmengen.—Roberto Araujo: Evoluta de una superficie des­
arrollada.—Jesús Mir: Sobre el mecanismo de rodillo de fricción 
empleado como tacómetro.—Sixto Ríos: Sobre la posibilidad de 
que una serie de Taylor admita prolongación analítica.—Crónica. 
Bibliografía.—Cuestiones resueltas.

Núm. 5.
E. Cansado: D. Olegario Fernández Baños.—Sanders Mac Lañe: 
Algunos avances recientes del Algebra.—J. Martínez Salas: La 
derivación de funciones de n variables reales de variación aco­
tada.—Crónica.—Bibliografía.—Cuestiones resueltas.
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Núm. 6.
Darío Maraball: Leonardo Fibonaccl.—Santos Anadón Laplaza: 
Nota sobre los fundamentos de la probabilidad y de la Estadística. 
Francisco Marcos de Lanuza: Una demostración métrico proyec- 
tiva de los teoremas de Apolonio en la hipérbola.—Sección infor­
mativa.—Ejercicios resueltos.—Ejercicios elementales.

derecho
ANALES DE ECONOMIA.—Vol. VI. Núm. 22, abril-junio 1946 (Publi­

cación trimestral).
J. M. Zumalacárregui: El Prof. Von Stackelberg y la teoría eco­
nómica.—Juan Sarda: La política monetaria de las Cortes.—Si­
món Cano Denla: Crítica a la teoría del interés.—Emilio Figue- 
roau La teoría del interés y el riesgo.—Higinio París Eguilaz: Ob­
servaciones sobre la relación entre productos y precios en España. 
Libros.

Núm. 23, julio-septiembre 1946.
Barón Enrique de Stackelberg: Interés y dinero (Discusión de 
algunas teorías modernas).—J. M. Vilaseca: La nacionalización 
de la Banca Central: Historia y teoría.—Higinio París Eguiláz: 
Observaciones a la doctrina de Podersen sobre el fundamento de 
una política dineraria.—Francisco Sánchez Ramos: Estructura 
del mercado del descuento (II).—Libros.

REPERTORIO DE JURISPRUDENCIA (ARANZADI).—Año XVII. En­
tregas mensuales núms. 8, 9, 10, 11 y 12.

BOLETIN DE LEGISLACION EXTRANJERA.—IV época. Núm. 36, ju­
nio 1946 (Pub. mensual, excepto agosto y septiembre).
Argentina: Estatuto orgánico de los partidos políticos. Decreto de 
aprobación. Texto del Estatuto.—Brasil: Refundición de las leyes 
de protección al trabajo (Continuación).—Costa Rica: Código 
electoral (Conclusión).—Francia: Ley de 2 de diciembre de 1945 
sobre nacionalización del Banco de Francia y de los grandes ban­
cos y organización del crédito. Ley de 13 de abril de 1946 sobre 
organización del abastecimiento de leche y productos lácteos.— 
Grecia: Decreto ley sobre orden público.—Italia: Código civil. Li­
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bro de las obligaciones (Continuación).—Suiza: Ley federal de 
organización judicial.

Núm. 37, julio 1946.
Argentina: Estatuto de los partidos políticos (Continuación).— 
Brasil: Refundición de las leyes de protección al trabajo (Conti­
nuación).—Francia: Ley de 8 de abril de 1946 sobre la naciona­
lización de la electricidad y del gas.—Italia: Código civil. Libro 
de obligaciones (Continuación).—Suiza: Ley federal de organiza­
ción judicial (Continuación).

REVISTA CRITICA DE DERECHO INMOBILIARIO.—Año XXII. Nú­
mero 221, octubre 1946 (Pub. mensual).
José M. López Torres-. Complemento al estudio de la hipoteca de 
responsabilidad limitada.—Alfonso M. Guilarte Zapatero: Lega­
dos piadosos en el antiguo derecho castellano.—Juan García Gra­
nero Fernández: Cotitularidad y comunidad. Gesammte Hand o 
comunidad en mano común.—Ginés Cánovas Coutiño: Jurispru­
dencia de la Dirección General de los Registros y del Notariado.— 
José M. Rodríguez Víllamíl: Jurisprudencia sobre el impuesto de 
Derechos reales.—Jurisprudencia del Tribunal Supremo, por la 
Redacción.—Werner Goldschmidt: Varia.

Núm. 222, noviembre 1946.
Sebastián Moro Ledesma: Notas de una vida ejemplar.—Federico 
Bas: La Ley Hipotecaria «bajo la cabeza» ante el fisco.—José 
Uñarte Berasategui: La nueva Ley Hipotecaria y el «tercero».— 
Ginés Cánovas Coutiño: Jurisprudencia de la Dirección General 
de los Registros y del Notariado.—José M. Rodríguez Víllamíl: 
Jurisprudencia sobre el impuesto de Derechos reales.—Jurispru­
dencia del Tribunal Supremo, por la Redacción.—Varia.

Núm. 223, diciembre 1946.
José Azpiazu Ruiz: ¿Se da la prescripción ordinaria contra el ti­
tular registral?—Antonio Bellver Cano: Relaciones (Conferencias 
del Sr. Bellón en el Colegio Notarial de Barcelona).—Antonio Ven­
tura Traveset: Temas de inmatriculación.—Leonardo Címiano 
Galván: Cómo estimamos debe, ser el significado del artículo 41 
de la Ley Hipotecaria.—José M. Rodríguez Víllamíl: Jurispruden­
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cia sobre el impuesto de Derechos reales.—Jurisprudencia del 
Tribunal Supremo, por la Redacción.—F. M. A.; Varia.

REVISTA DE DERECHO PRIVADO—Año XXX. Núm. 355, octu­
bre 1946.
E. Gómez Orbaneja; Concurso de leyes y .concurso de acciones en 
Derecho civil.—José Pagés Costart; La incripción, división y re­
dención de censos en Cataluña.—José Roan Martínez; Texto re­
fundido de la Ley hipotecaria de 8 de febrero de 1946.—Jurispru­
dencia del Tribunal Supremo.—Lorenzo Mossa; Reseña de legis­
lación, literatura y jurisprudencia del Derecho privado italiano 
durante los años de 1942 a 1946.—J. Navas; Reseña legislativa.— 
Actualidad jurídica.

Núm. 356, noviembre 1946.
D. Jerónimo González (Necrología).—Sección doctrinal. José Ma­
ría Sanahuja; La contratación administrativa ante notario.—Gre­
gorio J Ortega Pardo; La hipoteca del usufructo y su extinción.— 
Sección práctica. Antonio Duque Calderón; Algo acerca de la ine­
ficacia de algunas anotaciones preventivas.—Ernesto Vellve; El 
seguro como contrato de buena fe.—José M. Navas; El arbitraje 
y la amigable composición.—Jurisprudencia del Tribunal Supre­
mo.—Sección informativa. Eugenio Velasco Letelier; Reseña de 
legislación, jurisprudencia y bibliografía de Derecho privado chi­
leno.—J. Navas; Reseña legislativa.—Revista de revistas.—Notas 
bibliográficas.

Núm. 357, diciembre 1946.
Sección doctrinal. M. de la Plaza; El régimen procesal de la de­
claración de incapacidad.—J. Menéndez Pidal; El accidente de 
trabajo, la enfermedad profesional y la prevención.—M. Díaz de 
Velasco; La «Nota reivindicatoría» en las patentes de invención.— 
A. Quintano Ripollés; La «Acción tercera» o «Cuasi criminal» pro­
pia de la llamada responsabilidad civil dimanante de delito.— 
Sección práctica. J. Vallet de Goytisolo; Las ventas con reserva 
de usufructo a favor del vendedor y para después del fallecimiento 
de éste a favor de un tercero.—Jurisprudencia del Tribunal Su­
premo.—Reseña legislativa—Actualidad jurídica.—Revista de re­
vistas.
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REVISTA DE ESTUDIOS POLITICOS.—Año VI. Vol. XV. Núms. 27-28 
(Publicación trimestral).
Ensayos. Osvaldo Lira, SS. CC.: La monarquía de Quevedo.—Pió 
Ballesteros1. La función política de las Reales Chancillerías colo­
niales.—Santiago Montero Díaz: Cervantes, en Turguenief y Dos- 
toyewsky.—Notas. José Antonio Maravall: Quevedo y la teoría de 
las Cortes.—Leopoldo Eulogio Palacios: Un libro argentino sobre 
Maritain.—Mundo hispánico. José María Pemán: Elogio de la 
lengua castellana.—Gregorio Marañón: Ruiseñores en el mar.— 
Pablo Antonio Cuadra: Entre la cruz y la espada.—Crónicas: Cró­
nica de la política nacional.—Pedro Murlane Míchelena: Crónica 
internacional. — Mariano Sebastián: Crónica económica. — José 
M. García Escudero: Crónica cultural.—Recensiones.—Revista de 
revistas.—Bibliografía.—Suplemento de política social.

REVISTA FINANCIERA.—Año XL. Núms. 1419 a 1423, noviembre- 
diciembre 1946.
Banca, industria, comercio, agricultura, seguros, ferrocarriles, me­
talurgia, obras, tranvías, electricidad, minería, navegación y obras 
públicas.

REVISTA GENERAL DE LEGISLACION Y JURISPRUDENCIA.— 
Año XCI. 2.a época. Tomo XII. Núm. 4 (180 de la col.), octubre 
de 1946.
Nuevos colaboradores de la revista.—Cesáreo Rodríguez Aguilera: 
Los hebreos y el Derecho marroquí.—Luis Hernández González: 
La cuota vidual y su regla fija.—Miguel Moreno Moclioli: La legis­
lación de tasas y el contrato de compraventa.—Francisco Bonet: 
Reseña legislativa (Sumario de las disposiciones más importan­
tes publicadas en el «B. O. del E.» durante el mes de septiembre 
de 1946.—Francisco Bonet: Jurisprudencia hipotecaria.—Revista 
de revistas.—Notas bibliográficas.—Libros recibidos.

Núm. 5, noviembre 1946.
Antonio Ventura Traveset: D. Jerónimo González (Necrología).— 
José M. Ruiz Manent: D. Pedro Ballester (Necrología).—José Cas- 
tán Tobeñas: Aplicación y elaboración del Derecho. Esquema doc­
trinal y crítico.—Luís Hernández González: La cuota vidual y su 
regla fija (Conclusión).—Rafael García Valdés: Actuales y posi­
bles directrices de la organización de la justicia. Consideraciones 
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acerca de la Memoria presentada en la última apertura de los 
Tribunales por el Fiscal del Tribunal Supremo, Excmo. Sr. D. Ma­
nuel de la Plaza.—El Congreso Nacional de Derecho civil.—Fran­
cisco Bonet: Reseña legislativa.—Notas bibliográficas: Manresa: 
Comentarios a la Ley de Enjuiciamiento civil. Tomo IV jP. Ma­
rín).—Fernández de Velasco: Los contratos administrativos (Euge­
nio P. Botija).—Revistas españolas.

Núm. 6, diciembre 1946.
Giorgio del Vecchio: Sobre el fundamento de la justicia penal.— 
José Gastan: Aplicación y elaboración del Derecho. Esquema doc­
trinal y crítico (Continuación).—Enrique Martines Useros: Natu­
raleza jurídica de los preceptos reguladores de la actividad ad­
ministrativa internacional.—Rafael Núñez Lagos: La colación: 
Historia y crítica de los problemas de valoración (Una conferen­
cia de Marín Monroy).—Reseña legislativa.—Francisco Bonet: Ju­
risprudencia hipotecaria y del Registro mercantil.—Notas biblio­
gráficas.

REVISTA INTERNACIONAL DE SOCIOLOGIA.—Año IV. Núm. 14, 
abril-junio 1946 (Pub. trimestral).
Sociología.—Salvador Minguijón: Técnica y espíritu.—Pro/. Wil- 
helm Rópke: Hacia nuevas formas de vida social (Capitalismo, 
colectivismo, humanismo económico).—P. Joaquín Azpiazu, S. J.: 
Filosofía del trabajo.—Problemas de población: Corrado Gini: Los 
efectos demográficos de las migraciones internacionales.—Javier 
Ruis Almansa: La población de Madrid. Su evolución y creci­
miento durante el presente siglo (1900-1945).—Sección histórico- 
social: Ramón Fernández Pousa: Las doctrinas agro-sociales de 
Columela.—Carmelo Viñas y Mey: Un gran tratadista español: 
Las doctrinas sociales de Ramón de la Sagra.—Pensamientos so­
ciales: Casimiro de Orenes y Ravago: Las doctrinas sociales. Idea 
de la verdadera nobleza. Protección al trabajo. La propiedad agra­
ria y los deberes de la riqueza. El absentismo. De la desigualdad 
y sus causas.—Secciones informativas.—Carmelo Viñas: Notas in­
formativas sociales.—Javier Ruis Almansa: Notas demográficas.— 
Notas Bibliográficas.
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MEDICINA

ACTAS DERMO-SIFILIOGRAFICAS.—Año XXXVIII. Núm. 1, octu­
bre 1946 (Pub. mensual de octubre a junio).
Dr. E. A. Sáinz de Aja: Antibióticos.—Prof. Xavier Vilanova: El 
epitelioma cutáneo superficial como complicación del curso evo­
lutivo del psoriasis.—Dres. Luis Alvares Lovell y Julio R. Puchol: 
Un caso de pielonefritis gonocócica mortal.—AIfonso G. Santia­
go: Pústula maligna de la cara tratada con penicilina.-—Academia 
Española de Dermatología y Sifiliografía.—Revista de revistas.— 
Información oficial.—Noticias.—Avisos importantes.

Núm. 2, noviembre 1946.
Enrique Alvares Sáins de Aja: Contribución al estudio del lupus 
eritematoso.—Dr. Félix Contreras Dueñas: El censo de la lepra.— 
Academia Española de Dermatología y Sifiliografía. Sección cen­
tral. Acta de la sesión celebrada el día 9 de octubre de 1946. Acta 
de la sesión celebrada el 16 de octubre de 1946.—Sección anda­
luza. Acta de la sesión celebrada el día 10 de junio de 1946.— 
Dres. S. Laso García y G. Blesa Llamas: Estudio terapéutico de 
un nuevo preparado arsenical: la crorarsina.—Sección catalana. 
Acta de la sesión celebrada el día 17 de junio de 1946.—Dr. Fran­
cisco Alabart Pau: Adenoma sebáceo simétrico de la cara tipo 
Pringle.—Dr. J. Mercadal Peyri: Leishmaniosis cutáneomucosa.— 
Dr. Mercadal: Los macrófagos parasitados en la leishmaniosis cu­
tánea.—Revista de revistas.—Bibliografía.-—Necrología.—Informa­
ción oficial.—Noticias.—Avisos importantes.

ANALES ESPAÑOLES DE ODONTOESTOMATOLOGIA.—Vol. V. Nú­
mero 10, octubre 1946 (Pub. mensual).
Dr. Angel Vásques: El factor constitucional y su relación con la 
caries dentaria.—Marcelino Arronte: Esquema de una historia 
social de la Ortodoncia.—M. Castaño Provecho: El tratamiento 
quirúrgico de los epiteliomas de cara y cavidad bucal, con espe­
cial referencia a la reparación plástica inmediata.—C. Perrón An­
drés: Distintas aplicaciones del martillo de orificar.—Editorial. 
Sialorrea y ptialismo.—Bibliografía.—Resumen de revistas.—Con­
sultas y correspondencia.—Noticias e informaciones.
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Núm. 11, noviembre 1946.
Dr. I. Sáenz de la Calzada: Las caries y otras enfermedades des­
tructivas del diente.—Marcelino Arronte: Esquema de una histo­
ria social de la Ortodoncia.—Lorenzo Bellini Soucini: Desarrollo^ 
experimentales clínicos con la penicilina en Odontología.—Doc­
tor E. M. Widdowson: Los minerales en la nutrición humana.— 
Dres. Armi-jo Valenzuela y García Leaniz: Tratamiento del cán­
cer por los estrógenos sintéticos.—Dr. Luis Raposo Montero: Al­
gunos aspectos de la fisiopatología del tejido óseo.—Dr. J. Clave­
ro Juste: De ortodoncia: palabras, palabras...—Editorial. Sobre 
economía odontológica. — Bibliografía. — Resumen de revistas. — 
Consultas y correspondencia.—Noticias e informaciones.

Núm. 12, diciembre 1946.
Dr. Jaime Pons Gil: Patogenia, diagnóstico y tratamiento de la 
infección focal adontcgena.—Marcelino Arronte: Esquema de un 
historial social de la Ortodoncia.—J. Janini Cuesta: Dos casos de 
apoplejía de la úvula.—Erich Wirth,: Resultados de la investiga­
ción y progresos en otorrinolaringología.—Dr. F. Villar: Inclusio­
nes dentarias atípicas.—Dr. P. Ch-over Madramany: Alteración de 
la voz en el leproso.—Editorial. Fosfatasas.—Bibliografía.—Resu­
men de revistas.—Consultas y correspondencia.—Noticias e in­
formaciones.—Indices de autores y de materias.—Publicidad.

ARCHIVOS ESPAÑOLES DE UROLOGIA.—Tomo III. Núm. 2, octu­
bre 1946 (Pub. trimestral).
Reynaldo dos Santos y Antonio Carneiro de Moura: Agenesia sa- 
crocoxigea subtotal. Hipertonía del cuello vesical. Un caso operado. 
Binar Ljunggren: Modernas ideas sobre la tuberculosis renal. Una 
visión de conjunto.—Enrique Pérez Castro: Concepto actual del 
reflujo vesicouretral.—E. Blanclrard Castillo: Las dilataciones 
uretrales sin obstáculo mecánico. El problema del megaureter.— 
Francisco Esteban Ortega: Las indicaciones de nefropexia.—Fran­
cisco Savino: Patogenia de la disuria prostática.—Noticias.

BIBLIOGRAFIA MEDICA INTERNACIONAL.—Año VI. Núm. 66, oc­
tubre 1946 (Pub. mensual).
Histología normal: C. Wolpres: Representación de los elementos 
elásticos de los tejidos en el microscopio electrónico'.—Farmaco- 
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logia y Quimioterapia: F. Hawking: Reciente labor sobre farma­
cología de las sulfonamidas.—Comité de Investigaciones Médicas 
(Estados Unidos). El carácter cambiante de la penicilina comer­
cial con algunas sugestiones sobre el uso de la penicilina en la 
sífilis.—Tóxicología: M. Gruntz: Polineuritis después del consumo 
de aceites considerados como alimenticios. Patología general.— 
Semiología general: J. Th. Brugsch: Sobre la significación de la 
dilatación venosa regional en las arcadas costales en los adultos 
y en la fase de envejecimiento.—Reumatismo: Nodulitos reumáti­
cos en la fiebre Wolinica.—Medicina operatoria: G. Bahls: Sobre 
el rendimiento de la cirugía del simpático.—Fisiología patológica: 
H. Denning: El cansancio y su tratamiento.—Patología especial.— 
Aparato circulatorio.—Aparato respiratorio.—Mediastino.—Pleura. 
Aparato digestivo.—Dermatología.—Aparato locomotor.—Sistema 
nervioso.—Psiquiatría.—Enfermedades infecciosas.—Oftolmalogía. 
Obstetricia: M. Kenny y M. Barber: Un brote epidémico de sepsis 
puerperal producido por un solo tipo de estroptocoso hemolítico.

Núm. 67, noviembre 1946.
Farmacología: Heiibour; Terapia por el hierro durante la gue; 
rra.—Quimioterapia: R. Abclerbalden: El mecanismo de la acción 
de los quimioterápicos.—R. G. Parle: Alergia a las sulfonamidas.— 
Patología general. Traumatología: V. H. Moon: Un estudio del 
shock.—Gaede y I. Klempau: El jabón líquido en su empleo con­
tra las salpicaduras de material fosfórico.—77. Hüllstrung: Sobre 
el tratamiento consecutivo en las quemaduras.—Pediatría: Edi­
torial. Control de la tosferina.—Monerift: La tuberculosis de la 
infancia.—Fisiopatología: F. Grosse-Brocklwfj: La falta de .oxí­
geno como problema clínico.—Patología especial. Hematología: 
Reginster: La anemia y la hiposideremia del tuberculoso. Estu­
dio patogénico y terapéutico.—Aparato respiratorio: Editorial. El 
lenguaje esofágico. Infiltrados pulmonares con reacción Wasser- 
mann positiva.—Aparato digestivo: P. Hillemano: Sobre la pa­
togenia y tratamiento del magaesófago.—Editorial. El estómago 
en la anemia perniciosa.—Endocrinología: P. Haupstein: La im­
portancia del climaterio para la evolución de las enfermedades 
orgánicas.—Dermatología: Bartelheimer: El choque vegetativo 
insulínico para el tratamiento de la urticaria.—CZ. Hiriez y J. Leor- 
gne: Acción de la vitamina D a dosis masivas en el tratamiento 
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de Las tuberculosis cutáneas.—Hojman-. Sobre accidentes salvar- 
sánicos.—Chester; La acción de la penicilina.—Aparato Génito- 
urinario: Mair; La gangrena idiopática del escreto.—Aparato lo­
comotor: S. G. Rogers-. Un estudio sobre las fracturas de Colles.— 
Sistema nervioso: Editorial. La interrupción de la circulación ce­
rebral. Tratamiento de los ataques epilépticos.—Psiquiatría: C. 
H. Rogerson: Narcoanálisis con protóxido de nitrógeno.—Enfer­
medades infecciosas: J. Gordon Hailwood-. La cuestión de los por­
tadores en la disentería de Sonne.—Cirugía: Karítzhy. La infec­
ción en las heridas de campaña.—Gran; Quimioterapia con sul- 
famidas en cirugía.—G. A. Pollock: La operación precoz de la 
contractura isquémica de Volkmann.

CLINICA Y LABORATORIO.—Año XXXI. Núm. 248, noviembre 1946 
(Pub. mensual).
Trabajos de investigación: Dr. A. Calvo Madariaga (Valladolid): 
Variedades arteriovenosas de posición Vena cava inferior izquier­
da.—Dres. Luis de Castro García y Federico Carrascal Antón (Va­
lladolid): Esputo y metabolismo graso.—Trabajos de la clínica: 
Dr. Roberto García Pastor (Valencia): Un caso de Enfisema sub­
cutáneo secundario al mediastino durante el trabajo del parto.— 
Dr. Agustín Serrate Torrente (Zaragoza): Electroshock en enfer­
medades mentales coincidentes con cardiopatías.—Dres. Vicente 
Notario García y Angel García Hernández (Salamanca): Carci­
noma uterino y embarazo.—Trabajos para la práctica: Dr. Angel 
M. Tejada Meque (Madrid): Consideraciones sobre un caso de 
neumotorax espontáneo.-—Félix Gay (El Frago, Zaragoza): La 
Auroterapia en los reumatismos crónicos.—Trabajos de otras re- 

• vistas.—Libros nacionales y extranjeros.—Revistas nacionales y 
extranjeras.—Academias y Congresos.—Boletín informativo.—Fue­
ra de texto.

Núm. 249, diciembre 1946.
Trabajos de actualidad: Dr. Ramón Rey Ardid (Zaragoza): Las 
correlaciones psicosomáticas a través de las doctrinas sobre La 
historia.—Dr. Luis Granjel (Salamanca): Personalismo y medi­
cina.—Trabajos de la clínica: Dr. A. Estaun Llamas (Huesca): 
Primeros casos de Botón de Oriente observados en la provincia.— 
Dr. Pedro Sanjurjo Díaz (Salamanca): Parasitismo por larvas de 
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mosca. Cuatro casos de miasis subcutánea.—Trabajos para la 
práctica: Dr. Mariano Alvar ez Coca (Madrid): La función hepá­
tica en la diabetes.—Dr. Alejandro García San Miguel (Pamplo­
na): Tratamiento de las calcificaciones y buscitis. Algo sobre fi- 
siopatología biliar aplicado a la cirugía.—Trabajos históricos: 
Dr. Antonio Castillo de Lucas (Madrid): Los endemoniados.—Li­
bros nacionales y extranjeros.—Revistas nacionales y extranjeras. 
Indice del tomo XLII, de autores y de materias.—Boletín infor­
mativo.—Fuera de texto.

FARMACOLOGIA Y TERAPEUTICA.—Año VII. Núms. 76 y 77, mayo- 
junio 1946.
Dr. Romero de Tejada y Cuesta; El niño prematuro.—Dr. L. Za- 
morano Sanabra: Tratamiento de la meningitis meningocócica.— 
Crítica de libros.—Archivo español de terapéutica, fichas de 177 
a 190 inclusive.—Notas breves de terapéutica.—Farmacología y 
terapéutica en el extranjero: Dr. Alfonso von der Becke: Consi­
deraciones sobre pielitis de la gestación.—Notas dietéticas: Doc­
tor José Luis Y agüe y Espinosa: La ciruela y su pretendida ac­
ción laxante específica.

Núm. 78, octubre 1946.
Dr. José M. Segovia Arana: La jaqueca.—Dr. C. Sáinz de los Te­
rreros: Tratamiento de la toxicosis infantil.—Dr. F. Tello Mar- 
geli: Tratamiento de los síndromes parkinsonianos.—Archivo es­
pañol de terapéutica: Fichas de 191 a la 212 inclusive.—Notas 
breves de terapéutica.—Farmacología y Terapéutica en el extran­
jero.—Dr. José Luis Y agüe Espinosa: Notas de Dietética prácti­
ca. La pera en dietética.

MEDICINA.—Año XIV. Núm. 5 (II), noviembre 1946 (Pub. mensual). 
Dr. Pedro Angulo: Semilogía de la médula ósea.—Dres. Mauricio 
Ruiz y Víctor Martínez Linares: Fístula esófago-pleural por lin- 
fosarcoma del mediastino.—Dres. José B. García Bengoechea y 
Jesús Pintos Pérez: Voluminoso quiste hidatídico mediastino pul­
monar.—Dres. L. Azúa Doctiao y G. Jaqueti del Pozo: La penici­
lina en el tratamiento de la blenorragia.—Dres. J. Botella Llusía, 
Pereira Martínez y García del Alamo: El empleo de la quinina- 
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calcio en la clínica obstétrica.—Dr. Manuel Enrique Fraga Gar­
cía; La alimentación en Galicia y su influencia en la patología 
clínica de la región.

Núm. 6 (III), diciembre 1946.
Dr. Enrique Alvares Saína de Aja; Contribución al estudio del lu­
pus eritematoso.—Dres. C. Pérez Delgado y V. García Morato; Es­
tudios de fisiología gástrica infantil.—Dr. L. C astillan Mora; En­
fermedades por virus del hombre, el agente y la infección.—Doc­
tor Silva Pinto; Demostraciones prácticas realizadas en abril de 
1946.—Dr. Angel Ramón Navarro Hospital; Sobre un caso de ab­
ceso de pulmón.—Dr. Manuel Enrique Fraga García; La alimen­
tación en Galicia y su influencia en la patología clínica de la 
región. ,

MEDICINA CLINICA.—Año IV. Tomo VII. Núm. 4, octubre 1946 (Pu­
blicación mensual).
Jo Peláez Redondo; Los estados hiperfuncionales del órgano trom- 
bocítico.—J. López Ibor y F. de Castro; Ataques epilépticos y neu- 
rinoma periférico.—P. PiulacKs y S. Bayona; Las intervenciones 
sobre el esplácnico en las afecciones del riñón.—Dres. Trías de 
Bes, A. Fez, L. Borras y F. Ballesta; Estudio diferencial entre las 
endocarditis lentas bacteriémicas y las no bacteriémicas. El tra­
tamiento por la penicilina.—A. Rodríguez Arias y A. Rocosa Pé­
rez; Tendinitis traumáticas del Aquiles.—F. Cantos Royo; Tumo­
res inflamatorios crónicos del ciego.—J. Solé Sagarra; Reacciones 
psíquicas anormales y su tratamiento.—J. M. Oller y G. de So- 
bregrau; Gran diverticulo vesical. Diverticulectomia.—L. Mir y 
Mir; Sobre el tratamiento de las fracturas de la cabeza del radio. 
A. Molina; Los avances de la Medicina en 1945.—E. Tolosa; Cus- 
hing y la neurocirugía.—Vida académica: Facultad de Medicina 
de Barcelona, Escuela de Patología digestiva del Hospital de la 
Santa Cruz y San Pablo de Barcelona.—Revista de libros.—Resú­
menes de revistas—Información.

Núm. 5, noviembre 1946.
Revisiones: J. Cabot Boix; La neumografía en el diagnóstico de 
los traumas meniscales de la rodilla.—Originales: Proj. S. Gil 
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Vernet: Tratamiento quirúrgico del cáncer vesical.—Pro). M. So- 
riano, J. Cardona y J. M. Cañadell: Muermo humano. Su curación 
con sulfamidas.—A. Puigvert, J. Tabah, y A. Cois Baques: Nueva 
sustancia de contraste para urografía por eliminación.—J. Villar 
Bonet: Neoplasia hepática metastásica.—F. Bravo Morate: Valor 
comparado de la baciloscopia directa y la gota homogeneizada.— 
Sección práctica: R. Froushtman: El antergan en la terapéutica 
de los síndromes alérgico^.—Humanidades médicas: Proj. P. Nu­
trióla: Cuatro anatómicos: Gimbernat, Siloniz, Letamendi y Bat- 
lles.—L. Granjel- El Instituto de perpetuación en la vida y la obra 
de Miguel de Unamuno.—Vida académica: Facultad de Medicina 
de Barcelona. Academia de Ciencias Médicas de Barcelona. Hos­
pital de la Santa Cruz y de San Pablo de Barcelona. Escuela de 
Patología digestiva. Instituto mental. Escuela de tisiología. Cá­
tedra de Patología Médica de Zaragoza. Hospital Central de la 
Cruz Roja de Madrid.—Revista de libors.—Resúmenes de revistas. 
Información.

MEDICINA ESPAÑOLA.—Año IX. Tomo XVI. Núm. 90, agosto 1946 
(Publicación mensual).
F. J. García Conde Gómez y A. Bonnet Seoane: Sistema digestivo 
e hipoxidosis.—C. Caballé Lancry y J. Maset Gamborino: Disvi- 
taminosis C en la infancia.—A. Morote Calafat: Fenómenos loca­
les tonsiloprivos.—L. Abad Comlomer: Algunos aspectos sobre la 
revisión y cuidados del sistema venoso en el postparto.—P. Nava­
rro Sala: Cosmética y terapéutica desmatológica.—S. Martínez 
Gómez: Conjetura clínica referible a linfogranulomatosis.—A. Cla­
vero Núñez: ¿Existe la desfloración?—F. J. García Conde: Pre­
cursores de las porfirinas. Alteraciones histopatológicas en la pe- 
riarteritis nudosa. Tratamiento de la escarlatina con penicilina.— 
A. Clavero Núñez: El tratamiento actual de la oftalmía neona­
torum. ¿Por la temperatura de base se puede llegar al diagnóstico 
de iniciación del parto?—J. Boíx Barrios: La tesaurismosis en 
Pediatría.-—Moniliasis intestinal en el lactante.—J. Almela Gui­
llen: Recientes avances en la terapéutica de la malaria y del 
hipertiroidismo.—Libros.—Revistas.

Núm. 91, septiembre 1946.
A. Llombart: Estado actual del problema de las apendicitis agu­
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das.—E. Alvarez Sáinz de Aja: Ante el problema del psoriasis.— 
E. Marescot: Mama sangrante inmoral.—Segovia y Morote: Pre­
sencia de una esterasa fosfórica en tejido amigdalino.—C. Antón 
Solé: Adquisiciones recientes relativas a los grupos sanguíneos.— 
M. Plasencia Muley y A. González Cruz: Estenosis de duodeno 
por un paquete ganglionar probable, restos de un complejo pri­
mario tuberculosos por vía intestinal.—S. Martínez Gómez: Nota 
clínica sobre dos casos de cáncer de hígado que parece primi­
tivo.—F. Quintana Núñez: Pandemia sarampionosa y algunas re­
flexiones.—Lecturas y comentarips de actualidad.—F. J. García 
Conde: Proteínas plasmáticas y velocidad de sedimentación.— 
Nuevos hechos y nuevas ideas sobre patogenia y terapéutica de 
la úlcera gastroduodenal.—Oxidados e hipoxidosis. Ultimas ad­
quisiciones médicoaeronáuticas en Alemania.—Obstetricia y Gi­
necología: A. Clavero Núñez: El diagnóstico clínico de los anillos 
de contracción uterina en sus variables grados.—Puericultura y 
Pediatría: J. Boix Barrios: El síndrome de palidez hipertermia en 
cirugía infantil. Tratamiento actual de la acredinia infantil.— 
Noticiario terapéutico: J. Almela Guillen: Consideraciones sobre 
la hernia del disco intervertebral e indicaciones terapéuticas.— 
Hormonas en el tratamiento de la hipertensión arterial.—Sobre 
la vacunación contra la gripe influenza.—Libros.—Revistas.—Su­
mario.—Varia.

PRACTICA MEDICA.—Año IV. Núm. 44, noviembre 1946.
El Seguro de Enfermedad.—Clásicos de la Medicina española: 
El Dr. Ponce de León.—Marqués de Guadalerzas: Médicos espa­
ñoles famosos: La sucesión en las enfermedades.—Dr. D. M. Gon­
zález Alvarez: En caso de meningitis linfocitaria de Wallgren.— 
Germán Riesgo del Campo: Educación prematrimonial y prepa- 
renteral.—Dr. J. García Ayuso: Higiene y estética de la piel.— 
Rafael Bartolomé y Martínez de la Peña: Valoración médicolegal 
de los accidentes en el tratamiento de la tuberculosis por el neu­
motorax terapéutico.—Dr. José Hernández Azaña: La simulación 
de trastornos sensoriales.—Instituciones españolas de Beneficen­
cia: El Hospital de la Rambla.—Dr. Arcadio Sánchez López: Una 
lección fuera de programa: La onda corta en ginecología.—Inter­
viú de interés actual médico-sanitario: Lo que nos dice una des­
tacada autoridad de la farmacia española.—Dr. Castillo de Lucas:
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Refraneando en torno a. la «cena jocosa».—Complementos de 
«Práctica Médica»: Arte y Medicina. Atisbo médico en la joven 
escuela.—Las reformas de «Práctica Médica» en obsequio de sus 
lectores.—Sección de especialidades.—Libros, publicaciones y re­
vistas.—La ciencia ajena.—Legislación comentada.—Academias, 
reuniones y conferencias.—Comentario y noticiario.—Disposicio­
nes oficiales.

Núm. 45, diciembre 1946.
Momento científico español'actual.—Clásicos de la Medicina es­
pañola: D. Angel Fernández Caro.—D. Antonio Simonena: Médi­
cos españoles famosos: Características de la patología.—Dr. José 
Grinda: El tratamiento del reumatismo.—Dr. Mariano de Figue- 
roa Tdboada: Tratamiento de las septicemias estafílocócicas.—
D. Ricardo López Alvarez Sierra y D. Benito Cabanillas Batalla-. 
Los estados comatosos.—Dr. Luis Sáez Urrutia: El problema de la 
embarazada enferma del corazón.—Instituciones españolas de 
beneficencia: El Hospital de Huercal Overa.—Dr. Valentín Mati- 
lla: Una lección fuera de programa: Las recidivas y la Quimio­
terapia en el paludismo.—Dr. S. Garda Vicente-. Algunas consi­
deraciones sobre el problema de nuestros huérfanos.—Interviú 
de interés actual médico-sanitario: La Sociedad de Cirugía de 
Madrid. Lo que nos dice su presidente de honor, Dr. Blanc.— 
Complementos de «Práctica Médica». Arte y Medicina. El pudor 
en arte a través de un médico.—Libros, publicaciones y revistas.— 
Academias, reuniones y conferencias.—Comentario y noticiario.— 
Disposiciones oficiales.

REVISTA CLINICA ESPAÑOLA.—Tomo XXIII. Núm. 3, noviembre 
1946 (Pub. quincenal).
P. Barreras Valenti: Etiopatogenia de la glomerulonefritis aguda 
difusa con especial consideración de su factor alérgico.—F. Vi- 
vanco y C. Jiménez Díaz: Las vitaminas necesarias para el creci­
miento en las ratas.—C. Jiménez. Díaz, M. Morales Pleguezuelo,
E. Ortiz de Landazuri y G. Panlagua-. La enfermedad de Mikuliez, 
forma clínica de la linfadenosis benigna cutis.—M. Balcázar Ru­
bio: Efecto protector de la vitamina A sobre la infección tubercu­
losa del aparato respiratorio.—L. Esteban Mugica: Fracturas in- 
terdeltopectorales.—Barrio de Medina y Reyes Godoy: Las cae- 
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cionoides o caldo-vacunas polivalentes Spenglersan.—F. Alcacer 
y V. Alcober: Anemia aplástica por el salvarsán.—R. del Valle y 
Aclaro y R. Pérez Vallejo: Comentarios sobre un mixidema del 
adulto.—C. F. Obanza: La vitamina K en la fiebre tifoidea.—Re­
sumen terapéutico de actualidad.—Novedades terapéuticas.—Edi­
toriales.—Información.—Bibliografía.

Núm. 4.
J. M. Romeo Orbegozo: Sobre el problema de la gastritis.—C. Ji­
ménez Díaz y F. Vivanco: Sobre el valor biológico de la albúmina 
de los garbanzos (cicerina) y su influenciación por ios extractos 
de hígado. Ulteriores estudios acerca de la desnutrición con die­
tas aligoproteicas y la acción de las vitaminas del complejo B.— 
C. Jiménez Díaz, C. Marina y M. Morales Pleguezuelo: Linfosarco­
mas del intestino delgado.—J. J. Permanyer y P. Casanova Puig: 
Determinación de la proteinemia por el método de Philipps y Van 
Slyke.—R. Frouctitman: Contribución al estudio de las alergopa- 
tías respiratorias climáticas en Barcelona. Importancia de las bac­
terias del aire.—J. M. Campos Manso-. Contribución a la acción 
de las aguas sulfurado-cálcicas por vía digestiva?—R. de Vega y 
Fernández Crespo y P. Andrés García-. Contribución al estudio de 
las gangrenas tromboflebíticas.—D. Alvarez Blúzquez: Conside­
raciones sobre algunas observaciones personales en enfermos tra­
tados con penicilina.—J. Duran Molina: Tres casos más en que 
se comprueba la acción hipoglucemiante de la penicilina.—Resu­
men terapéutico de actualidad.—Novedades terapéuticas.—Edito­
riales.—Consultas.—Información.—Bibliografía.

Núm. 5.
M. M. Souto Candeira: Las pielonefritis.—C. Jiménez Díaz, M. Mo­
rales, J, de Oya, E. Roda y E. López García: La naturaleza del 
llamado síndrome de Felty y afecciones similares.—F. Grande 
Común, J. C. de Oya y J. L. Rodríguez Miñón: La diabetes aloxá- 

- nica del perro.—A. Ferre y Ferre: Consideraciones sobre la sime­
tría como base de la exploración quirúrgica (Procedimiento per- 

'i;’ sonal).—A. Carrillo Asen-jo: Miasis subcutánea de tumores ambu­
latorios— F. Grande Común y J. C. de Oya: Acción de la aloxana 
sobre la lactcidemia en el perro normal.—E. Pérez Hervada: Tra­
tamiento de la fiebre tifoidea mediante la vacunación intradér- 
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mica.—J. de la Huerta Labega: Comentarios sobre un caso de 
meningoenfocalitis post-traumática tratado con penicilina. — 
S. Carríón Galiana y J. Pérez Balaguer: Gangrena gaseosa com­
plicando una fiebre tifoidea.—Resumen terapéutico de actuali­
dad.— Novedades terapéuticas.— Editoriales.— Información.— Bi­
bliografía.

Núm. 6.
M. Díaz Rubio: La insuficiencia aguda suprarrenal en el curso de 
las infecciones.—C. Jiménez Díaz y J. L. Miñón: Diabetes y lesio­
nes pancreáticas.—J. C. de Oya y F. Grande Coman: La diabetes 
aloxánica. en el perro.—C. Jiménez Díaz y E. López García: Un 
caso de asma mortal. Contribución al conocimiento del mecanis­
mo de la crisis asmática.—R. de V.ega y Fernández Crespo y A. Fa­
lencia Martínez: Las perforaciones gastroduodenales jjbr papilla 
de bario.—J. Pablos Abril: La hernia estrangulada y el hemogra- 
ma de Schliling.—C. R. Gavilanes: Consideraciones sobre un caso 
de endocarditis séptica tratado con penicilina.—L. Martín Selci: 
Consideraciones sobre la reactivación de las lesiones después del 
abandono del neumotorax artificial.— -M. Balcázar Rubio: Peni­
cilina retardada en un caso de meningitis neumocócica.—Resu­
men terapéutico.—Editoriales.—Consultas.—Información.—Biblio­
grafía.

REVISTA ESPAÑOLA DE CIRUGIA.—Tomo III. Núm. 16, abril 1946 
(Pub. mensual).
Originales y revisiones de conjunto. José Estella: Inoretomas vi­
rilizantes del sexo femenino. Masculinización por adenoma de la 
corteza suprarrenal.—L. Gómez Oliveros: La anatomía del nervio 
trigémino.—E. Pérez Castro: Quíste seroso de riñón.—Cirugía clí­
nica. J. Sala de Pablo y A. Sánchez Trallero: Las metástasis óseas 

. carcinomatosas, con especial referencia a las de cáncer de prós­
tata.—Bibliografía.—Análisis de revistas extranjeras.—Análisis e 
índice de revistas españolas.

REVISTA ESPAÑOLA DE OTO-NEURO-OFTALMOLOGIA Y NEURO­
LOGIA.—Año III. Tomo V. Núm. 26, julio-agosto 1946 (Publica­
ción bimestral).
J. J. Barcia Goyanes: Las escuelas anglosajonas. Inglaterra. La 
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obra de Jackson.—T. Bataller Sallee; Leucovariaciones en el cua­
dro hemático tras el electroshock.— W. Calvo; Estudio anatomo- 
patológico de tres tumores de estirpe neuronal.—M. Bordes Valls 
y L. García Ibáñez; Un caso de aracnoiditis quística del ángulo 
pontocerebeloso.—L. García Ibáñez; Antoseparador para la ciru­
gía óptica por la vía del conducto.—F. J. García-Conde; Degene­
ración talámica subsiguiente a atrofia bilateral del área premo­
tora frontal tipo Strümpell.—Afectación del sistema nervioso y 
parotiditis epidémica.—Síntomas y lesiones cerebrales en los es­
tados hiperpiréticos malignos de la infancia.—Crítica bibliográ­
fica.—Referencia de revistas.—Trabajos originales de interés oto- 
neuro-oftalmológico. Relación de los artículos aparecidos en las 
revistas citadas.—Miscelánea.

Núm. 27, septiembre-octubre 1946.
A. Subirana y H. Fernández Moran; La lobotemia prefrontal y el 
tratamiento quirúrgico de las enfermedades mentales.—A. D. Bo­
rreguero; Psicosis por atepe.—Gonzalo Baria; Penicilinoterapia en 
las enfermedades oculares.—J. Paredero del Bosque; Nueva auto- 
plastía en la operación radical mastoidea.—Ribas Valero; Hendi­
dura estenopeica.—Notas históricas.—Lecturas y comentarios.— 
Crítica bibliográfica.—Referencia de revistas.—Trabajos origina­
les de interés oto-neuro-oftalmológico.—Miscelánea.

REVISTA DE SANIDAD E HIGIENE PUBLICA.—Año XX. Núm. 10, 
octubre 1946 (Pub. mensual).
Vacunación antituberculosa.—Factor de difusión hialuronidasa.—
G. Clavero y J. M. Romeo Víamonte; Hallazgo del Anopheles (My- 
zomyia) multicolor Cambeuliu en España.—J. M. Gómez, J. de 
Císneros; Contribución al conocimiento del kala-azar en la pro­
vincia de Murcia.—Carlos López Bustos; Posibles interpretaciones 
bioquímicas del latirismo.—Sír Robert Robínson; Algunos aspec­
tos de la Química en relación con la Medicina.—Información sa­
nitaria internacional.—Sanidad pública en Inglaterra.—Libros.— 
Prensa médica.

Núm. 11, noviembre 1946.
Editoriales: ¡Atención a la poliomioelitis!—Hepatitis infecciosa 
(Ictericia epidémica).—Jesús Villar Salinas; Estadística del cán­
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cer.—Alvaro Lozano Morales; La terapéutica del paludismo por 
la metoquina.—José Ruiz Merino; Procedimiento de tinción de 
cápsulas.—Esatdística Sanitaria Nacional: Estadística de los Dis­
pensarios Antipalúdicos dependientes de la Dirección General 
de Sanidad.—Libros.—Prensa médica.

Núm. 12, diciembre 1946.
Editoriales: Desratización y despulgamiento.—Estreptomicina en 
la brucelosis y en la fiebre tifoidea.—G. Clavero; Aedinos de Es­
paña.—Brian MaeQrait; El enfermo palúdico.—Libros.—Prensa 
médica.

REVISTA ESPAÑOLA DE TUBERCULOSIS.—Año XV. Núm. 137, agos­
to 1946 (Pub. mensual).
Dr. José Cornudella; Resultados definitivos de un grupo de trein­
ta neumotórax bilaterales simultáneas.—Ores. A. Pereda y S. Ló­
pez Vélez; Resultados de la investigación sistemática de 12.545 
personas sanas en apariencia.—Dr. Federico J. Ontiveros; El en­
fisema ampollar asociado a la atelactasia en la tuberculosis pul­
monar. La tisis enfisematógena de la infancia y la pubertad.— 
Información general.—Revistas y libros.-—Publicaciones.

Núm. 140, diciembre 1946.
Segunda reunión nacional de Sanitarios españoles. Barcelona.— 
Dr. F. Tello Valdivieso; Particularidades y problemas de la enfer­
medad de Schaumann.—Dres. Mariano Elvira Mallón y José Ca­
riñena Castell; Sección de bridas a cielo abierto.—Dr. Antonio 
Duran Trancoso; La tuberculosis pulmonar del adulto de locali? 
zación basal.—Información general.—Revistas y libros.

Núm. 141, diciembre 1946.
Editorial: El sello antituberculoso de Navidad.—Dr. C. Xalabar- 
der; Problemas que plantea la aspiración endocavitaria.—Dr. San- 
tiano; Estudios tuberculino-radiológicos durante tres años en 
alumnos universitarios.—Dr. Arturo Pardos; La reacción de Ta­
cata-Ara en tuberculosis pulmonar.—Información general.—Re­
vistas y libros.—Notas bibliográficas—Publicaciones.
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SER.—Año V. Núm. 54.
<7. Izquierdo Rubín: Estudio epidemiológico y terapéutico de la 
parálisis infantil.—D. P. Cuthbertson: M. D. D. S. c. Metabolismo 
de las proteínas.—José Vidaurreta: Oportunidad operatoria de la 
apendicitis.—L. Gómez Oliveros-. Determinación y clasificación 
de los músculos del tronco en el hombre a través de su desarro­
llo y de sus variedades.—Fernando Silván: El tracoma en España 
como problema social.—El seguro de enfermedad.—Felipe Herre­
ro-. Los reconocimientos médicos en la industria.—Las condiciones 
de trabajo de los médicos en las entidades de asistencia médico- 
farmacéutica.—Normas para la mejor aplicación del Seguro de 
Enfermedad.—Prensa médica.—Bibliografía.

EL SIGLO MEDICO. SEMANA MEDICA ESPAÑOLA.—Año 92. T. 114. 
Núm. 4.726, 16 noviembre 1946.
Colaboraciones: Dr. Diego Díaz Domínguez: Quimioterapia local 
de la úlcera serpiginosa.—Dr. F. González Suárez: Nuevos puntos 
de vista en la interpretación y tratamiento de la carditis reu­
mática.—Divulgaciones nacionales: Javier Blanco Juste: El aceite 
de soja.—Dr. Domínguez Gil: La crenoterapia y la senectud.—Di­
vulgaciones del exterior: Proj. Robert Debre: El niño y la enfer­
medad.—Registro de sumarios.

Núm. 4.727, 23 noviembre 1946.
Dr. J. Mercadal Peyri: Sobre la patogenia de determinadas pig­
mentaciones y acromias.—Dr. García Apuso: Impresiones de un 
año hidrológico.—Dr. Eduardo Arias: Recientes avances en la pa­
tología de la nutrición.—Andró Beucler: Georges Cuvier y La 
aparición del hombre.—Bibliografía.—Registro de sumarios,

Núm. 4.728, 30 noviembre 1946.
Dr. Francisco Martina: La talla hipogástrica.—Dr. Antonio Mar­
tínez Navarro Zanón: Pruritos por distonias neurovegetativas.— 
Dr. Enrique Salgado Benavides: Biomicroscopia del canal de Clo- 
queta.—Divulgaciones nacionales: Dr. Sandalio González Calvo: 
Actinomicosis cervicofacial primitiva.—Dr. José Megías Velasco: 
Desgracia providencial en el descubrimiento de la anestesia.— 
Dr. Ignacio López Sáiz: Las bebidas alcohólicas en la economía 
española.—Consultorio Médico-Quirúrgico.—Bibliograf: a.—Regis­
tro de sumarios.
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MISCELANEA

VERDAD Y VIDA.—Año IV. Núm. 16, octubre-diciembre 1946 (Revis­
ta trimestral).
La redacción: Doctor Evangélicas.—Documento Pontificio.—Va­
lentín Schaaf, O. F. M.: San Antonio, Doctor de la Iglesia (Carta 
encíclica del 15 de febrero de 1946).—Carlos Bailo, O. F. M.: San 
Antonio, Maestro «in Sacra Pagina».—Juan B. Gomis, O. F. M.: 
Ideas sociales de San Antonio.—Bernardo Aperribay, O. F. M.: La 
Asunción de la Virgen según San Antonio de Padua.—Marqués de 
Lozoya: San Antonio de Padua en el Arte.—Libros recibidos.—In­
dice del volumen IV (1946).—Indice onomástico.

ARBOR.—Tomo V. Núm. 15, mayo-junio 1946 (Pub. bimensual).
H. Jureschke: Vida y obra de Augusto Guillermo Schlegel.—Flo­
rentino Pérez Embid: Una sistematización de la historia de los 
descubrimientos geográficos.—José Vila Selma: El gaucho, en el 
tiempo y en la novela.—Guillermo Lehmann Villena: Francisco 
Pizarro en el teatro clásico español.—Joaquín de Entrambasaguas: 
La Biblioteca de Autores Cristianos.—Leonardo Villena-. Obser­
vación estereoscópica con microscopios corrientes. — Leopoldo 
Eulogio Palacios: Significado cultural de la teología de Santiago 
María Ramírez.—Libros y revistas.—Noticias.

RAZON Y FE.—Año XLVI. T. 134, fase. V. Núm. 586, noviembre 1946. 
Guión: El examen de Estado.—Lo nuevo y lo eterno en Teología.— 
Miguel Ballori, S. J.\ Balmes en la historia de la Filosofía cris­
tiana.—Eugenio Saz, S. J.: Novedades de Química.—Juan R. Se- 
pich, Pbro.: Instituto Cultura Iberoamericano.—Ignacio Errando- 
nea, S. J.: Crónica. Pax Romana en Suiza.—Documentos.—Biblio­
grafía.—Obras recibidas en la redacción.

Núm. 587, diciembre 1946.
Guión: Está cansado Occidente. La misión social de la crítica.— 
M. Linares, S. J.: Pemán, dramaturgo.—F. de Hornedo, S. J.: El 
impresionismo en la pintura de Francisco de Goya—F. Cerece­
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da, S. J.: El diálogo Menéndez Pidal-Brandi-Rassow sobre la idea 
imperial de Carlos V.—V. Arrieta, S. J.: Crónica: El II Congreso 
Interamericano de Educación Católica.—Bibliografía.—Obras re­
cibidas en la Redacción.—Indice general del tomo 134.

REVISTA ESPAÑOLA DE PEDAGOGIA.—Año IV. Núm. 15, julio-sep­
tiembre 1946 (Pub. trimestral).
Joaquín Ubeda: Perspectivas filosóficas e históricas para la pe­
dagogía de Dilthey.—Emilio Hernández: Valoración de la didác­
tica luliana.—Carmen Limón Miguel-. Ideas pedagógicas del libro 
de «Las siete partidas».—Francisca Mantilla: Los tipos de escue­
las en la Ley de Educación primaria.—Crónicas: XV Semana de 
Misiones Pedagógicas celebrada en Almería. XVI ídém en Sevilla. 
La Exposición del Libro Misional.—Bibliografía.

REVISTA NACIONAL DE EDUCACION.—Año VI. 2.a época. Núm. 65, 
1946.
Editorial.—Discurso de S. E. el Jefe del Estado.—José Ibáñez Mar­
tín*. Símbolos de una política cultural instauradora.—Hechos. Diez 
y seis nuevos edificios culturales en Madrid.—La Iglesia del Es­
píritu Santo, Capilla del C. S. I. C.—El Instituto «Torres Quevedo», 
impulso de la técnica española.—Se inaugura el edificio central 
del C. S. I. C.—El Instituto «Ramiro de Maeztu», arquetipo de 
instituciones pedagógicas.—Notas de libros.—Documentación le­
gislativa.

Núm. 66.
Editorial.—José Rogerío Sánchez: Maestros olvidados. El Padre 
Isla.—Luís Arau-jo Costa: Fray Luis de Granada, figura del Im­
perio.—Sír Cgríl Norwood: Pruebas de exámenes en Inglaterra.— 
La obra del espíritu.—Misión española en la escuela primaria.— 
Pemán en el Ateneo de Madrid.—Ante la muerte del maestro 
Falla.—Evocación del poeta Marquina.—Hechos: Realidades do­
centes en Galicia.—El XX Salón de Otoño.—Notas de libros.— 
Documentación legislativa.

SANTA CRUZ.—Año I. Núm. 3 (Tres números anuales).
Dr. Ricardo Rogo Víllqnova g Morales: El hombre ante la medi­
cina y los médicos.—Maestro de San Ildefonso: Cabeza de San

00
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Atanasio.—José Antonio Usandizaga Beguiristain: Manuel de 
Falla.—Gonzalo Bravo Zabalgoitia: Oración por D. Eduardo Mar- 
quina.—Félix Calvo Casasola: De Gradan a Maquiavelo.—Manuel 
Basas: El enamorado de la Santa Cruz.—Alejandro Blanco Eche­
varría: Algo de Mark Twain.—Esteban Mestre: San Juan de la 
Cruz o la serenidad.—José Luis Alarcos: La luna y el lago.—Vi­
cente Santos: Eterna luna de miel.—Arcadio Pardo: La angustia 
adolescente y Pasión desconocida.—Fidelio Fraile: Soneto.—Fla­
viano González Caminero: Mirando al mar.—R. Angel Páez: El 
muñeco de nieve.—Pedro M. Ufano: Recuerdo de los ejercicios 
en La Trapa.—M. Ortiz Aboín: Romance del agua pura o ¿qué 
pasa si se sulfura?— Angel Allue Horna: Una receta del siglo XVI. 
El Colegio Mayor Femenino María de Molina.—Rafael García 
Mata: D. Vicente de Andrés Bueno. In memorian.—Pedro María 
Ufano: Vida del Colegio.—Vida universitaria.—Vida del S. E. U.— 
Libros y revistas.

R. R.
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Abreviaturas utilizadas, Cart. = Cartón; cm. = centímetros; fot. - folios; grab. _ grai
¿esa; lám. = láminas; seud. = seudónimo; (S. a.) = sin año; (s. i.) = un impresor; (S. I.) = sin lugar; ools. = volúmenes

AÑO V

: grabados; boj. = bojas; Hol. = Holan-

0. OBRAS GENERALES

2.931. 002
LASSO DE LA VEGA JIMENEZ PLACER, 

Javier. Cómo se hace una tesis doctoral o 
Manual de técnica de la documentación cien­
tífica y bibliográfica.—San Sebastián, Edito­
ra Nacional, [Imp. Estades], 1947.—XVII + 
619 pág. con grab., 22 cm.—Hol. 60,00

2.932. 012 Guevara
GÓMEZ CAÑEDO, Lino. P. ----- ... Las obras

de Fr. Antonio de Guevara. Ensayo de un 
catálogo completo de sus ediciones.—Madrid, 
Archivo Ibero Americano, [Imp. P. López], 
1946.—Cubierta + pág. 441=603, 22 cm.

25,00
Separata de ArcVivuo' Ibero-Americano. Vol. VI, 

1946.

2.933. 016:9 (46)
SANCHEZ ALONSO, B[enito]. Fuentes de la 

Historia Española e Hispanoamericana... 
Apéndice.—Madrid, C. S. I. C., [Imp. Sil- 
verio Aguirre], 1946.—464 pág., 20 cm.— 
Tela.

2.934. 016 :92 (Clavijo)
CLAVIJO Y CLAVIJO, Salvador. ... Al mar­

gen de una Hoja General de Servicios (Au- 
tobiobiblioguafía recortada). 1909-1946.—[Ma­
drid, Imp. Ministerio de Marina], 1946.—81 
pág. con grab. + 1 hoj., 24 cm.

2.935. 017.1 (46.41 Madrid) BN :78
ANGLÉS, Higinio, y José SUBIRA. Catálogo

Musical de la Biblioteca Nacional de Madrid, 
por ----- ... Manuscritos.—Barcelona, C. S.
L C., Instituto Español de Musicología, 

[Imp. Casa Provincial de Caridad. Impren­
ta-Escuela], 1946.—XVIII 4-1 hoj.+ 490 pág. 
+ 2 hoj. + lám. facsímiles I-XXVII, 25 cm.

2.936. 017.41 (46) (469) «1946»
HERRERO GARCÍA, Miguel. Catálogo de la 

Exposición del Libro Español en Lisboa. Edi­
ción dirigida por Don -- ...—Madrid, Insti­
tuto Nacional del Libro Español, [Gráficas 

•González], 1946. — XLV pág.+ 1 hoj.+ 162 
pág. + lám. í-CV+1 hoj., 27 cm.—Tela.

100,00

2.937. 017.42 (46.41 Madrid) IEP
EDICIONES del Instituto de Estudios Polí­

ticos. [Catálogo Mayo, 1946].—Madrid, Ins­
tituto de Estudios Pclticos, [Imp. Versal, 
1946],—207 pág. con grab., 21 cm.

2.938. 017. 43 (46.41 Madrid) Rodríguez
RODRÍGUEZ, Estanislao. Catálogo de libros 

antiguos y modernos, periódicos y revistas... 
de venta en la librería de... ---...—Madrid,
Imp. Sues. J. Sánchez de Ocaña y Cía., 1946, 
2 folletos, cubierta + 66 — 56 +1 hoj., 21 cm. 
(Números. 78 y 79). 4,00

2.939. 058 (46) «1946»
ANUARIO General de España (Bailly-Baillie- 

re-Riera)... —- Barcelona, Bailly-Bailliere y 
Riera Reunidos, 1946.—4 vols., 29 cm.—Tela.

300,00
Tiradas además aparte las provincias de Madrid, 

valencianas y catalanas.

2.940. 058 (46.41) «1946»
GUÍA Directorio de Madrid y su Provincia 

(Bailly-Bailliere-Riera)...—Barcelona, «Anua­
rios Bailly-Bailliere y Riera Reunidos», [Imp. 
Ideal Forns y Romero], 1946.—922 pág.+ 2 
hoj.+ 11 planos, 28,5 cm.—Tela. 35,00

N. de la R.—En el presente número se recogen las fichas bibliográficas de las obras publicada 
durante el mes de noviembre de 1946, adicionadas con las que, por diversas causas, no han podido 
ser incluidas en números presedentes.

— 1 —
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2.941. 058 (46.71) «1945»
GUIA General de Cataluña (Bailly-Bailliere- 

Riera)...—Barcelona, «Anuarios Bailly-Bai- 
lliere y Riera Reunidos», [Imp. Ideal, Forns 
y Romeral], 1946.—2.198 pág. + l hoj.+ 4 ma­
pas, 28,5 cm.—Tela. 75,00

2.942. 058 (46.73) «1046»
DIRECTORIO Valenciano. Guía especial de 

las provincias de Valencia, Alicante y Caste­
llón de la Plana... — Barcelona, «Anuarios 
Bailly-Bailliere y Riera Reunidos)), [Imp. 
Ideal, Forns y Romero], 1946.—817 pág. +
3 mapas, 28,5 cm.—Hol. 20,00

2.943. 059 (46.753/4) «1947»
PITIUSO. El----- . 1947. Almanaque para

Ibiza y Formentera.—Palma, Edit. Juan Cas- 
telló, [Imp. F. Ferrer], (S. a., 1946).—Cu­
bierta+32 pág., 21 cm.

087.1. Libros para niños

2.944. 087.1 :92 (Teresa, S.)
BAEZA, José. Teresa de Jesús, famosa docto­

ra de la Iglesia, reformadora y santa. Su 
vida explicada a la juventud, por —-—... Ter­
cera edición.—Barcelona, Editorial Araluce. 
[Imp. Myria, 1946].—159 pág.+ 7 lám., 17 
cm.—Tela. (Páginas Brillantes de la Histo­
ria, 14).

CANCIONES de Navidad...—V. : [MALLOR- 
QUI FIGUEROLA, José].

2.945. 087.1
DOWD, Emma C. Polly, rayo de sol. Novela 

para niñas de 8 a 12 años. Traducción... de 
Zoé Godoy...—Barcelona, Ediciones Hymsa, 
[Imp. Sdad. Gral. de Publicaciones, 1946].— 
175 pág. con grab , 20,5 cm.—Cart. 22,00

2.946. 087.1
HURACÁN en la isla desconocida.—[Barcelo­

na, Bruguera], (S. a., 1946).—126 pág. con 
grab., 8 cm. apais. (Pequeños Libros para 
Muchachos, 17). 2,00

2.947. 087.1
[MALLORQUI FIGUEROLA, José]. Cancio­

nes de la abuelita.—[Barcelona], Editorial 
Molino, [Imp. Rovira, 1946]. — 1 boj.+68 
pág. con grab., 32 cm.—Cart. 50,00
Contiene un xilofón en una caja para tocar las 

canciones.

2.94o. 087.1
PEDRIN en El tesoro de los Hombres Azules. 

[Barcelona, Bruguera], (S. a., 1946).—124 
pág. + l hoj. con grab., 8 cm. apais. (Peque­
ños Libros para Muchachos, 18). 2,00

2.949. 087.1
ROSTOPCHINE, Sophie. Comtesse de Segur.

Condesa de Segur. Sofía Rostopchin. Las 
desgracias de Sofía. Traducción de Matilde 
Ras...—Madrid, Edit. M. Aguilar, [Imp. Or­
be], (S. a., 1946).—140 pág. con grab.+2 
hoj., 18,5 cm.—Hol. (Lecturas Juveniles).

10,00

1. FILOSOFIA

2.950. 1 (09) (084.21)
GONZÁLEZ ÁLVAREZ, Angel. Historia de 

la Filosofía en cuadros esquemáticos.—[Ma­
drid], E. P. E. S. A., [Imp. Benzal], (S. a., 
1946).—83 pág.+ 2 hoj., 30 cm. (Sinopsis).

25,00

2.951. 11 + 16/7
GREDT, Josephus. ... Elementa Philosophiae 

Aristotélico-Thomisticae. Editio octava et 
emendata. —* Barcelona, Editorial Herder, 
1946.—2 vols. de XXIX + 504 pág. = XVII + 
466 pág., 8.'° 140,00

Tela: 165,00
Comprende : I, Lógica. Philosophia naturalis. II, 

Metaphysica. Ethica.

2.952. 171
VALTUEÑA, Félix. Lo que el mundo necesita. 

Prólogo de Luis Hernández Alfonso...—Ma­
drid, [Edit. Javier Morata, Imp. Vda. de J. 
Pueyo], 1946.—271 pág.+ 8 lám., 18 cm.

25,00

2. TEOLOGIA. RELIGION

2.953. 232.931
WILLAM, Francisco Miguel. Vida de María, 

la Madre de Dios. Traducida por... Marcelino 
Zalba... 3.a edición. — Barcelona, Editorial 
Herder, 1946. -408 pág. con grab., 13 cm.— 
Tela. " 40,00

2.954, * 242
BAUR, Benito. ¡Sed luz! Meditaciones litúr­

gicas para los Domingos y Ferias del Año 
Eclesiástico, traducidas por... Justo Pérez de 
Urbel y Enrique Diez. 4.a edición.—Barce­
lona, Editorial Herder, 1946.—3 vols. de XIV 
+ 436 = 512 = 760 pág., 10,5 cm.—Tela.

100,00

2.955. 248.152
HISTORIA de Ja práctica de los Ejercicios Es­

pirituales de San Ignacio de Loyola...—Bil­
bao, etc., El Mensajero del Corazón de Jesús, 
[1946].— vols., 23 cm.

Publicado el tomo I. Ver la ficha siguiente.
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2.956. 248.152
IPARAGUIRRE, Ignacio. Práctica de los Ejer­

cicios de San Ignacio de Loyola en vida de 
su autor (1522-1556), por -- ... — Bilbao,
etc., El Mensajero del Corazón de Jesús, 
[Imp. Grijelmo, 1946].—52 pág. con 1 mapa 
+ 320 pág.+ 2 mapas, 23 cm. (Biblioteca Ins­
tituti Historici S. J., III. Historia de la prác­
tica de los ejercicios espirituales de San Ig­
nacio de Loyola. Volumen primero).

2.957. 248.159.22
MARTIN SANCHEZ, Benjamín. Nuevas visi­

tas a Jesucristo Sacramentado compuestas 
por D.----... — Vitoria, Gráficas Vitoria,
(S. a., 1946).—191 pág.+ 1 boj., 16 cm.

5,00

2.958. 252.8
TORRES", Alfonso. ... II: Lecciones Sacras so­

bre los Santos Evangelios predicados én la 
Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús y de 
San Francisco de Borja de Madrid. Vol. IV. 
El Sermón del Monte (Curso de 1925-1926). 
Madrid, etc., Escelicer, (S. a., 1946).—333 
pág.+ 1 boj., 18 cm. 20,00

2.959. 266:282 (966.1/968.1) (058.2) «1947»
HEROES. Misión de las islas Carolinas, Ma­

rianas y Marshall. [Anuario 1947.—Cádiz], 
Provincia de Andalucía de la Compañía de 
Jesús, [Colegio Noviciado de San Luis Gon- 
zaga, Imp. Escelicer], 1946.—310 pág. con 
grab. + 1 boj.+ 10 lám., 19,5 cm. 10,00

2.960. 271.5 (89)
HISTORIA de la Compañía de Jesús en la Pro­

vincia del Paraguay (Argentina, Paraguay, 
Uruguay, Perú, Bolivia y Brasil) según los 
documentos... del Archivo General de Indias, 
extractados por... Pablo Pastells... continua­
ción por F. Mateos... Tomo VI. 1715-1731.— 
Madrid, C. S. I. C., Instituto Santo Toribio 
de Mogrovéjo, [Imp. C. Bermejo], 1946.— 
LXXII + 686 pág.+ 2 boj.+ 2 lám. plegables, 
25 cm.

2.961. 276 (Francisco, S. 7. Flor. 03 = 6)
FRANCISCO [DE ASIS], San. Florecillas de 

---. Traducción de M. Manent...—Barcelo­
na, Ediciones Mediterráneas. [Sabadell, Imp. 
Juan Sallent, S. a , 1946],—210 pág.+5 boj. 
+ 8 lám., 19 cm. 135,00

2.962. 276 (Francisco, S. 7. Flor. 03 = 6)
FRANCISCO [DE ASÍS], San. Florecitas del

Glorioso Señor ----- y de sus frailes. Edición
ajustada a la italiana de Passerini.—Madrid, 
Apostolado de la Prensa, [Imp. Bolaños y 
Aguilar], 1946.—279 pág., 18 cm.—Cart. 
(Lecturas Recreativas). 8,00

3. CIENCIAS SOCIALES Y DERECHO

2.963. 304
FERRANDIZ TORRE[S], Manuel. La cultu­

ra como fenómeno Social, por... —:—.—Ma­
drid, Ministerio de Trabajo, Escuela Social, 
1946.—20 pág., 21 cm. 3,00

2.964. - 304
HANKE, Lewis. Los primeros experimentos 

sociales en América. Versión... de Manuel Ji­
ménez Quílez.—Madrid, [Ministerio de Tra­
bajo. Congreso de Estudios Sociales, Imp. F. 
Doménech], 1946.—148 pág. + l boj., 20 cm.

15,00

2.965. 504
LARRAZ. José. ... La meta de dos revolucio­

nes.—Madrid, [Imp. Blass], 1946.—374 pág. 
+ 2 boj., 21,5 cm.

2.966. 304
LÓPEZ VALENCIA, Federico. Jalones de una 

Reforma Soeial, por -- .—Madrid, Escuela
Social, [Imp. F. Doménech], 1946. — 157 
pág. + l boj., 20 cm. (Cuadernos del Congres­
so de Estudios Sociales. Sección 1.a) 10,00

2.967. 327 (042)
[CARRERO BLANCO, Luis]. Comentarios de 

un español, por Juan de la Cosa [seud.J.— 
Valencia, [Imp. La Semana Gráfica], 1946.
129 pág., 22 cm. 10,00

2.968. , 321
ELIAS DE TEJADA [SPINOLA], Francisco.

Las doctrinas políticas de Jerónimo Osorio.— 
Madrid, [Ministerio de Justicia y C. S. I. C., 
Imp. Sucs. de Rivadeneyra], 1945.—42 pág., 
24 cm. (Publicaciones del Instituto Nacional 
de Estudios Jurídicos. Serie 1.a Publicaciones 
Periódicas).
Separata del Anuario de Historia del Derecho Es­

pañol. Tomo XVI.

3.969. 321.01
AVALA, F[rancisco] Javier de. Ideas políticas 

de Juan de Solórzano.—Sevilla, [C. S. I. C-, 
Imp. I. G. A. S. A.], 1946.—XIII+ 583 pág., 
22 cm.—Tela. (Publicaciones de la Escuela de 
Estudios Hispano-Americanos, XXII. Serie 
4.a Ensayos, 1).

2.970. 327
GASCON Y MARIN, José. Problemas de la

Paz, por... -----... —• Madrid, Ministerio de
Trabajo, Escuela Social, 1946.—26 pág., 21 
cm. - 3,00
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2.971. 327 (46)
RIO CISNEROS, Agustín del. Política inter­

nacional de España. El caso español en la 
O. N. U. y en el mundo.—Madrid, Afrodi- 
sio Aguado, 1946.—174 pág.+ 1 hoj., 20,5 cm. 

15,00

2.97,2. 328 (46)
GARCÍA VENERO, Maximiano. Historia del 

Parlamentarismo Español (1810-1833).—Ma­
drid, Instituto de Estudios Políticos, flmp. 
Accasor], 1946.—551 pág.+ 2 hoj.+ 16 lám., 
30 cm. 75,00

2.973. 33 (46) (09)
CARRERA PUJOL, Jaime. Historia de la

Economía Española. Prólogo de... Ramón 
Perpiñá Grau. Tomo V.—Barcelona, Bosch, 
Casa Editorial, [Imp. Clarasó, 1947”].—595 
pág., 28 cm. 75,00

2.974. 33.011
SANDOVAL CAMPDERÁ, Juan María. Te­

mas económicos y financieros. Las causas de 
la inflación y de la carestía de la vida, por 
---...—Madrid, [Imp. S. E. I.], 1946.—16 
pág., 24 cm.

2.975. 331
GUTIÉRREZ SESMA, Juan Antonio. La Ar­

tesanía antigua y moderna (sus valores socia­
les y económicos), por ---.-—Madrid, Es­
cuela Social, [Imp. F. Doménech], 1946.— 
46 pág. + l hoj., 20 cm. (Cuadernos del Con­
greso de Estudios Sociales. Sección 1.a)

5,00

2.976. 331 :65
LEY de jornada de la dependencia mercantil de 

4 de julio y Reglamento para su aplicación 
de 16 de octubre de 1918.—Madrid, Gráficas 
Ulloa, (S. a., 1946).—43 pág.+ 2 hoj., 15 cm. 
(Leyes del Trabajo).

2.977. 331 :664.61
REGLAMENTACION Nacional del Trabajo en 

la Industria de la Panadería...—Madrid, Edi­
torial García Enciso, 1946.—40 pág., 15 cm.

3,00

2.978 . 331 (46) (09)
CURIEL, Luis. Indice Histórico de Disposi­

ciones Sociales. Congreso de Estudios Socia­
les.—Madrid, Escuela Social, 1946.—XXIX 
+ 1 hoj.+ 795 pág., 24,5 cm.

2.979. 331.16
HINOJOSA GARCÍA, Juan de. El impulso ju­

dicial en la jurisdicción del trabajo, por ——. 
Madrid, Escuela Social, 1946.—45 pág. + l 
hdj., 20 cm. (Cuadernos del Congreso de Es­
tudios Sociales. Sección VIH). 5,00

2.980. 331.16
MENÉNDEZPIDAL Y DE MONTES, Juan.

La actividad jurisdiccional de las Magistratu­
ras del Trabajo desde su creación, por----- ...
Madrid, Escuela Social, «La Normal», 1946. 
47 pág., 20 cm. (Cuadernos del Congreso de 
Estudios Sociales. Sección 8.a) 10,00

2.981. 331.2
ELORRIETA Y ARTAZA, Tomás. ... Temas 

Económico-Sociales de la actualidad. — Ma­
drid, Ministerio de Trabajo, Congreso de Es­
tudios Sociales, [Imp. Afrodisio Aguado"], 
1946.—166 pág., 20 cm. 15,00

2.982. 331.226
COMENTARIOS al Plus de Cargas familia­

res (Orden 29 de marzo de 1946), por Ventu­
ra Padilla Milagro...—Madrid, Imp. V. Huer­
ta, 1946.—40 pág., 15,5 cm. 4,00

2.983. 331.88
RUIZ MANENT, José. El Futuro Derecho de 

Asociación Laboral, por... ---... — Madrid,
Ministerio de Trabajo, Escuela Social, [Imp. 
F. Doménech], 1946.—23 pág., 21 cm. 5,00

2.984. 332.21 (46.61)
BODAS de Plata de la Caja de Ahorros Viz­

caína. 1921-1946.— (S. 1., Bilbao?), [Edito­
rial Vasca, Imp. Arte], 1946.—165 pág. con 
grab. y con 9 lám., 26 cm.

2.985. 332.21 (46.62 San Sebastián) (09)
CAJA. La ------ de Ahorros Provincial de Gui­

púzcoa en sus primeros cincuenta años. 1896- 
1946.—San Sebastián, Industria Gráfica Val- 
verde 1946.—270 pág. con grab.+ 16 lám.+ 
1 mapa plegable, 27,5 cm.

2.986. 333.32
ASENSIO VILLA, Enrique. El acceso a la pro­

piedad en las viviendas protegidas, por -- .
Madrid, Escuela Social, [Imp. F. Domé­
nech], 1946.—44 pág. + l hoj., 20 cm. (Cua­
dernos del Congreso de Estudios Sociales. 
Sección 7.a). 5,00

2.987. 334.71 (46) (058.2)
ANUARIO del Instituto Nacional de Previsión.

1945.—Madrid, I. N. P., [Imp. Afrodisio 
Aguado], 1946.—448 pág. con grab. + ll hoj. 
+ 8 estados plegables, 24,5 cm.

2.988. ' 336
EINANDI, Luigi. ... Principios de Hacienda 

Pública. Traducción... por Jaime Algarra y 
Miguel Paredes. Introducción por Manuel de 
Torres...—Madrid, Edit. M. Aguilar, [Imp. 
A. L. Carrasco], 1946.—XLIV +532 pág., 22 
cm.—Tela.
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2.989. 336.211.1
RUIZ ALMANSA, Javier. Viaje a Simancas en 

busca del Catastro del Marqués de la Ense­
nada por D. ——...—Madrid, Escuela Social, 
«La Normal», 1946.—95 pág., 20 cm. (Cua­
dernos del Congreso de Estudios Sociales. 
Sección 1 .a). 5,00

2.990. 338 (46) :633.11
MONTOJO, Jorge. El problema triguero en 

España, por-- .—Madrid, Escuela Social,
[Imp. F. Doménech], 1946.-—35 pág. + l hoj., 
20 cm. (Cuadernos del Congreso de Estudios 
Sociales. Sección X). 5,00

2.991. 34 (37) (009)
ORS PÉREZ=PE1X, Alvaro d’. ... «In diem 

addictio». Contribución al estudio de la teoría 
de las condiciones en Derecho Romano.-—Ma­
drid, [Ministerio de Justicia y C. S. I. C., 
Imp. Sucs. de Rivadeneyra], 1945.—2 hoj. 
+ pág. 194-289, 24 cm, (Publicaciones del Ins­
tituto Nacional de Estudios Jurídicos. Serie 
1.a Publicaciones Periódicas).
Separata del Anuario de Historia del Derecho Es­

pañol. Tomo XVI.

2.992. . 34 (37) (0092)
ULPIANO, [Domicio]. Reglas de ----- . Texto

latino con una traducción de Francisco Her­
nández Tejero...—Madrid, [Ministerio de Jus­
ticia y C. S. 1. C., Gráficas González),
1946.—XXI+ 1 hoj.+ 66 pág., 17,5 cm.—Tela. 
(Publicaciones del Instituto Nacional de Estu­
dios Jurídicos. Serie 5.a Textos Jurídicos An­
tiguos) .

2.993. 34 (46) (059)
ANUARIO de Historia del Derecho Español. 

Tomo XVI.—Madrid, [Ministerio de Justicia 
y C. S. I. O., Imp. Suc. de Rivadeneyra),
1945.—851 pág., 24 cm. (Publicaciones del 
Instituto Nacional de Estudios Jurídicos. Se­
rie 1.a Publicaciones Periódicas).

2.994. 34 (46)'(0097)
LÓPEZ ORTIZ, José. Fray ----- . La colección

conocida con el título «Leyes Nuevas» y atri­
buida a Alfonso X el Sabio.—Madrid, [Minis­
terio de Justicia, y C. S. D. C., Imp. Sucs. de 
Rivadeneyra), 1945.—70 pág., 24 cm. (Publi­
caciones del Instituto Nacional de Estudios 
Jurídicos. Serie 1.a Publicaciones Periódicas). 
Separata del Anuario de Historia del Derecho

Español. Tomo XVI.

2.995. 341.01 (059)
ANUARIO de la Asociación Francisco de Vito­

ria. Volumen VI. 1943-1945.—Madrid, C. S. 
I. C., Instituto Francisco de Vitoria, [Imp. 
Vda. de Galo Sáez), 1946.—VII+ 258 pág.+ 
2 hoj., 25 cm.

2.996. 343.3/7 «04/11»
ORLANDIS, José. Sobre eLconcepto del deli­

to en el Derecho de la Alta Edad Media.— 
Madrid, [Ministerio de Justicia y C. S. I. C_, 
Imp. Sucs. de Rivadeneyra], 1945.—85 pág., 
24 cm. (Publicaciones del Instituto Nacional 
de Estudios Jurídicos. Serie’ 1.a Publicacio­
nes Periódicas).
Separata del Anuario de Historia del Derecho 

Español. Tomo XVI.

2.997. 343.71
RODRÍGUEZ DEVESA, José María. El Hur­

to propio.—Madrid. [Ministerio de Justicia y
C. S. I. C., Imp. Gráfica Administrativa],
1946.—251 pág., 20 cm.—Tela. (Publicacio­
nes del Instituto Nacional de Estudios Jurídi­
cos. Serie 3.a Monografías de Derecho Espa­
ñol, 6).

2.998. 343.71
IZQUIERDO JIMÉNEZ, Enrique. El Deli­

to Laboral, por -- .—Madrid, Escuela So­
cial, [Imp. F. Doménech], 1946.—22 pág.+ 
1 hoj., 20 cm. (Cuadernos del Congreso de 
Estudios Sociales. Sección VIII). 5,00

2.999. 347 (46) «05/06»
MEREA, Paulo. Estudios de Direito Privado 

Visigótico.—Madrid, [Ministerio de Justicia 
y C. S. I, C., Imp. Sucs. de Rivadeneyra],
1945. —45 pág., 24 cm. (Publicaciones del Ins­
tituto Nacional de Estudios Jurídicos. Se­
rie 1.a Publicaciones Periódicas).
Separata del Anuario de Historia del Derecho 

Español. Tomo XVI.

3.000. 347.219.7
PÉREZ SERRANO, Nicolás. Los actos de dis­

posición sobre el propio cuerpo, por...----...
Madrid, Ministerio de Trabajo, Escuela So­
cial, [Imp. Barragán], 1946.—24 pág., 21 cm.

3,00
3.001. 347.251.5
MASIP ACEVEDO, Julio. ... La derrelicción 

de bienes muebles en el actual Derecho Civil 
Español.—Madrid, [Ministerio de Justicia y 
C. S. I. C. Imp. Gráfica Administrativa],
1946. —138 pág.+ 2 hoj., 20 cm.—Tela. (Pu­
blicaciones del Instituto Nacional de Estudios 
Jurídicos Serie 3.a Monografías de Derecho 
Español, 3).

3.002. ' 347.452
HERNÁNDEZ TEJERO, Francisco. La propie­

dad primitiva de las «Res nec Mancipi».—Ma­
drid, [Ministerio de Justicia y C. S. I. C., 
Imp. Sucs. de Rivadeneyra], 1945.—55 pág., 
24 cm. (Publicaciones del Instituto Nacional 
de Estudios Jurídicos. Serie 1.a Publicaciones 
Periódicas).

. Separata del Anuario de Historia del Derecho 
Español. Tomo XVI.
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3.003. 347.672.33
HERNÁNDEZ=GIL, Antonio. ... El testamento 

militar (En torno a un sistema hereditario., 
militar romano). — Madrid, [Ministerio de 
Justicia y C. S. I. C., Gráficas González], 
1946.—241 pág., 20 cm.—Tela. (Publicacio­
nes del Instituto Nacional de Estudios Jurí­
dicos. Serie 3.a Monografías de Derecho Es­
pañol, 5).

3.004. 347.793
CONTRATO de embarco y contrato de apren­

dizaje... — Madrid, Editorial García Enciso, 
[Imp. Iselan], 1946.—35 pág., 15 cm. 2,00

35. Administración y Arte Militar

3.005. 351.823.3
REGLAMENTO. Decreto de 9 de agosto de 

1946, por el que se aprueba, con carácter pro­
visional, el --- General para el Régimen de
la Minería. —- Madrid, «Instituto Editorial 
Reus», 1946.—88 pág., 23 cm. (Biblioteca 
Oficial Legislativa, CLXXVIII). 10,00

3.006. 354.31 (46).082.1
SUÁREZ DJELGADO, Manuel, ... y ... Valen= 

tín PÉREZ RAMOS. Auxiliares Femeninos 
de la Dirección General de Seguridad. Res­
puestas a los temas de Derecho y Geografía... 
por D. ---...—Madrid, «Instituto Editorial
Reus», 1946. — Cubierta+ 95 pág., 22,5 cm. 
(«Contestaciones Reus»). 40,00

3.007. 355.48
HART, Liddell. La estrategia de aproximación 

indirecta (Las guerras decisivas de la Histo- 
toria). Traducido... por Carlos Botet.—Bar­
celona, Iberia-Joaquín Gil, Editor, [Imp. 
Vusté, 1946].—388 pág.+ 2 hoj. + l mapa ple­
gable, 21 cm.—Tela (Atalaya).

3.008. 355.48 (46) «1541 » + «1775»
DOS expediciones españolas contra Argel 

= 1541 y 1775 = . — Madrid, Estado Mayor 
Central del Ejército. Servicio Histórico Mili­
tar, Imprenta del Servicio Geográfico del 
Ejército, 1946.—VI1 + 151 pág.+ 17 lám. + 3 
lám. plegables, 27,5 cm. »

3.009. 355.49 (46) «1586/1600»
ZUBIAUR, [Pedro de], [Aurelio Colmenares 

Orgaz], Conde de Polentinos. Epistolario del 
General --  (1586-1605).—Madrid, C. S. I.
C., Instituto Histórico de Marina, [Imp. Ne- 
brija], 1946.—166 pág. + 1 hoj. + 5 lám. + l es­
tado plegable, 24 cm.

36/7. Asistencia. Pedagogía.

3.010. 368.4
ALVAREZ UDE, José. Los criterios financie­

ros de los Seguros Sociales, por... -- ...—
Madrid, Ministerio de Trabajo, Escuela So­
cial, 1946.—29 pág., 20 cm. ■ 3,50

3.011. 37 (09)
ALONSO FERNÁNDEZ, Luis. ... Estudios

Elementales de Pedagogía, Tomo Segundo. 
Historia de la Pedagogía...—Madrid, Impren­
ta Sáez, 1946.—-224 pág., 21,5 cm. 21,00

3.012. 37.01
MONTAÑA, Nieves de la. Estudios de Edu­

cación.—[Santander, Imp. de F. Matas], (S. 
a., 1946).—44 pág., 16,5 cm

3.013. 371.4:232.33
MARÍN CABRERO, Rosa. Pedagogía de!

Evangelio, por  .—^Madrid, C. S. I. C., 
Instituto «San José de Calasanz», [Imp. 
Versal], 1946.—348 pág., 19,5 cm.

3.014. 372.1 :7 (09)
RESUMEN de Historia del Arte.—Barcelona^ 

Seix y Barral [1942].—Cubierta + 31 pág. 
con grab., 22 cm. (Edición económica de tex­
tos complementarios para la Escuela Prima­
ria) .

3.015. 372.2
LÓPEZ GACHO, J[osél María..., y Valentín 

GONZÁLEZ BLANCO. Prácticas" Escolares 
(Guía del Maestro), por -- ...—Burgos, Hi­
jos de Santiago Rodríguez, [1946].—142 pág. 
con grab. + 1 hoj., 19 cm. 8,00

3.016. 372.4
GONZÁLEZ. Método racional de lectura ----- .

Silabario-Catón. — Zaragoza, Edit. Hijo de 
Ricardo González. [Barcelona, Imp. «Solida­
ridad Nacional))], (S. a., 1946).—101 pág. con 
grab., 16,5 cm.—Hol. 2,25

3.017. 372.4
TORRES [VAGUES], Federico. Leedme, ni­

ños, por -- -. Segunda parte...—Zaragoza,
Edit. Hijo de Ricardo González, (S. a., 
1946).—126 pág. con grab., 17,5 cm.—Hbl.

4,00

3.018. 375.18:337
PROGRAMA e Instrucciones para ingreso en 

la Academia Oficial de Aduanas como alum­
nos del Cuerpo Pericial...—Madrid, «Instituto 
Editorial Reus», 1946.—Cubierta + 69 pág., 
15 cm. 6,00

6
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3.019. 376:377
BEAUDENOM, [Leopold]. Formación religio­

sa y moral de las niñas, por... ---... Traduc­
ción de Luis Carreras... Primera Formación. 
Segunda edición — Barcelona, E. Subirana, 
Edit. Pontif, [Imp. Subirana"), 1946.—311 
pág., 16,5 cm. 12,00

3.020. 377.1
BIBLIA. Historia Sagrada, por Fray Justo Pé­

rez de Urbel... Tercer grado.—Burgos, Hijos 
de Santiago Rodríguez, [1946],—271 pág. con 
grab-, 19 cm.—Hol. 7,00

3.021. 378.1 (46.111 Santiago)
FERNÁNDEZ-VILLAMIL, Enrique. Historia 

de la Universidad de Santiago de Composte- 
la. Materiales acopiados y transcriptos por
D. Salvador Cabeza de León, ordenados, com­
pletados y redactados por ----- . Prólogo de
Paulino Pedret Casado. Tomo I. Volumen I. 
Santiago de Compostela, C. S. I. C., Insti­
tuto Padre Sarmiento de Estudios Gallegos, 
[Imp. C. Peón], 1946. — 537 pág. 4-1 hoj. 4- 
lám. I-XIX, 24,5 cm.

3.022. 378.368
AHORRO. Caja de Ahorros Provincial de Gui­

púzcoa. En --  Infantil en Guipúzcoa.—
[San Sebastián, Imp. Valverde], (S. a., 
1946).—106 pág. con grab.+ 2 lám. plega­
bles 23,5 cm.

39. Costumbres

3.023. 391
ARTE del Traje. Estética y arquitectura dei 

vestido. Normas de belleza y modificación en 
el aspecto...—Barcelona, L. E. D. A., [Imp. 
Debríu], (S. a., 1946.—95 pág. con grab., 27 
cm.—Hol.

4. FILOLOGIA. LINGÜISTICA

3.026. 42-88
KIPLING, Rudyard. i he cat that walked by 

him self by ---. [Texto anotado por Eduvi-
gis de las Heras], —- Barcelona, Editorial 
Rauter, [Imp. Hispanoitaliana, 1946).—34 
pág.+ 1 hoja., 16,5 cm. (Biblioteca Lingüísti­
ca. Serie B. Textos Ingleses, 6). 4,00

3.027. 42-88
WILDE, Oscar. The happy prince and other 

tales by -- . [Texto anotado por Pascual
Cuenca]. — Barcelona, Editorial Rauter, 
[Imp. Hispanoitaliana, 1946].—46 pág.-f-l 
hoj., 16,5 cm. (Biblioteca Lingüística. Se­
rie B. Texto Ingleses, 4). 6,00

3.028. 44-88
COLEETE VIVIER. Peines et joies de la vie 

d’ecoliere. ---. [Texto anotado, por Juan
Rauter], —- Barcelona, Editorial Rauter, 
[Imp. Hispanoitaliana, 1946].—32 pág., 17 
cm. (Biblioteca Lingüística. Serie A. Textos 
Franceses, 3). 4,00

3.029. 44-88
[POQUELIN], J[ean] B[aptiste]. Les precieu- 

ses ridicules. Comedie (1659), par --  Mo­
liere [seud.].—Barcelona, Editorial Rauter, 
[Imp. Hispanoitaliana, 1946].—35 pág., 16,5 
cm. (Biblioteca Lingüística. Serie A. Textos 
Franceses). 4,00

3.030. 44-88
ROLLAND, Romain. Vie de Beethoven, par 

---. [Texto anotado por Juan Rauter].— 
Barcelona, Editorial Rauter, [Imp. Hispa­
noitaliana, 1946].—32 pág, 16,^5 cm. (Bi­
blioteca Lingüística. Serie A. textos Fran­
ceses, 5). 4,00

3.024. 398 (46.713 Gerona)
tilBERT, J. Girona. Petita historia de la ciu- 

tat i de les seves tradicions i folklore.—Bar­
celona, [Edit. José Sala Badal, Imp. «C. N. 
Gisbert»],- 1946.—VIH 4-356 pág. con grab. 
4-1 plano plegable, 34,5 cm.

3.025. 398.21 (46)
CUENTOS Populares Españoles recogidos de 

la tradición oral de España por Aurelio M. 
Espinosa...—Madrid, C. S. I. C., Instituto 
■«Antonio de Nebrija», [Imp. S. Aguirre], 
1946.—XXXVIII4-1 hoj.4-631 pág., 25 cm. 
Tela.

3.031. 46.087
GARCÍA DE DIEGO, Vicente. Manual de 

Diak otología Española.—Madrid, Instituto 
de Cultura Hispánica, [Imp. Espasa Calpe], 
1946.—324 pág.4-1 hoj., 22,5 cm. 30,00

3.032. 46-316 (042)
TERRADAS, E[steban], Neologismos, arcaís­

mos y sinónimos en plática de ingenieros, por 
-- .—Madrid, Real Academia Española, S. 
Aguirre impresor, (S. a., 1946).—298 pág., 
26 cm.
Contiene, además: Discurso, por G. Marañón, 

pág. 279-292.
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3.033. 46-5
MARTIN GUZMÁN, .Enrique. Tratado com­

pleto de Gramática y prácticas de lenguaje 
(3.a edición) .. por -- .—[Bilbao, Hermes,
Imp. El Noticiero Bilbaíno], 1945.—216 pág., 
18 cm. 18,60

3.034. 46-5 (022)
ROS [CEBRIÁN], Félix... Joaquín SAURA.

Lengua Española. Primer [y Segundo] Cur­
so... — Barcelona, [Estudio, Imp. Ruiz], 
1946.—2 vols. de 153 pág.+ 1 boj. = 151 pág. 
+1 boj., 19,5 cm.

3.035. 46-72 Gracián
ROMERA=NAVARRO, Miguel. Estudio del 

autógrafo de «El Héroe» Graciano (Ortogra­
fía, correciones y estilo), por-- ...—Madrid,
C. S. I. C., Patronato «Menéndez y Pelayo», 
Instituto «Antonio de Nebrija», S. Aguirre, 
impresor, 1946.—232 pág. +1 lám. facsímil,
25,5 cm. (Revista de Filología Española, 
Anejo XXXV).

3.036. 47-141
PRUDENCIO CLEMENTE, Aurelio. Himnos 

a los mártires. Edición, estudio preliminar y 
notas por Marcial José Bayo.—Madrid, C. S. 
I. C., Patronato Menéndez y Pelayo, Insti­
tuto «Antonio de Nebrija», [Imp. C. Berme­
jo], 1946.—242 pág., 20 cm. (Clásicos «Emé­
rita») .

3.037. 47-71
BATELE HUGUET, Pedro. Epigrafía Latina, 

por —t—...—Barcelona, C. S. I. C., Institu­
to «Antonio de Nebrija», [Imp. Suc. de To­
rres & Virgili], 1946.—XI+ 242 pág.+ 2 boj. 
+ lám. I-XVL 26 cm. (Publicaciones de la 
Escuela de Filología Clásica, II).

3.038. 47-88
CICERÓN, Marco Tulio. Epistulae Selectae.

M. T. Ciceronis. [Texto anotado José Ver- 
gés]. — Barcelona, Editorial Rauter, [Imp. 
Bobes, 1946].—30 pág.+ 1 boj., 16,5 cm. (Bi­
blioteca Lingüística. Serie C. Textos lati­
nos, 4). 4,00

3.039. 47-88
SALUSTIO CRISPO, Cayo. De Conjuratione 

Catilinae. C. Sallusti Crispi.—[Imp. Bobes, 
1946].—35 pág., 16,5 cm. (Biblioteca Lin­
güística. Serie C. Textos Latinos, 3).

4,00

3.040. 48-48
LISIAS. Discursos escogidos. Texto de Manuel 

F[ernández] Galiano.—Madrid, C. S. I. C., 
Patronato Menéndez y Pelayo, Instituto «An­
tonio de Nebrija», [Imp. C. Bermejo], 1946. 
VIII+ 154 pág. +1 boj., 20 cm. (Clásicos 
«Emérita», latinos y griegos, sin notas).

5. CIENCIAS PURAS

3.041. 513/4 (021)
ALCAIDE INCHAUSTI, Angel. Geometría y 

Trigonometría (Estudio sintético del espacio 
euclídeo y proyectivo)...-- ... Tomo II.—Ma­
drid, Otice, [1946]—t311 pág. con grab., 21,5 
cm.
Véase el tomo I en el núm. 668.

3.042. 513.61
CARRASCO DUOSO, José. ... Estudio y re­

presentación de curvas planas.—Madrid, S. A.
E. T. A., [Imp. Nuevas Gráficas], 1946.—
150 pág. con grab., 26 cm.—Hol. 45,00

3.043. 521.001
[GALILEI], Galileo. Diálogos sobre los siste­

mas del mundo. [Trad. Eugenia Serrano].— 
Madrid, Ediciones Alcoma, [Imp. «Fénix»], 
1946.—198 pág. + l boj., 17,5 cm. (Antolo­
gía del Pensamiento Científico, I). 15,00

3.044. 537.531
GARRIDO, Julio... y Joaquín ORLAND...

Los Rayos X y la estructura fina de los cris­
tales. Fundamentos teóricos y métodos prác­
ticos, por ----- . Prólogo de... Julio Palacios.
Madrid, Editorial Dossat, [Imp. Nuevas Grrá- 
ficas], 1946. — XIII+ 1 boj.+ 259 pág. con 
grab. + l boj., 30 cm.—Tela. (Publicaciones 
del Instituto Católico de Artes e Industrias).

148,00

3.045. 55 (46.8)
FALLOT, Paúl. Pablo Fallot... Estudios geoló­

gicos en la zona subbetica entre Alicante y el 
río Guadiana Menor...—Madrid, C. S. I. C., 
Instituto de Investigaciones Geológicas «Lu­
cas Mallada», [Imp. Coullaut], 1945.—2 
vols. de 615 pág. con grab.=y otro de lám. 
plegables I-XI, 24,5 cm.

3.046. 551.577 (46)
GONZALEZ QUIJANO, Pedro M. Mapa plu- 

viométrico de España por -- ...—Madrid,
C. S. I. C., Instituto «Juan Sebastián Elca- 
no» de Geografía, [Imp. Versal], 1946.—574 
pág., con grab. + lám. I-VI, 20 cm.

3.047. 534.1
SÁIZ DE BUSTAMANTE, Juan José, y Luis 

LOZANO CALVO. Conferencias sobre vi­
braciones, por --- con un prólogo de... José
García Siñeriz.—Madrid, C. S. I. C., Insti­
tuto Nacional de Geofísica, [Imp. C. Berme­
jo], 1946.—202 pág. con grab., 24 cm. (Pu­
blicación núm. 10) 25,00

8 -
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3.048. 575/7 (082)
TRABAJOS del Instituto Cajal de Investiga­

ciones biológicas. Tomo XXXVII... — Ma­
drid, C. S. I. C., [Imp. Tipografía Artísti­
ca], 1945.—XVII1 + 347 pág. con grab., 24,5 
cm.

3.049. 581.9 (67.18)
GUINEA LÓPEZ, Emilio. Ensayo geobotáni- 

co de la Guinea Continental Española. Prof. 
D. -- ...—Madrid, Dirección General de Ma­
rruecos y Colonias, Dirección de Agricultura 
de los Territorios Españoles del Golfo de Gui­
nea, [Imp. Blass], 1946.—388 pág. con grab. 
+ 104 lám. + ll lám. plegables + 2 boj., 32 cm. 
Tela. ' 250,00

6. CIENCIAS APLICADAS
61. Medicina

3.050. 61 (082)
TRABAJOS. I nstituto Nacional de Ciencias 

Médicas... -- - realizados durante el curso
1945-46. Volumen VI.—Madrid, C. S. I. C., 
1946. — 542 pág. con grab.+35 lám. + lám. 
I-V, 24 cm.

3.051. 61 (09) <(03»
JANINI CUESTA, José. La Antropología y la 

Medicina Pastoral de San Gregorio de Ni­
sa, por -- ...—Madrid, C. S. I. C., [Imp.
C. Bermejo], 1946.—XXXI + 169 pág., 22 cm.

3.052. - 616-001.52
R[ODRÍGUEZ] OJEDA, José Domingo. Frac­

turas del calcáneo. Dr.---...—Madrid, Ins­
tituto Nacional de Previsión, [Imp. Volun­
tad], 1946.—136 pág. con grab. y con 28 lám. 
+ 8 hoj. + l estado plegable, 21 cm. (P. I. N. 
P., 639).

3.053. 616-053.2
PEER, Emilio. Tratado de enfermedades de los 

niños fundado por... --- dirigido por... H.
Kleinschmidt... Octava edición: traducida... 
por... Evelio Salazar... y J. González-Campo 
de Cos...—Barcelona, Edit. Manuel Marín. 
[Madrid, Imp. Suc. de Rivadeneyra], 1947.— 
XVI+723 pág. con grab., 29 cm.—Tela.

160 y Universitarios, rústica: 135,00

3.054. 616-053.2
SERRA JARES, Fernando... y Juan ESPINO

SA GALIANO.. Puericultura y Pediatría 
para el médico práctico, por —■—... Tomo I. 
Madrid, [Imp. Vicente Rico], 1946. — 532 
pág.+ 13 lám., 20 cm. 65,00

3.055. 616-053.2-085
BOSCH MARÍN, Juan... y Luis CAfiDONA

MATEO. Terapéutica Clínica Infantil por...

----- ... Prólogo d|e... Fernando Rodríguez 
Fornos... — Madrid, [Venta: Espasa-Calpe, 
Imp. Gráficas González], 1947.—XIII+ 574 
pág., 28 cm. 80,00

3.056. 616-084
KOLMER, John A... y Louis TJIFT. Inmuno­

logía clínica, bioterapia y quimioterapia apli­
cadas al diagnóstico, profilaxis y tratamien­
to de las enfermedades, por -- ... traduci­
do... por Pablo Cartañá Castellá...—Barcelo­
na etc., Salvat Editores, [Imp. Hispano Ame­
ricana], 1946.—XV+ 1.232 pág. con grab.+ 
15 lám., 23 cm.—Tela. 246,00

3.057. 616.24-002.5-085
CORNUDELLA, José. Terapéutica de la tuber­

culosis pulmonar. Dr. ---...—Barcelona, et­
cétera, Salvat Editores. [Imp. Hispano Ame­
ricana], 1947.—220 pág. con grab., 21 cm. 
(Manuales de Medicina Práctica, 94).

50,00

3.058. 616.6
HORNO SIRIA, R. y. F. SOMERO AGU1-

RRE. Equinococosis génito-urinaria. Dres. 
----- ...—Barcelona, Edit, y M. Massó, [Imp. 
Simpar], 1946.—179 pág. con grab.+ 4 boj., 
18 cm. (Estudios Monográficos de Investi­
gación Médica). 30,00

3.059. 616.63
SERRALLACH JULIA, F. La diuresis y los 

diuréticos. Dr. ---...—Barcelona, etc., Sal­
vat Editores, [Imp. Hispano Americana], 
1946.—143 pág. con grab., 21 cm.. (Manuales 
de Medicina Práctica, 92). 30,00

3.060. 616.633.66
DELGADO DELGADO, Eduardo. Fisiopato- 

logía del metabolismo de los hidratos de car­
bono. Diagnóstico, pronóstico y tratamiento 
de la diabetes sacarina. Compenetración de 
la Clínica, con el laboratorio, por -- ...—
Madrid, Imprenta Juan Bravo, 3, 1946.—343 
pág., 20 cm. 50,00

3.061. 616.957-073/8
ESTRADE CAMÚNEZ, José. El laboratorio 

en las enfermedades venéreas. Dr. D. --- ...
Barcelona, etc., Salvat, Editores, [Imp. His­
pano Americana], 1947.—299 pág., 21 cm. 
(Manuales de Medicina Práctica, 93). 50,00

3.062. 616.72-002
STEINBROCKER, Otto. Las artritis en la 

práctica moderna, por ---... con capítulos
sobre pies dolorosos, postura y ejercicios... 
por John G. Kuhns... traducido por... Pedro 
Barceló...—Barcelona, etc., Salvat, Editores, 
[Imp. Hispano Americana], . 1946.—IX-1 boj. 
+ 638 pág. con grab., 28 cm.—Tela. 144,00
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3.063. 617
CALLANDER, C. Latimer. Anatomía quirúrgi­

ca, por —-—... con un prólogo por Dean Le- 
wis... Traducido... por... Salvador de Alme­
nara... — Barcelona, etc., Salvat Editores, 
[Imp. Hispano Americana], 1946.—XIX + 947 
pág. con grab., 30 cm.—Tela. 345,00

3.064. 617.7
ARRUGA, H. Cirugía ocular... — Barcelona, 

etc., Salvat, Editores, [Imp. Hispano Ame­
ricana], 1946.—XXXI+ 888 pág. con grab., 
32 cm.—-Hol. 980,00

3.065. 617.7-007.681
MOREU, A. El problema del glaucoma verum, 

por -- r...—Barcelona, etc., Salvat Editores,
[Imp. Hispano-Americana], 1946.—336 pág. 
con grab., 25 cm.—Tela. 98,00

3.066 618.1
CONILL MONTOBBIO, Víctor. Tratado de 

Ginecología y Técnica Terapéutica Ginecoló­
gica, por... -- ...-—Barcelona, etc., E. La­
bor, [T. G. Ibero-Americanos], 1946.—XV 
+ 760 pág. con grab. + l lám., 26,5 cm.— 
Tela. " 270,00

3.067. 618.2
PERELLO LLULL, Sebastián. Elementos de 

Obstetricia, por -- . Tomo I. Adoptados
completamente al programa... de primer cur­
so de matronas.—Palma de Mallorca, Imp. 
Mossen Alcover, 1946.—196 pág.+ 2 hoj. + 6 
lám., 18 cm. Hol. (Biblioteca Auxiliar del 
Sanitario). 30,00

62/9. Ingeniería. Técnica. Oficios

3.068. 621
LÓPEZ CASILLAS, A[rcadio]. Máquinas.

■Cálculos de taller, por ----- ... [Edición espe­
cial conmemorativa de la Primera Exposición 
Nacional del Libro Obrero. El Ferrol del 
Caudillo. Autor: Apartado 989. Madrid, Imp. 
Gráficas Reunidas, 1946]. — 604 pág. con 
grab., 14 cm.—Tela. 23,00

3.069. 621.3.025
ROBERT RODRÍGUEZ, Antonio. Teoría ge­

neral de las corrientes alternas, por --- ...—
Bardelona, Edit. Manuel Marín. [Bilbao, 
Imp. «Grijelmo»], 1947.—XVIIIq-386 pág. 
con grab., 29 cm.—Tela. 95,00

Rúst.: 75,00'

3.070. 621.396
SÁNCHEZCORDOVES, J. Problemas de Ra­

diotecnia aplicados a la construcción de apa­

ratos, por ----- ...—Madrid, Editorial Enciclo­
pédica, [Imp. Onofre Alonso], 1946.—VII + 
10-284 pág., 21 cm.—Hol. 38,00

3.071. 621.396.6
IVANA, J. de. La técnica explicada y aplica­

da... Cómo se buscan, encuentran, curan las 
enfermedades de los receptores de radio... 
4.a- edición. — Madrid, [Radioelectricidad, 
Imp. Onofre Alonso], 1946.—VII + 282 pág. 
con grab. + l hoj., 18 cm. 30,00

3.072. 621397
CASTAÑO REGUURO, Luis. Televisión.—

Castellón, Departamento de Cultura. Delega­
ción de Educación Nacional, [Imp. Mas, 
1946].—155 pág. con grab., 21 cm.

3.073. 621.65/8
MOLLOY, E. Bombas y su funcionamiento.

Manual práctico acerca del funcionamiento, 
instalación y entretenimiento de las bombas 
de movimiento alternativo, centrífugas y ro­
tativas, preparado... bajo la dirección de----- .
Traducción por J. Sallent. Revisión por Car­
los Botet...—Barcelona, Dalmáu y Jover, Li­
brera Ediciones, [Imp. Quintilla, Cardona y 
Cía.], (S. a., 1946).—-118 pág. con grab.,
23,5 cm.—Hol. (Colección Técnica Moderna 
de Industrias Mecánicas). 35,00

3.074. 631.542
ACERETE, A. ... Poda de los árboles frutales.

Madrid, Editorial Dossat, [Imp. Artística], 
(S. a., 1946).—133 pág.+ 4 lám., 19 cm.— 
Cart, 28,00

3.075. 64 (059)
ALMANAQUE de la Madre de Familia 1947.— 

[Barcelona, Ediciones Hymsa], 1947.—Gu- 
bierta+129 pág. con grab., 21 cm. 12,00 
Suplemento anual de El Hogar y la Moda.

3.076. * 653.4 = 6 (Martí) (076)
MARTÍN GUZMÁN, Enrique. Tratado com­

pleto de Taquigrafa basado en el sistema Mar­
tí (9.a edición)...—[Bilbao, Hermes, Imp. 
Editorial Moderna], 1945.—215 pág., 18 cm. 

18,00
3.077. 653.4 = 6 (Martí) (09)
MARTÍN GUZMÁN, Enrique. Historia y teo- 

r :a práctica de la Taquigrafía a base del siste­
ma Martí (4.a edición)... por -- ...—[Bil­
bao Hermes, Imp; Editorial Moderna], 1946. 
206 pág., 18 cm. 18,00

3.078. 657.01:511
BOFILL Y TRÍAS, M[iguel]. Enseñanza 

práctica y rápida de Cálculo Mercantil, por 
. 12.a edición.—Barcelona, Ediciones Bo- 

fill v Trías, 1946.—435 pág.+ 2 boj., 22 cm. 
Hoí 22’00

— 10 -
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3.079. 657.01:511
RODRÍGUEZ PITA, Emigdio. Cálculo Co­

mercial. Estudio matemático elemental adap­
tado a la técnica moderna... por --- ... Ter­
cera edición,.—Barcelona, Editorial del Au­
tor, [Imp. G. A. S. A.], 1946.—368 pág.,
21,5 cm.

3.080. 657.1
BOFILL Y TRÍAS, M[iguel]. Tratado Didác­

tico teórico-práctico de Teneduría de Libros, 
por ---.12.a edición...—Barcelona, Edicio­
nes Bofill y Trías, 1946.—611 pág., 21 cm.— 
Hol. 27,00

3.081. 677.01
RODÓN Y AMIGÓ, P[ablo], En busca de un 

hombre o la novela de un bordón.—Badalo- 
na, Cataluña Textil, [Imp. Lloret], 1946.— 
85 pág. con grab. +1 hoj., 15,5 cm.

7. BELLAS ARTES

3.082 7 (463.01) (09) (0031)
DOCUMENTOS para el estudio del Arte en 

Castilla por Esteban García Chico. Tomo 
tercero. I. Pintores.—Valladolid, C. S. I. C., 
Universidad, Seminario de Arte y Arqueolo- 
ga, [Imp. Casa Martín, 1946).—419 pág. 4- 
lám. I-V, 25 cm.

3.083. 741
SOBRINO BUHIGAS, Carlos. Dibujo de apli­

cación a los estudios de la Carrera de Comer­
cio, por--- ... — Pontevedra, Imprenta C.
Peón, 1946.—11 pág. 4-lám. I-XXXIX, 28,5 
cm.

3.084. 741.5
GARRIDO, [Manuel). Madrileños en serie 

(Dibujos publicados en el Semanario «Cu­
có», de Madrid). Prólogo de Mariano Rodrí­
guez de Rivas... — [Madrid, Distribuidor: 
Afrodisio Aguado, Imp. Tall. Accasor], 1946. 
3 hoj. 4-50 lám. con historietas, 26 cm.—Cart.

15,00
3.085. 744
PEÑAS, Pedro. Manual del Obrero. Cartilla 

de Dibujo Geométrico Industrial [y Atlas), 
por Don --- ... Primera Parte. Problemas de
Geometría Plana y sus aplicaciones. Décimo- 
cuarta edición.—Madrid, Editorial Hernando, 
[Imp. Vda. de Galo Sáez), 1946.—98 pág. 4- 
1 hoj., 21 cm. el texto y lám. I-XVI, 21x31 
cm. (apais) el Atlas.
Anuncia una 2.a parte.

3.086. 744
TORIO MORAT1NOS, Virgilio. Tratado de 

Dibujo Lineal, por -- ... — Madrid, [Imp.

Artística), 1946.—11 hoj. con grab.l lám., 
contenido todo en carpeta, 21 cm. apais. (Se­
rie 1.a). . 15,00

3.087. 746.4
[JAMAR LECLERCQ, Cristina). Ropa de

Cama. Njjm. 2.—[Madrid, C. Y. S., Distri­
buidor: Afrodisio Aguado], (S. a., 1946).— 
19 pág. con grab. 4-1 lám. plegable, 31 cm.

3.088. 746.43
[JAMAR LECLERCQ, Cristina). Tapetes de 

ganchillo grueso. Núm. 1.—[Madrid), Edi­
ciones C. Y. S., [Distribuidor: Afrodisio 
Aguado], (S. a.y 1946).—Cubierta-]-14 pág. 
4-1 hoj. con grab. 4-1 lám. plegable, 24,5 cm.

6,00

3.089. 749.1 (09)
FEDUCHI, Luis M. ... Historia del Mueble, 

con un prólogo del Marqués de Lozoya...— 
Madrid, [Afrodisio Aguado], 1946.—XVI4- 
236 pág. con 8 lám. 4-29 hoj. 4-266 lám. 4-6 
estados plegables, 28 cm.—Tela. 300,00

78. Música
3.090. 78 (46)
FORNS. José. Lo popular y lo culto en la Mú­

sica Española, por... ---...—Madrid, Minis­
terio de Trabajo, Escuela Social, 1946.—27 
pág., 21 cm. 3,50

3.091. 78 (062) (Asoc C. M.)
MEMORIA del Curso 1945-46 presentada a 

los... socios de la Asociación de Cultura Mu­
sical de Vitoria.—Vitoria, Gráficas Victoria, 
(S. a., 1946).—10 hoj., 17 cm.

3.092. M 784.061.31.02-662
MINGOTE, A[ngel). El Collar de la Infanta.

Canción [para canto y piano]. Texto de F.
Villaespesa, musicado por ----- . — Madrid,
Unión Musical Española, [1946].—2 hoj.,
32,5 cm. 3,50

79. Deportes
3.093. 791.3
LAPORTA FURNÉ, José Maria. El arte del 

payaso...—Barcelona, Editorial Lumen, [Imp. 
Soc. Gral. de Publicaciones], 1946.—247 pág. 
con grab., 19 cm.—Cart. 25,00

3.094. 794.1
ENCUENTRO Argentina-España. Todas las 

partidas... de ajedrez radiotelegráfico celebra­
do el 12 de octubre de 1946, ampliamente co­
mentadas por Julio Ganzo.—-Madrid, Edito­
rial «Ajedrez Español», [1946].—122 pág. 
con grab, 185 cm. 10,00
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3.095. 795.2
[FERNÁNDEZ OBOD£A, Francisco]. Cu­

riosidades numéricas con vistas a la Crema­
tística. El Azar (El pequeño azar) Cuadricu­
lado... por Fran-Fer-O...—-Orense, Imp. «La 
Región», 1946.—40 pág. + l boj., 22 cm.

15,00

Destino, [Imp. Agustín Núñez, 1946].—264 
pág.+ 2 boj., 19 cm.—Tela. (Colección «An­
cora y Delfín», 33). 25,00

MENÉNDEZ PELAYO, [Marcelino]. Episto­
lario de Juan Valera y -- ...—V. : VALJL
RA [ALCALÁGALIANNO].

, 3.096. 796
ALVAREZ, Lili. Plenitud. Estudio prreliminar 

a las máximas sobre «El Deporte de Jean Gi- 
raudoux.—Madrid, EPESA, [ImP- Marisal], 
1946.—180 pág. + l boj., 20 cm. . 15,00

8. LITERATURA

8=0. Crítica. Miscelánea

3.097. 8-96 (042)
ANSORENA, José Luis. Sinceridad Científica 

y autenticidad vital en la misión literaria. 
Discurso... por.. ——...—Vitoria, Seminario 
Diocesano, [Imp. «Igor»], 1946.—48 pág.,
24,5 cm.

3.098. 86-1.09
CARRILLO Y SOTOMAYOR, Luis. Libro 

de la erudición poética de Don ---. Edición
de Manuel Cardenal Iracheta. — [Madrid, 
C. S. I. C., Instituto «Nicolás Antonio», 
Imp. Silverio Aguirre], 1946.—XVI+ 138 pág. 
+ 2 boj., 18 cm. (Biblioteca de Antiguos Li­
bros Hispánicos. Serie A, VI).

3.099. 86-311.5.09
GONZÁLEZ FALENCIA, Angel. Del «Lazari­

llo» a Quevedo. Estudios histórico-literarios. 
Cuarta Serie, por -- ...—Madrid, C. S. I.
C., Instituto Antonio de Nebrija, [Imp. Sucs. 
de S. Ocaña], 1946.—VIII+ 430 pág., 21 cm. 
Tela.

3.100. 86-23.09 Tenorio
LÓPEZ NÜÑEZ, Juan. «Don Juan Tenorio» 

€n el Teatro, la Novela y la Poesía. Orí­
genes, antecedentes, historia y anécdotas de 
esta obra... por -- .—Madrid, [Ediciones
Prensa Castellana], 1946.—166 pág., 18 cm. 
(Colección As de Pique, 1). 7,00

3.101. 86-43
LORENZO, Pedro de. ... Y al Oeste, Portu­

gal. Prólogo de Pedro Lain Entralgo.—Ma­
drid, Editora Nacional, [Imp. Rivadeneyra], 
1946.—188 pág.+ 2 boj., 19 cm. 15,00

3.102. 86-43
MARAGALL, Juan. Los vivos y los muertos. 

Prólogo de Azorín. — Barcelona, Ediciones

3.103. 86.09 «1835/6» (082)
SIMÓN DIAZ, José. I. El Artista (Madrid, 

1835-1836), por -- .—Madrid, C. S. I. C.,
Instituto «Nicolás Antonio», [Imp. Blass], 
1946.—167 pág. con grab. + l hoj.+ 13 lám.,
24,5 cm. (Colección de Indices de Publica­
ciones Periódicas).

3.104. 86-6
VALERA [ALCALÁ GALIANO S Juan, y 

[Marcelino] MENENDEZ PELAYO. Epis­
tolario de -- =. 1877-1905 con una introduc­
ción de Miguel Artigas Ferrando y Pedro 
Sáinz Rodríguez. —- Madrid, Espasa-Calpe, 
[1946].—620 pág., 23 cm. (Publicaciones de 
la Sociedad Menéndez Pelayo). 60,00

8=1. Poesía
3.105. 86-14
BOCÁNGEL Y UNZUETA. Gabriel. Obras de 

Don ——Edición de Rafael Benítez Clarós. 
Tomo I.—Madrid, [C. S. I. C., Instituto «Ni­
colás Antonio», Imp. S. Aguirre], 1946.— 
XVIII+ 425 pág. + l boj., 26 cm. (Biblioteca 
de Antiguos Libros Hispánicos). 60,00

3.106-8. 86-14
FORTEZA PIN Y A, Míquel. L’intim recér.

Poesies. Segona edició. — Mallorca, [Imp. 
«Nova Balear»], 1946.—160 pág.+ 2 boj., 19,5 
cm.

3.109. 86-14
MORALES, Rafael. El corazón y la tierra 

(1941-1945).—Valladolid, Halcón, Colección 
de Poesía. [Librería Santarén], 1946.—-76 pág. 
+ 1 lám., 18 cm. (Halcón. Colección de Poe­
sía, 3).

3.110. 86-14
NORIEGA VARELA, Antonio. ... D’o Ermo.

[Poesías]. Cuarta edición (a luguesa) aumen­
tada.—Lugo, Tip. «La Voz de la Verdad», 
1946.—XVIII+ 240 pág.+ 4 boj., 19 cm.

20,00

3.111. 88-141
PINDARO. Himnos Triunfales. Epinicios y 

las odas y fragmentos de Anacreonte, Safo y 
^Erina. Prólogo, traducción y notas de Agus­
tín Esclasans.—[Barcelona Iberia-J. Gil, Edi­
tor, Imp. Vda. J. Ferrer Cóll, 1946].—292 
pág., 19 cm.—Tela. (Obras Maestras). 20,00
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3.112. 86-14
VILLAMOR RIVAS, Julián. ... Divagaciones

Literarias. [Poesías].—Madrid, Gráfica Ad­
ministrativa, 1946.—42 boj., 16,5 cm.

8=2. Teatro
3.113. 86-251
BIBLIOTECA Escénica Catequística...—Ma­

drid, Sociedad Editora Ibérica, [1946].—Fo­
lletos de 30 pág., 17 cm.
Ultimos títulos publicados : 8, Las Obras de Mi­

sericordia. 9, La lección de la muñeca. 12, Pastor 
de almas. 15, ¡ Vaya un plan ! 17, Una clase extraor­
dinaria. 18, Los chicos del arroyo.

Los dos primeros títulos se deben a la pluma de 
Berta Quintero de Ballespín.

3.114. 861.2-27
BRAÑA, Antón de la. El Timu de les muyeres.

[Monólogo.—Oviedo, Librería «Santa Tere­
sa», Imp. Editorial Supra], (S. a., 1946).— 
14 pág., 15 cm. 1,00

3.115. 82-293.7.04 = 6
FRANKEN, Rose. Claudia,, esposa moderna...

Comedia... de  ...—Barcelona, Ediciones 
Bistagne, [Imp. Vda. J. Ferrer Coll], (S. a., 
1946).—66 pág. con 8 lám. + l boj., 21 cm. 
(Serie Triunfo). 3,00

MONTPLÁ, M. [seud.].—V.: SERRA PIE= 
RA, José.

3.116. 82-293.7.04 = 6
NUEVO. El ----- Zorro...—Barcelona, Edito­

rial «Alas», [Imp. Estilo], (S. a., 1946).— 
70 pág. con 8 lám., 21,5 cm. (Ediciones Bi­
blioteca Films. Serie Alfa, 93). 3,00

3.117. 86-221
[SERRA PIERA, José], M. Montplá [seud.].

Inquietud constante. Comedia... — [Barcelo­
na, Imp. Portavella], (S. a., 1946).—141 
pág., 19 cm.

3.118. 86-221
PÉREZ GÁLDÓS, Benito. La de San Quin­

tín...—[Madrid, Imp. Diana, 1946].—16 pág. 
con 1 grab., 31,5 cm. (Novelas y Cuentos).

1,00

8=3. Novela. Narración

3.119. 82-311.2 = 6
ALCOTT, L[ouise] M. Mujercitas, por ----- .

Versión..; por L. Regqrdosa Peña...—Barce­
lona, Ediciones Reguera, [Imp. Atenas, 
1946].—160 pág., 19 cm. (Colección Oasis, 
77). 7,00

3.120. 86-311.2
ARBE DE ALONSO, llamona. El orgullo 

vencido. Novela. Segunda edición.—-San Lo­
renzo de El Escorial, Imprenta del Monaste­
rio, 1944.—572 pág.+ 1 lám., 20 cm. 20,00

3.121. 82-311.2=6
AUSTEN, [J]ane. Orgullo y prejuicio. Tra­

ducción... e introducción, por Amando Láza­
ro Ros.-—[Madrid, Edit. M. Aguilar, Imp. 
Nebrija, 1946].—567 pág., 12 cm.—Piel. (Co­
lección Crisol 186) 18,00

3.122. 86-311.2
BARCO, G[ustavo] del. Yamina. Novela por 

---. — Barcelona, etc., Ediciones Betis, 
[Imp. Fidel Rodríguez], 1946.—190 pág., 15 
cm. (Serie «Trébol», LXVII). 5,00

3.123. 86-311.2
BLANCO SOLER, C. Dr. -—. El Hijo de 

Don Juan. Diálogo preliminar con Felipe 
Sassone.—Madrid, Edit. M. Aguilar, [Imp. 
Eugenio Sánchez Leal], 1946.—352 pág.4-8 
lám., 20 cm. 60,00

3.124. 86-321.2
BLASCO IBAÑEZ, Vicente. Novelas de la

Costa Azul...—-Valencia, Prometeo, (S. a., 
1946).—301 pág.+ 1 boj.. 18,5 cm.—Cart.

15,00
3.125. 82-311.2 = 6
BRAEME, Charlotte M. Carlota M. Braeme.

La venganza de una mujer... Versión... de 
Joaquín Balanyá Macip.—Barcelona, Maucci, 
(S. a., 1946).—159 pág., 19 cm.

3.126. 82-311.2 = 6
BRONTE Charlotte. Villete. Traducción y 

prólogo de P. Elias.—Barcelona, Ediciones 
Nausica, [Imp. La Polígrafa], 1944.—613 
pág.+ 1 boj., 17,5 cm. 22,00

3.127. 86-311.2
CABEZAS, Juan Antonio. Héroe de Paz, por 

---, — [Madrid, Distribuidor: «Saturnino 
Calleja», Imp. Ultra], (S. a., 1946).—248 
oág., 17 cm. («El Elefante Blanco», 35).

17,75
3.128. - 86-311.2
CLARASÓ DAUDI, Noel. Enrique Segundo, el 

indeciso. Novela de malas costumbres, por 
-- .—[Barcelona, José Janés, Imp. Migu 
za, 1946].—233 pág., 18 cm. (Al Monigote de 
Papel). 18,00

3.129. / 86-311.6
DANVILA [BURGUERO], Alfonso. El Con­

greso de Utrecht, por —■—. Cuarta edición.— 
Madrid, Espasa-Calpé, 1946.—2 vols. de 286 = 
247 pág., 19,5 cm. (Las Luchas Fratricidas 
de España, 8). 24,00
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3.130. 82-311.2
DOUGLAS, Lloyd C. La Señal verde. [Trad. 

José Luis de Caralt, Imp. Clarasó, 1946J.— 
276 pág., 24 cm.—-Tela. (Colección Gigante).

32,00

3.131. 82-321.2
DU MAURIER, Daphne. París y Londres, 

por -- -. [Trad. Bermi Wremier.—Madrid,
Distribuidor: Saturnino Calleja, Imp. Ultra"], 
(S. a., 1946).—186 pág., 16,5 cm. («El Ele­
fante Blanco», 30). 9,75

3.132. 86-311.2
DURANGO [GUERVÓS], María Adela. Una 

boda sin novio.—Barcelona, Editorial Brugue- 
ra, (S. a., 1946).—190 pág.+ 1 boj., 15,5 cm. 
(Colección Pimpinela, 10). 5,00

3.133. • 84-311.2 = 6
FEVAL, Paúl. El desconocido, por ----- .—Bar­

celona, etc., Ediciones Betis, [1946].—79 
pág., 21,5 cm. (Biblioteca «Rocío», 190).

4,00

3.134. 86-311.2
GARCIA PAVÓN, [F.]. Cerca de Oviedo (No­

vela)...—[Madrid, Imp. Molina], 1946.-—306 
pág.+2 boj., 17, cm.

GONCOURT, Edmond et Jules,—V.: HUOT 
DE GONCOURT, Edmond et Jules.

3.135. 839.71-311.2 = 6
HEDENSTJERNA, Alfred von. El Señor de 

Halleborg, por —- . Versión... de Juan A. G.
Larraga... — Barcelona, Ediciones Reguera-, 
[Imp. Favencia, 1946].—64 pág., 19 cm. (Co­
lección Oasis, 78). 3,50

3.136. 84-311.2=6
[HUOT] DE GONCOURT, Edmond et Jules.

Ronata Mauperin, por Edmundo y Julio de 
Goncourt. Versión... de C. Pérez Armisán... 
Barcelona, Ediciones Reguera, [Imp. «Giró», 
1946].—128 pág., 19 cm. (Colección Oasis, 
76). 6,00

3.137. 86-311.2
LANDEIRA DE HRRNÁNDRZ, M. Pilar.

Ayer... Novela. — [Madrid, Imp. Marisal], 
1946.—198 pág., 19 cm. 16,00

L’ERMITE, Fierre [seud.].—V.: LOUTIL, E.

3.138. 84-311.2=6
[LOUTIL, E.]. La gran amiga... por Fierre 

L’Ermite [seud.]. Traducción de Vicente Or­
ti y Escolano. —• Madrid, Apostolado de la 
Prensa, [Imp. Bolaños y Aguilar], 1946.— 
274 pág., 18,5 cm.—-Cart. (Lecturas Recrea­
tivas) . 8,00

LUJAN, Cristina [seud.]. — V.: MARTÍN 
IGLESIAS, María Teresa.

3.139. 82-311.6
LYTTOaV, [Edward T. BulwerJ. Lord---- -.

Los últimos días de Pompeya. [Trad. A. Gi­
ménez Ortiz].—-Barcelona, Hispano America­
na de Ediciones, [1946]—331 pág.-f-l boj.,
18,5 cm.—Cart. 20,00

3.140. 82-311.2 = 6
MANSFIELD, Katherine. Felicidad. [Trad.

Esther de Andreis.—Barcelona], Edit. José 
Janés, [Imp. Herederos de Serra y Russell], 
19466.—160 pág.+ 2 boj., 20,5 cm.—Tela. 
(Los Escritores de Ahora). 32,00

3.141. 86-311.2
[MARTÍN IGLESIAS, María Teresa]. Cristi­

na Lujan [seud.]. Duquesa entre semana.— 
Barcelona, Editorial Bruguera, (S. a., 1946). 
191 pág., 15,5 cm. (Colección Pimpinela, 5).

5,00
3.142. 82-311.2. =6
MASON, A. E. W. Los pretendientes. [Trad.

J. Farrán y Mayoral].—Barcelona, Hispano 
.Americana de Ediciones, [1946].—220 pág. 4- 
1 boj., 22 cm.—Cart. (Colección Cumbre).

18,00
3.143. 86-311.2
MIRA, J. J. La muerte al teléfono, con un 

prólogo de Rafael Vázquez Zamora.—Barce­
lona, Editorial Victoria (F. Oliver Brachfeld, 
Editor), [Imp. Aleu & Domingo, 1946].—215 
pág., 19 cm. 23,00

Tela: 28,00
3.144. 82-311.2 = 6
O’FLAHERTY, Liam. El Delator.,[Trad. Fer­

nando Gutiérrez].—Barcelona, Hispano Ame­
ricana de Ediciones, [1946].—262 pág., 19 
cm.—Tela. (Colección Cumbre). 28,00

3.145. 86-311.2
ONELL, Menkar [seud.]. Una aventura de 

amor.—Barcelona, Editorial Bruguera, (S. 
a., 1946).—184 pág.+ 1 boj., 15,5 cm. (Co­
lección Pimpinela, 9). 5,00

3.146. 86-312.2
OVIEDO, Antonia María. El Rosal de Magda­

lena. Bosquejo de costumbres romanas en el 
siglo XIX, por doña ---...—Madrid, Apos­
tolado de la Prensa, [Imp. Bolaños y Agui­
lar], 1946.—263 pág.+ 1 boj., 18,5 cm.—Cart. 
(Lecturas Recreativas). 8,00

3.147. 86-311.2
PÉREZ Y PÉREZ, Rafael- Al borde de la le­

yenda. [Cuarta edición].—Barcelona, [Imp. 
R. Plana, 1946].—96 pág., 21,5 cm. (La No­

vela Rosa, NE., 134). 5,00
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3.148. 82-311.2=6
RHYS, Victoria. Los ángeles caen. [Trad. Gui­

llermo Lowe].—Madrid, etc., Editorial Ale­
jo Climent, [Imp. Vda. de J. Ferrer Coll, 
1946].—264 pág., 18 cm.—Tela. (Colección 
Las Novelas de Ahora).

3.149. 86-322.2
RISCO, Alberto. Tristes y alegres. Colección 

de cuentos morales... por... --- ... Cuarta
edición. — Madrid, Apostolado de la Prensa, 
[Imp. Bolados y Aguilar], 1946.—282 pág.,
18,5 cm.-—Cart. (Lecturas Recreativas).

8,00
3.150. 82-311.2 = 6
ROBERTS, Cecil. Rumbo a la Habana. [Trad. 

Asunción Camero].—Barcelona, Edit. Luis 
de Caralt, [Imp. Favencia, 1946].-—304 pág., 
22 cm.—Tela. (Colección Gigante). 36,00

3.151. 82-311.2 = 6
ROBERTS, Kenneth. Dama galana, [Trad. 

Juan G. de Luaces.—¿Barcelona], Edit. José 
Janés, Lauro, [Imp. Herederos de Serra y 

, Russell], 1946.—247 pág., 20,5 cm.—Tela.
(Los Escritores de Ahora). 35,00

3.152. 86-311.2
SANTIAGO, Carlos de. La encrucijada anti­

gua. Novela. Prólogo de Joaquín de Entram- 
basaguas.—Madrid, Biblioteca Nueva. [Sego- 
via, Imp. «El Adelantado»], 1946.—271 pág.,
18,5 cm. 15,00

3.153. 82-311.6 = 6
SCOTT, Walter. El capitán aventurero. r— 

[Madrid, Imp. Diana, 1946].—42 pág. con 1 
grab. 31,5 cm. (Novelas y Cuentos). 3,00

3.154. 83-311.2 = 6
SEIDEL, Ina. El Hijo. [Trad. Guillermo Gos- 

sé].—Barcelona, Edit. Luis de Caralt, [Imp. 
Hesperia, 1946].—716 pág., 20 cm.—Tela. 
(Colección Gigante). 60,00

3.155 891.85-311.6 = 6
SIENKIEWICZ, Enrique. Quo vadis...? No­

vela histórica del tiempo de Nerón, por--- ...
Madrid, Apostolado de la Prensa, [Imp. Bo- 
laños y Aguilar], 1946.—224 pág., 21,5 cm.— 
Cart. " 10,00

3.156. 82-311.5
SMITH, Thorne. La pareja invisible. [Trad.

M. Villavecchia. — Barcelona, José Janés, 
Imp. Iberia, 1946].—261 pág. +1 hoj., 19 cm. 
(Al Monigote de Papel). 18,00

3.157. 86-311.2
TOMÁS, Mariano. Cuatro hojas de un trébol.— 

[Madrid, Editorial Pilar, Distribuidor: E. 
Masiá Alonso. Vitoria, Imp. Victoria], (S. 
a., 1946).—Cubierta 4-60 pág. con grab., 16,5 
cm. (La ¿Novela Decenal, 1). 3,00

3.158. 86-311.2'
TORRENTE BALLESTER, Gonzalo. El gol­

pe de Estado de Guadalupe Simón. Novela.— 
Madrid, Ediciones Nueva Epoca, [Imp. 
Uguina], 1946.—221 pág., 22 cm. 32,00

3.159. 82-311.2 = 6-
WALPOLE, Hugh. Francis Herries. [Trad. 

Julio Fernández Yáñez].—Barcelona, Edit. 
Luis de Caralt, [Imp. T. G. de Publicacio­
nes, 1946].—474 pág.,+1 hoj., 25 cm.—Tela. 
(Colección Gigante). 50,00'

3.160. 82-312.9'
WELLS, H. G. Los hijos de Caín, por------.—

Barcelona, «Victoria» [Manresa, Imp. Vall-
honrat], (S. a., 1946).—119 pág., 17 cm.— 
Tela.

3.161. 84-311.2 = 6:-
WREN, P[ercival] C[hristopher], Beau Sa- 

breur. Novela. [Cuarta edición].—Barcelona, 
Editorial Juventud, [Imp. Atenas, 1946].— 
294 pág. 4-1 hoj., 17 cm. (Colección Obras 
Maestras). 18,00'

3.162. 83-311.2 = 6"
ZWEIG, Stefan. Impaciencia del corazón. 

[Trad. Alfredo Cahn]. — Barcelona, Edit. 
Luis de Caralt, [Imp. Moderna], 1946.—355 
pág., 20 cm.—Tela. (Colección Gigante).

50,00

8=3. Novela caballista y policíaca

3.163. 85-312.4=6'-
ANGELIS, Augusto de. El misterio de las tres 

orquídeas. Traducción de J. Z. Barragán.— 
Barcelona, Editorial Maucci," (S. a., 1946).— 
135 pág., 21,5 cm (Las Novelas de la Pal­
ma, 28). 9,00*

3.164. 82-311.3 = 6'
BEACH, Rex. Los caprichos del azar. ----- .

[Trad. Manuel Vallvé.—Barcelona], Edito­
rial Molino, [Imp. Ponsa, 1946].—288 pág., 
17 cm. (Selecciones de Biblioteca Oro, 16).

7,50 Tela: 12,00'

3.165. 86-311.3'
BERTEL, M. L. La Patrulla del Desierto. No­

vela... de ---.—Vigo, Editorial Cíes. [Bil­
bao, Imp. Grijelmo, 1946].—64 pág., 21 cm. 
(Biblioteca X, 57). 3,50’

3.166. 82-311.2'
BRACKEL, Fernanda de. Baronesa. La Hija 

del Director de Circo. Novela... de... --- •
Traducción... por Eloíno Nacar Fuster. Cuar­
ta edición. — Barcelona Editorial Herder, 
[Imp. Soc. Gral. de Publicaciones], 1946.— 
405 pág., 19 cm.—Tela. 32,00'
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3.167. 82-311.3 = 6
CAMBRON, Caddo. Duros de pelar. Traduc­

ción... por G. Bernard Ferrer.—Barcelona, 
Editorial Bruguera, [1946].—112 pág. con 
grab., 22 cm. (Colección Superaventura, 3).

6,00

3.175. 82-312.4 = 6
GRUBER, Frank. El reloj parlante. ----- .

[Trad. José Mallorquí Figuerola.—Barcelo­
na], Editorial Molino, [Imp. Ponsa, 1946].— 
112 pág. con grab., 24 cm. (Biblioteca Oro.
Amarilla, 205). 5,00

3.168. 86-322.9
C[UENCA] GRANCH, H. Historias narradas, 

por -- ... — [Barcelona], Ediciones Clíper,
[Imp. Pulcra], (S a., 1946).—80 pág. con 
grab., 21,5 cm. (Serie Fantástica, 6). 5,00

3.169. , 86-322.9
C[UENCA] GRANCH, H. Historias narradas, 

por -- ... — [Barcelona], Ediciones Cliper,
[Imp. Pulcra] (S. a., 1946).—80 pág. con 
grab., 21,5 cm. (Fantástica, 7). 5,00

3.170. 86-311.3
C[UENCA] GRANCH, H. Sendas sangrientas 

en Río Bravo, por -- .—[Barcelona], Edi­
ciones Cliper, [Imp. Pulcra], (S. a., 1946).— 
51 pág. con grab., 19,5 cm. (Mac Larry, 17).

2,50
CURTIS, Rob H. [seud.].—V.: VALLVÉ LÓ­

PEZ, Manuel.
3.171. 82-311.3 = 6
EATON, George L. El Camino Sangriento, por 

--- . Versión... de Manuel Vallvé.— [Barce­
lona], Editorial Molino, [Im. Ponsa, 1946], 
63 pág. con grab., 19,5 cm. (Colección Hom­
bres Audaces, 128). 2,00

3-. 172.-...... 86-311.3
[ENRICH GIMENO, Antonio]. La pradera 

sangrienta, por Anthony E. Gimen [seud.].— 
[Madrid], Ediciones España, [Imp. Artísti­
ca], (S. a., 1946).—128 pág., 15 cm. (Colec­
ción Rifle, 4). 3,50

ESTEFANÍA, M. L.—V. : LAFUENTE ES= 
TEFAN1A, Marcial Antonio.

FIGUEROA CAMPOS, J. [seud.].—V. : MA= 
LLORQUI FIGUEROLA, José.

GIMEN, Anthony E. [seud.].—V.: ENRICH 
GIMENO. Antonio.

GOODMAN, Edward [seud.].—V.: GUZMÁN 
ESPINOSA, Eduardo.

GRANCH, H. C.—V.: CUENCA GRANCH, 
H.

3.173-4. ' 82-312.4=6
GRANT, Maxwell. La gruta de oro, por ----- .

Versión... de G. Bernard de Ferrer.—[Bar­
celona], Editorial Molino, [Imp. Ponsa, 
1946].—79 pág. con grab., 19,5 cm. (Colec­
ción Hombres Audaces, 129). 2,50

3.176. 86-311.3
[GUZMÁN ESPINOSA, Eduardo], Jugadora 

de ventaja, por Edward Goodman [seud.].— 
[Madrid, Ediciones España, Imp. Artística], 
(S. a., 1946).—126 pág., 15,5 cm. (Colección 
Rifle, 2) 3,50

3.177. 86-311.3
[GUZMÁN ESPINOSA, Eduardo], Tempestad 

sobre Texas, por Edward Goodman [seud.]. 
[Madrid, Ediciones España, Imp. Artística], 
(S. a., 1946).—127 pág., 15 cm. (Colección 
Rifle, 5). 3,50

HIPKISS, G. L — V.: LÓPEZ HIPKISS, Gui= 
Hermo.

3.178. 86-311.3
L[AFUENTE] ESTEFANÍA, M[arcial Anto= 

nio]. El Agente de las Rutas. Novela... de 
---.—-Vigo, Editorial Cíes. [Bilbao, Imp. 
Grijelmo], (S. a., 1946).—64 pág., 21 cm. 
(Biblioteca X, 566). 3,50

2.179. 86-311.3
L[AFUENTE] ESTEFANÍA, M[arcial Anto= 

nio]. Agente Especial, por -- .—Barcelona,
Ediciones Cliper, [Imp. Moderna, 1946].— 
64 pág. con grab., 21,5 cm. (Novelas del Oes­
te, 44). 4,00

3.180. 86-311.3
L[AFUENTE] ESTEFANÍA, M[arcial Anto= 

nio]. El Pendenciero. Novela... de -- .—Vi­
go, Editorial Cías. [Bilbao, Imp. Grijelmo, 
1946].—63 pág., 21 cm. (Biblioteca X, 55:'. 

3,50

3.181. 86-311.3
L[AFUENTE] ESTEFANÍA, M[arcial Anto= 

nio]. Novela del Oeste original de ---. Pis­
tolero cantor.—Vigo, Editorial Cíes. [Bilbao, 
Imp. Grijelmo, 1946].—128 pág., 15,5 cm. 
(Coleccón Rodeo, 16). 4,00

3.182. 84-312.4 = 6
LEROUX, Gastón. El sillón trágico...—[Ma­

drid, /Imp. Diana, 1946].—31 pág. con 1 grab.,
31,5 cm. (Novelas V Cuentos). 2,00

3.183. • 86-311.3
L[ÓPEZ] HIPKISS, G[uillermo]. Frente a 

frente, por -- . [Barcelona], Ediciones Cli­
per, [Imp. Moderna, 1946].—56 pág. con 
grab., 19,5 cm. (El Encapuchado, 2). 3,00
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3.184. 86-311.3
[MALLORQUI F1GUEROLA, José]. La mar­

ca de los cuatro, por J. Figueroa Campos 
[seud.]. — [Barcelona], Editorial Molino, 
[Imp. Ponsa, 1946].—61 pág. con grab., 19,5 
cm. (Colección Hombres Audaces, 49).

2,50

3.185. 86-311.3
MALLORQUI FIGUEROLA, J[osé], La Ro­

ca de los Muertos, por -- .—[Barcelona],
Ediciones Clíper, [Imp. Moderna, 1946].—62 
pág. con grab., 19,5 cm. (El Coyote, 36).

3,00
3.186. 82-312.4 = 6
MARSHALL, Raymond. Faltan cinco rubias...

Traducción... por Carlos Soto de Garralda.— 
[Barcelona, Bruguera], (S. a., 1946).—104 
pág., .22 cm. (Colección Detective, 6). 6,00

3.187. 82-311.3 = 6
MARRYAT, [Frederick], El guardiamarina 

Easy. Capitán -- . [Trad. Manuel Vallvé.—
Barcelona], Editorial Molino, [Imp. Ponsa, 
1946],—158 pág. con grab. + l boj, 24 cm. (Co­
lección Molino, 38). 6,00

Cart. 7,50
3.188. 82-311.3=6
MARTYN, Wyndham. Cristóbal Bond, Aven­

turero. ——. [Trad. Zoé Godoy.—Barcelona], 
Editorial Molino, [Imp. Ponsa, 1946].—112 
pág. con grab., 23,5 cm. (Biblioteca Oro. 
Amarilla, 203). 5,00

3.189. 82-311.3 = 6
MAYNE=REID,_ [Thomas], La hermosa cau­

tiva... —r [Madrid, Imp_. Diana, 1946].—20 
pág. con 1 grab., 31,5 cm. (Novelas y Cuen­
tos) . 1,00

3.190. 892.7-344 = 6
MIL Y UNA NOCHES. Anónimo. Simbad el 

Marino...—[Madrid, Imp. Diana, 19461.—16 
pág. con 1 grab., 31,5 cm. (Novelas y Cuen­
tos). 1,00

3.191. 86-311.3
OESTE Americano.—Madrid Ediciones Espa­

ña, [Imp. Tejaris], (S. a.. 1946).—Cuader­
nos de 62 pág. con grab., 21,5 cm.

Cada cuaderno : 3,00
Ultimos títulos publicados : 27, La lucha ^or el 

oto, por Edward Goodman. 28, La tragedia del Da­
lle Esmeralda, por Yamaroo Yatg.

3.192. 82-312.4=6
OPPENHEIM, E[dward] Phillips. Saldo de 

Cuentas (Madame). Versión... de J. Calvo 
Alfaro. — Barcelona, Editorial- Cervantes, 
[Imp. Clarasó], 1946.—218 pág.+ 1 boj., 17,5 
cm. — Cart. (Obras Completas de -- ,
XXVI). 12,00

3.193. .) 82-311.4 = 6
OPPENHEIM, E[dward] Phillips. Una vida 

en venta... Traducción de J. Calvo Alfaro.— 
Barcelona, Editorial Cervantes, [mp. Clara­
só], 1946.—222 pág., 17.5 cm.—Cart. (Obras 
Completas de -- , XXVII). 12,00

3.194. 86-311.3
PRADO [DUQUE], Fidel. Novela del Oeste 

original de —-—. Cara a cara.—Vigo, Edi­
torial Cíes. [Bilbao, Imp. Grijelmo, 1946].— 
128 pág., 15,5 cm. (Colección Rodeo, 15).

4,00

3.195. 82-311.3 = 6
SABATINI, Rafael. Susana de Bellecour. —-—.

[Trad. María Rodríguez Rubí.—Barcelona], 
Editorial Molino, [Imp. Ponsa, 1946].—246 
pág. con grab. + l boj., 17 cm. (Famosas No­
velas, 25). 7,50

Tela: 12,00

3.196. 86-311.3
SAINT=ANGE [seud.]. Vuelo decisivo. Novela 

por -- .—Barcelona, Ediciones Betis, [Imp.
Fidel Rodríguez], 1947.—215 pág., 18 cm. 
(Colección Suprema, VII). 12,00

3.197. 82-312.4 = 6
SAYERS, Dorothy L. Luna de miel trágica.

[Trad. Manuel Márquez.—Barcelona, José 
Janés], Ediciones Lauro, [Imp. La Acadé­
mica], 1946.—302 pág.+ 2 boj., 21 cm.—Te­
la. (Leda). . 35,00

3.198. 838.71-311.3=6
STIERNSTEDT, Marika. Autora (sic) ----- ...

Attentat i Paris. Traducción en colaboración 
Elvira Stenberg y Joaquín Huguet...—[Bar­
celona, Ediciones Reguera, E. M. S. A.], 
S. G. de Publicaciones, 1946.—308 pág. + l 
boj., 19,5 cm. (Colección Oasis, 3 palmeras).

22,00

3.199. 86-311.3
TAYLOR, Grant [seud.]. La ruta de Arizona, 

por-- .—Barcelona, Ediciones Cliper, [Imp.
■ Moderna, 1946].—64 pág. con grab., 21 cm. 

(Novelas del Oeste, 45). 4,00

3.200. 86-311.3
[VALLVÉ LÓPEZ, Manuel], Praderas del Ca­

nadá, por R. H. Curtis [seud.l.—[Barcelo­
na, Ediciones Cliper, Imp. Moderna, 1946]. 
56 pág. con grab., 21, 5 cm. (Novelas del 
Norte, 20). 4,00

3.201. 86-311.3
[VALLVÉ LÓPEZ, Manuel]. Río abajo, por 

R. H. Curtis [seud.l.—[Barcelona, Edicio­
nes Cliper, ímp. Moderna, 1946],—62 pág. 
con grab., 21 cm. (Novelas del Norte, 21).

4,00
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3.202. 86-311.3
[VALLVÉ LÓPEZ, Manuel]- La Ruta del 

Norte, por R. H. Curtís [seud.].—[Barce­
lona], Ediciones Clíper, [Imp. Moderna], 
(S. a., 1946).—93 pág. con grab., 31,5 cm 
(Novelas del Norte, 3). 5,00

3.203. 82-311.3 = 6
WALLACE, Edgar. El cazador de cabezas, por 

---. Traducción de José Flores Espinosa.— 
[Barcelona], Ediciones Clíper, [Imp. Espar­
za, 1946].—136 pág., 19,5 cm. (Colección Au­
tores Británicos, 11). 8,00

9. HISTORIA Y GEOGRAFIA

90. Historia
3.204. • 901
BENEYTO PÉREZ, Juan. Esquema Históri­

co de la Imitación Política, por... -- .—Ma­
drid, Ministerio de Trabajo, Escuela Social, 
1946.—22 pág.,x 21 cm. 3,00

3.205. 901
CAMBRA CIUDAD Rafael. La interpretación 

matérialista de la Historia. Una investigación 
social-histórica a la luz de la filosofía actual, 
por -- ...—Madrid, C. S. I. C., Instituto
«Balmes»\ de Sociología, [Imp. Ediciones Ju­
ra], 1946.—248 pág.+ 6 boj., 21,5 cm.

3.206. 9 «1871/1900»
HAYES, Garitón J. H. ... Una generación de 

materialismo (1871-1900). Traducción de Al­
berto de Mestas... — Madrid, Espasa-Calpe, 
1946.—XV+ 351 pág.+ 14 lám., 23 cm.—Tela.

60,00
3.207. 9 (43)
REYNOLD, Gonzague de. ¿De dónde viene 

Alemania? Traducción... de Carlos G. Posa­
da.—[Madrid], Pegaso, [Imp. Carlos-Jaime, 
1946].—3 boj.+ 159 pág., 22,5 cm. 25,00

3.208. 9 (46) «1936/9»
PRIETO, Tomás. Soldados de España. Datos 

para la Historia.—Madrid, Ediciones Ter­
mes, [Imp. Tejarlo], 1946.—249 pág. + 1 boj., 
22 cm. 23,00

3.209. 9 (46) ( = 927)
GONZÁLEZ FALENCIA. Afngel]. Aspectos 

sociales de la España Arabe, por -- .—Ma­
drid. Escuela Social, [Imp. F. Doménech], 
1946.—44 pág.+ 2 boj-, 2Ó cm. (Cuadernos 
del Congreso de Estudios Sociales. Sección
1.a). 5,00

3.210. 9 (46.11) «1550/1851»
PAZOS, Manuel R. P. ----- ... El Epistolario

gallego a la luz de documentos romanos. To­

mo I. Arzobispos de Santiago (1550-1850) 
[II. Obispos de Túy y Orense (1540-1855 y 
1542-1851 y III. Obispos de Lugo y Mondo- 
ñedo (1539-1839 y 1550-1839)]. —- Madrid, 
C. S. I. C., Instituto Jerónimo Zurita, [Imp. 
Diana], 1946.—3 vofs., LXI + 445 pág. =602 
pág. =539 pág., 25,5 cm.

3.2H. 9 (46.113 Mondoñedo) (09»
SÁEZ SÁNCHEZ, Emilio. Notas al Epistola­

rio Minduniense del siglo X...—Madrid, C. S. 
I. C., Instituto Jerónimo Zurita, [Imp. Dia­
na], 1946.—86 pág., 24,5 cm.
Separata de Hispania, número XXII, 1946.

3.212. 9 (46.713 Olot)
VILA, Juan. R. P. ----- ... Geografía, historia

y guía de la M. L. Ciudad de Olot.—Olot, 
[Escuelas Pías. Barcelona, Imp. Agustín Nú- 
ñez], 1946.—249 pág. con grab.+ 3 boj.+ 3 
planos plegables, 22 cm. 25,00

3.213. 9 (46.62) (04)
ARTECHE, José de. Mi Guipúzcoa (Evoca­

ciones y lecturas).—[Zaráuz, Editorial Icha- 
ropena], 1946.—188 pág.+ 2 boj.+6 lám., 19 
cm. 18,00

3.214. 9 (46:61) «1723/5» (0031)
GARCÍA NAVARRO, Melchor. Fr. ----- ... Re­

denciones de cautivos en Africa (1723-1725)..
Edición, prólogo y notas por Fr. Manuel Váz­
quez Pájaro...—Madrid, C. S. I. C. Instituto 
Jerónimo Zurita, [Imp. Diana], 1946.—597 
pág. + 1 boj. + lám. I-IX, 25,5 cm.

3.215. 9 (85) (04)
PALMA, Ricardo. Tradiciones Peruanas, por 
—... Tomo III [y IV],—Madrid, Espasa- 
Calpe, 1946,—2 vols., 451 p!g. + 6 lám.=409 
pág.+ 66 lám., 24,5 cm. Cada vol: 30,00

3.216. 9 (866 Guayaquil)
ALSEDO Y HERRERA, Dionysio. Compen­

dio histórico de Guayaquil.—Madrid, [Edi­
ciones Villaiz], Tipografía Clásica Española', 
1946.—Cubierta+ 17 boj.+ 99 pág. facsímiles 
+ 8 hoj. + l lám. plegable, 26,5 cm. 100,00

Reproduce en facsímiles la 1.a edición de 1741. 
100 ejemplares numerados a mano.

91. Geografía. Viajes

3.217. 91.04
JUAN DE PERSIA. Relaciones de Don ----- .

Prólo'go y notas de D. Narciso Alonso Cor­
tés...— Madrid, Real Academia Española, 
Gráficas Ultra, 1946.—280 pág.+ 1 boj., 21 
cm. (Biblioteca Selecta de Clásicos Españo­
les. Serie Segunda, II).
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3.218. 91.04 (5) «1512»
DIEGO DE MEDIDA. Fray ----- ... Viaje a

Oriente (1512) publicado por vez primera 
por A. Rodríguez-Moñino.—Barcelona, Bal- 
mesiana (Biblioteca Balmes), [Imp. Soc. 
Gral. de Pub.J, 1946.—2 hoj.+ 73 pág. +1 
boj., 25,5 cm.
Separata de Analecta Sacra Tarraconensia. Año

1945. Pág. 115-187.

3.219. ' 91.045 «175 »
YBARRA Y BERGE, Javier de. De California 

a Alaska (Historia de un descubrimiento).— 
' Madrid, Instituto de Estudios Políticos, 1946.

192 pág.+ 10 mapas, 12 cm. 25,00
Estudia la gesta del marino Juan Francisco de 

la Bodega y Quadra Mollinedo.

3.220. 912 (46.11) (082)
FONTÁN, Domingo. D. -----  y su Mapa de

Galicia. En el primer centenario de su publi­
cación.—Santiago de Compostela, C. S. I. 
C., Instituto Padre Sarrryento, [Imp. C. Ber­
mejo], 1946.—206 pág. con grab. + 6 lám. + 
1 lám. plegable, 25 cm.
Cuadernos ele Estudios Gallegos. Anejo I.

3.221., 915.12
TORRE RECIO, Teodoro. Problemas de las 

migraciones internacionales a la luz de los 
documentos pontificios, por -- ...—Madrid,
Instituto de Cultura Hispánica, [Imp. Espa- 
sa-Calpe], 1946.—280 pág., 22,5 cm. 25,00

3.222. 915.12 (46:8)
REYES OCHOA, Rodolfo. Los Españoles en 

América, por ---.—Madrid, Ministerio de
Trabajo, Congreso de Estudios Sociales, 1946. 
19 pág., 1 cm. (Sección IV. Demografía). 

5,00

92. Biografía

3.223. 92 ( oc)
CAREY LE, Thomas. Los Héroes. El culto de 

los héroes y lo heroico en la Historia. Ver­
sión... prólogo y notas por Pedro Umbert.— 
[Madrid, Edit, M. Aguilar, Imp. Rollán, 
1946].—485 pág.+ 1 hoj. + l lám., 12 cm.— 
Piel (Colección Crisol, 183). 18,00

3.224. 92 (46) «15/18» (001)
BERMÜDEZ PLATA, Cristóbal. Catálogo de 

Pasajeros a indias durante los siglos XVI, 
XVII y XVIII. Redactado... bajo la dirección 
del...  --...—Sevilla, C. S. I. C., Patronato
Menéndez Pelayo, «Instituto Gonzalo Fernán­

dez de Oviedo», Imp. Editorial de la Gavidia, 
1940-1946.—3 vols., .22,5 cm.

Comprende : Tomo I (1509-1534). Tomo II (1535- 
1538). Tomo III (1539-1559).

La publicación continuará.

3.225. 92 (Fernández)
LOHMANN V1LLENA, Guillermo. El Conde 

de Lemos, Virrey del Perú.—Madrid, [C. S. 
I. C., Imp. Estades], 1946.—XH + 3 hoj- + 
472 pág.+ 1 hoj. + lám. I-XI, 22 cm.—Tela. 
(Publicaciones de la Escuela de Estudios His- 
pano-Americanos de la Universidad de Sevi­
lla, XXIII).

3.226. 92 (Guevara)
MENÉNDEZ PIDAL, Ramón. Fray Antonio 

de Guevara y la idea imperial de Carlos V.— 
Madrid, [Archivo Ibero-Americano], 1946.— 
Cubierta+ 7 pág., 22 cm. 6,00
Separata de Archivo Ib ero-Americano. Tomo VI,

1946.

3.227. 92 (Guevara!
ROS, Fidel de. P. ----- ... Guevara, auteur as-

cetique. — Madrid, Archivo Ibero-Americano, 
[Imp. P. López], 1946.—Cubierta + pág. 340- 
404, 22 cm. 16,00
Separata de Archivo Ibero-Americano. Vol. VI, 

1946.

3.228. 92 (Iturrate)
ANGEL DE SANTA TERESA. Fr. ----- ...

Una'flor trinitaria (El siervo de Dios P. Do­
mingo del Stmo. Sacramento).—Bilbao, La 
Editorial Vizcaína, (S. a., 1946).—54 pág.+ 
1 hoj., 16 cm. 3,00

3.229. . 92 (García)
GARCÍA [GARCÍA], Regina. Yo he sido mar- 

xista. El cómo y el porqué de una conver­
sión.—Madrid, Editora Nacional, [Imp. Vale­
ro], 1946.—388 pág.+ 1 hoj., 22 cm. 25,00

3.230. 92 (María (44) Antonieta) 
LENOTRE, G. ... El cautiverio y la muerte

de María Antonieta según testigos presencia­
les y documentos inéditos... [Trad. Antonio 
Vilá y Lorenzo Conde].—Madrid, Editorial 
Plus-Ultra, [Imp. «Aldus», 1946],—381 pág. 
+ 1 hoj. con grab. + lám. 1-61, 19,5 cm.— 
Tela. (La Historia para Todos). 40,00

3.231. 92 (Martínez)
MARTÍNEZ DE CANTALAPJEDRA, Martín.

Proceso Criminal contra el hebraísta salman­
tino ----- . Edición y estudio por Miguel de la
Pinta Llórente...—Madrid, etc., C. S. I. S., 
Instituto Arias Montano, [Imp. Blass], 1946. 
CXLVH-1-424 pág. + l hoj., 24,5 cm. (Fuen­
tes históricas para el estudio del Renacimien­
to Español y de la Ciencia Eclesiástica en el 
siglo XVI).
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3.232. 92 (Pablo, S.)
HOLZNER, José ... San Pablo, Heraldo de 

Cristo. Una vida de héroe al servicio del 
Evangelio. Traducido por... José Montserrat...
2.a edición. —- Barcelona, Editorial Herder, 
1946. — XIV+ 482 pág. con grab. + l mapa,
15,5 cm.—Tela. 65,00

3.233. 92 (Ward)
WARD, María. Vida de ----- • Fundadora del

Instituto de la Bienaventurada Virgen María. 
Traducción y notas de... José Llovera...— 
Barcelona, Editorial Herder, 1946.—168 pág. 
+ 3 lám., 12,5 cm.—Cart. 15,00

3.234. 92 (Goya)
SÁNCHEZ CANTÓN, Francisco] J[avier], 

Cómo vivía Goya. I. El inventario de su~ 
bienes. III. Leyenda e historia de la Quin­
ta del Sordo, por---.—Madrid, C. S. I. C.,
Instituto Diego Velázquez, 1946.—37 pág.+ 7 
lám., 27 cm.

3.235. 92 (46)
RÜJULA Y DE OCHOTORENA, José de.

Marqués de Ciadoncha. Indice de los Cole­
giales del Mayor de San Ildefonso y Menores 
de Alcalá por ... .—Madrid, C. S. I. C., 
Instituto Jerónimo Zurita, [Imp. Ultra], 
1946.—XLVIII+ 934 pág., 24 cm.—Tela (Ge­
nealogía y Heráldica, III).

3.236. 92 (Rúa)
ZAMORA LUCAS, Florentino. ... El Bachiller 

Pero de Rúa, Censor de Guevara.—Madrid, 
Archivo Ibero-Americano, [Imp. P. López], 
1946.—Cubierta + pág. 405-440, 22 cm. 12,00

Separata de Archivo Ibero-Americano. Vol. VI, 
1946.

3.237. 92 (Soong)
HANN, Emily. Las hermanas Soong. [Trad. 

Senén Talarn.—Barcelona, José Janés, Imp. 
Herederos de Serra y Rusell], 1946.—222 pág. 
+ 1 hoj., 22 cm.—Tela. (Los libros de Nues­
tro Tiempo). 35,00

3.238. 92 (Talleyrand)
BRINTON, Crone. Las vidas de Talleyrand.

[Trad. Atanasio Sánchez. — Buenos Aires], 
Espasa-Calpe, [1945].—278 pág. + l hoj.+ 2 
lám., 24 cm.—Tela (Grandes Biografías).

32,00

3.239. 92 (Teotocopuli)
[LÓPEZ JIMÉNEZ, José]. Bernardino de Pan- 

torba [seud.]. El Greco...—Madrid, Antonio 
Carmona, [Imp. Vda. de Galo Sáez], 1946. 
114 pág.+ 3 hoj.+ 10 lám., 18 cm. (Grandes 
Figuras del Arte, 3). 15,00

3.240. 92 (Vinci)
MEREJKOOSKY, Dmitry. El Romance de 

Leonardo de Vinci. [Trad. Antonio Espina.— 
Barcelona], Lauro, Edit. José Janés, 1946.— 
649 pág. + l hoj. + l lám., 22 cm.—Tela. (La 
Vida Perdurable). 50,00

3.241. 92 (Weyler)
ARMIÑÁN, Luis de. ... Weyler.—Madrid, Edi­

torial .«Gran Capitán», [Imp. Nebrija], 1946. 
196 pág., 20 cm. (Milicia de España, 10).

16,00

3.242. 92 (Weyler)
WEYLER Y LÓPEZ DE PUYA, Valeriano.

Duque de Rubí. En el Archivo de mi abuelo. 
Biografía del Capitán General Weyler, por 
----- .—Madrid, Ediciones Verdad, [Imp. In­
dustrias Gráficas, S. en C.], 1946.—285 pág. 
+ 3 hoj.+ 4 lám., 20 cm. 30,00

3.243. 929.2 (Mendoza)
GUTIÉRREZ CORONEL, Diego. Historia

Genealógica de la Casa de Mendoza, por----- .
Edición, prólogo e índice de Angel González 
Falencia...—[Madrid], C. S. I. C., Instituto 
Jerónimo Zurita y Ayuntamiento de la Ciudad 
de Cuenca, [Imp. Sues. S. de Ocaña], 1946. 
2 vols. XIV + 1 hoj.+ 311 pág.= + l hoj., 312- 
628 pág.+ 2 hoj., 24,5 cm. (Biblioteca Con­
quense, III y IV)
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Servicio de Archivos, 

Bibliotecas y Museos

HORARIO:

BIBLIOTECA

Salas de lectura (Sala general, 
Sala de Filosofía y Letras, 
Sala de Ciencias, Seminarios 
de Arte y Arqueología, Histo­
ria Moderna de España, De­
recho Penal, Derecho Civil, 
Derecho Internacional, Dere­
cho Canónico, Derecho Proce­
sal e Historia del Derecho.
Todos los días laborables de 
11 a 13,30 y de 15,30 a 22.

Préstamo dominical.
Pedidos en el buzón todos los 
días laborables. Entrega de 
préstamos, los sábados de 12 
a 14. Devolución, los lunes de 
10,30 a 11.

Consulta bibliográfica.
Todos los días laborables de 
11 a 12.

Registro de la Propiedad Inte­
lectual y Depósito legal.
Todos los días laborables de 
11 a 13.

MUSEO ARQUEOLOGICO

Horas de visita.
Todos los días laborables de
9 a 14.

Biblioteca.
Todos los días laborables de 
11 a 13,30 y de 15,30 a 22.

ARCHIVO HISTORICO Y DE
PROTOCOLOS

Indice».
Todos los días laborables de
10 a 13.

Lectura e investigación.
Todos los días laborables de 
10 a 13 y de 15,30 a 22.
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